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A vámkérdésekről.
Nápoly, julius 51.

Végtelenül sajnálom, hogy az önálló ma­
gyar vámtarifa íeletti szaktanácskozások- 
bán, külföldön létem miatt, nem vehettem 
részt.

Egy élőbbén! levelemben kételyeimet fe­
jeztem ki az iránt, hogy a tanácskozásnak 
az a módja, a melyet a kormány provo­
kált, ezélhoz vezető-e ? és azt a véleményt 
fejeztem ki, hogy helyesebb lett volna bi­
zottságok Írásbeli véleményét szerezni meg 
és ezek felett a vélemények felett tanács­
kozni a .vámparlament“ ülésein.

Mikor ezt a véleményt nyilvánítottam, 
még nem jött össze az ankét és ismeretle­
nek voltak előttem a különböző irányú fel­
szólalások : de előre láttam azt, a mi meg 
is történt, hogy a vita oly általánosságok 
medrében fog folyni, a mely általánossá­
goknak vajmi kevés gyakorlati értéke lesz.

Nagyon figyelemreméltónak tartom azon­
ban ezen az általános téren is Wekerle 
Sándor beszédét. Ez a kiváló férfiú a kö­
zös vámterületnek régi hive, és most is 
annak vallja magát; de érdekes fejtegeté­
seinek azzal a részével, melynek értéke 
legnagyobb, saját magának mond ellent.

Azt mondta ugyanis Wekerle Sándor, 
hogy: .Magyarország, ha közgazdasági ér­
dekeit veszélyeztetni nem akarja, az ipar 
fejlesztéséről nem mondhat le. Ennek a 
következése az, hogy az ipar azon ágai­
nak fejlesztésénél, a melyekre nézve ná­
lunk az előfeltételek meg vannak, a melyek 
egész akutsággal lépnek előtérbe, ott 
határozottan cgv közbenső vonalra van 
szükség, a mely azt eszközölje, hogy azon 
czikkekre nézve a fogyasztási területet 
biztosítsuk.c

Wekerlének ez a kijelentése egyértelmű 
az önálló vámterület szükségének elisme­
résével; sőt egyenes deiinicziója az önálló 
vámterület tudományos és gyakorlati értel­
mének.

Az önálló vámterület nem egyéb, mint 
vonal, melyre Wekerle szerint határozot­
tan szükség van, a mely biztosítsa (mint 
ö mondá) a kellő előfeltételekkel biró ipar­
termelés számára a magyar fogyasztási te­
rületet.

Nincs oly hive az önálló vámterület el­
vének az egész országban, a ki mást ér­
tene ezzel, mint épen ezt; és nem lehet, 
még tudományos abstrakczióval sem (annál 
kevésbbé gyakorlati érzékkel), mást érteni 
ezzel.

Igen is, vámvonalra van szükség, mely 
biztosítsa a fogyasztási területet az or­
szágban előnyösen termelhető iparczik-
keknek.

Midőn az ország egyik leghivatottabb és 
legnagyobb tehetségű férfia ily önkénytelenül, 
s úgyszólván akarata ellenére, meghajtja 
tudományának és gyakorlati jártasságának 
zászlóját az önálló vámterület elmélete 
előtt, akkor nekem alig szükséges Wekerle 
bevallásához fejtegetéseket fűznöm.

Szükségesnek vélem azonban az ország 
gazdasági önállósága érdekében néhány 
szóval megemlékezni arról az érvelésről, 
melylyel több szónok beszédében találkoz­
tam, hogy tudniillik oly mezőgazdasági ter­
mékek várna nem lenne felemelendő, a 
melyekből túltermelés van az országban, 
oly túltermelés, mely kivitelre utalja ezeket 
a termékeket.

Sem elméletileg, sem gyakorlatilag nem 
állja meg a kritikát az a tétel, hogy olyan 
czikkek árát nem emelik a véővámok, a 
melyekből több a termelés, mint a belföldi 
fogyasztás.

Elméletileg nem, mert maga a tétel igaz­
sága attól függ, hogy van-e az ország 
szomszédságában ugyanazt a czikket ol­
csóbban termelő ország, a melyből ez a 
czikk bejöhet és a piaczon létező mennyi­
séget szaporíthatja ? Elméletileg nem absolut 
igaz tehát az az állítás, a melynek igazsága 
ilyen esélytől függ.

Gyakorlatilag hazánkra nézve pedig tel­
jességgel nem igaz; köztudomású dolog, 
hogy Magyarország tőszomszédságában van­
nak például búzát termelő államok, melyek 
a búzát sokkal olcsóbban termelik, mint 
nálunk; ha ez a czikk nincs védvám- 
mal kizárva, az árak befolyásoltatása attól 
függ, hogy a mostani vám kisebb-e vagy 
nagyobb, mint a termelési költségkülönb­
ség? Ha kisebb, az esetben a szomszédos 
búza beözönlik és nemcsak azt hátráltatja 
meg, hogy a belföldi fogyasztási piacz ki­
zárólag a magyar búza számára legyen biz­
tosítva, hanem még azt is eredményezi, 
hogy a kivitelre szoruló mennyiség növek­
szik és igy az ár csökken.

Ezeknek az állításoknak elméletileg el­
lentmondani nem lehet; gyakorlatilag pedig 
mint beigazolt tényre mutatok rá, hogy a 
román búza a mai vámokkal tekintélyes 
mennyiségben özönlik be; és rámutatva 
arra a tényre is, hogy normális termésű 
években a magyar búza Becsben átlag het­
ven krajczárral olcsóbban adatik el, mint a 
vitelbér beszámításával parifikáit orosz 
búza.

Nem lehet elfelejtenünk, hogy Magyar- 
ország mezőgazda-állam, mindaz tehát, a 
mi a mezőgazdaság érdekét védi, minden 
más érdek fülé helyezendő, mert az Ország 
75 százalékának érdeke lesz ez által meg­
védve.

Azt sem hozhatnék fel ez ellen, hogy 
a szegényebb osztályok megélhetését nem 
szabad ilyen védvámokkal megnehezíteni, 
mert ezáltal nem nehezittetik meg az or­
szág 75 százalékának megélhetése, sőt 
ellenkezőleg; köztudomású dolog, hogy a 
munkásosztály, mely őstermeléssel foglal­
kozik, bérének nagy részét in natura kapja, 
vagyis termékekben, tehát ezeknek az ára 
nem képes befolyásolni a megélhetés vi­
szonyait, holott a munkabért fizetők viszo­
nyait az árképződés annyira befolyásolja, 
hogy ha javulnak az árak, a földbirtokos 
nagyobb munkabért képes fizetni és igy a 
legszegényebb osztály sorsa javul.

Ne feledjük el hazánk tényleges "viszo­
nyait : a magyar birodalomban mezőgazda­
sággal foglalkozik 4,447.088 lélek, iparral 
pedig csak 913.010; tehát a mezőgazda­
sággal foglalkozók száma csaknem ötszö­
rösen nagyobb, mint az iparral foglalko­
zóké és igy olyan vámintézkedés, a mely 
a 4 millió lélek megélhetési viszonyát ja­
vítja és 9 százezer megélhetését drágítja, 
ha a két érdek ellentétes lenne is (pedig 
nem az), helyesebb lenne, mint olyan, a 
mely az ellenkező eredményre vezet.

De a jólétet nem a megélhetésre szük­
séges czikkek ára határozza meg, hanem 
az, hogy van-e keresete, és milyen mérvű 
keresete a munkás embernek ? Ha van ke­
reset, legyen bár drágább a kenyér, meg­
élhetési viszonyai jobbak, mintha nincs ke­
resete, s az olcsóbb kenyeret megvehetni 
nincs pénze.

Ezek mind kézzelfogható igazságok, me­
lyeket ép azért, mert elemi igazságok, nem 
szabad szem elől téveszteni.

Ezekből az igazságokból az derül ki, 
bogy a mezőgazdasági termékeket védő vá­
mok igen is befolyásolják ezeknek a czik- 
keknek a piaczi árát, és az, hogy az igy 
befolyásolt arak az ország munkás népe 
négyötödrészének megélhetési viszonyait 
nem befolyásolják, sőt keresetének növeke­
dését előmozdítják. A fenmaradó ötödrész 
pedig ahhoz az osztályhoz tartozván, a 
melynek érdekét leginkább mozdítaná elő a 
külön vámterület iparteremtő hatása, kere­
seti forrásainak növekedésével oly hely­
zetbe jutna, hogy megélhetése biztosabb és 
könnyebb lenne mint ma.

Szerény véleményem szeri ni megdönthet­
ien igazság az, hogy a huszadik században 
oly ország, melynek termelése egyoldalú, 
nyomorúságra van kárhoztatva.

Ép ily igazság az, hegy ha nem állíttat­
nak fel vámsorompók, melyek Wekerle 
vallomása szerint is biztosítják a belföldi 
fogyasztást a hazánkban előnyösen termel­
hető iparczikkeknek, teljes lehetetlenség az 
iparnak fejlődése hazánkban; mert a kez­
detleges magyar ipart a fejlett osztrák sza­
kad versenye megöli, mielőtt életerőssé 
válhatnék.

Igaz, hogy az ipar terén a haladás vi­
lágszerte oly nagy, hogy a legutolsó ter­
melési eszközökkel felállított gyár többnyire 
megveri a régibb gyárakat, hol kevésbbé 
tökéletes eszközül: képezik a berendezést.

De ennek az általános igazságnak érvé- 
nyesülhetéséhez számtalan más tényező is 
járul, a melyek a tökéletesebb berendezés 
eredményét ellensúlyozzák: figura docet, 
hogy az egész világon az iparfejlesztésre 
minden egyes állam tényleg a védvám- 
rendszerhez folyamodott.

Specziális helyzetünkben azonban lehe­
tetlen lenne szem elől téveszteni azt, hogy 
az az áldatlan összekapcsoltság, a melyben 
harmincz év óta Ausztriával éltünk, oly vi­
szonyokat teremtett, melyeket hazánk köz­
gazdászat! érdekében tekintetbe kell venni.

Nagyon elhibázott dolog lenne tehát 
Ausztriával szemben egy általános védvámi

rendszert létesíteni, mint a milyen a kormány 
által benyújtott munkálat vámtételeiből fejlőd­
nék ki.

Tény az, hogy más államokkal 1903-ig le­
vagyunk kötve, tehát általános vámtételekről 
most beszélni nemcsak idöelötti, de ha­
szontalan és káros dolog. Arról kell be­
szélni, hogy milyenek legyenek a vámtéte­
lek Ausztriával szemben, és minthogy min­
den más állam, mely 1903 után velünk 
szerződnék, szinte iparos állam, nem lenne 
lehetetlen az, hogy ugyanazok az elvek 
lennének alkalmazhatók majd 1903-ban 
más államokkal is.

A mi Ausztriával való viszonyunkat illeti, 
az önálló vámterület elmélete szóról-szóra 
az, a mit Wekerle Sándor úgy állított oda, 
mint elkerülhellen kelléket, vagyis oly vá­
mokat kell érvényesíteni a felállítandó vám­
vonalon, melyek az ipar azon ágainak fej­
lesztését és illetőleg honosítását teszi le­
hetővé, a melyekre nézve meg vannak ná­
lunk az előfeltételek, vagyis a feldolgo­
zandó nyersanyag. Adam Smith a termelés 
eszközeit három részre osztja, a nyers­
anyag, a munka és a töke. A munka meg 
van ott, a hol kéz, ész és jóakarat van, 
a mi megvan az áldott magyar népben. A 
töke meg vau ott, a hol bizalom van, a 
bizalmat pedig a nyereség kilátásának biz­
tossága adja meg. A nyersanyag keresendő 
tehát s azt kell első sorban meghatározni, 
hogy a termelés ezen előfeltétele hol és 
miben létezik vagy létezhetik hazánkban? 
E czikkeket kell a vámvonalon védeni és 
a többi osztrák iparczikk számára meg­
hagyni alacsony vámokkal az ország fo­
gyasztási területét cserébe azért, hogy a 
kivitelre szoruló magyar nyerstermék szá­
mára hagyassák meg az osztrák fogyasz­
tási terület.

Ebből az elvből kiindulva (a mi szinte 
elemi igazság, de ép azért nagy igazság), 
kellene az egész vámtarifát berendezni és 
ennek az elvnek az alapján alkudozni és 
szerződni az osztrákokkal. Ebben az eset­
ben az önálló vámterület felállítása még 
átmeneti rázkúdtatást sem idézne elő és az 
osztrákok érdeke is olyannyira kívánja ezt, 
hogy fel nem tehető az, hogy ily alapon 
velünk ne szerződnének, ha majd kenyér- 
törésre kerül a dolog s ha a magyar kor­
mány abból az elvből indul ki, a melyet 
Wekerle elkerülhellennck mondolt s a 
melyre c levelemben többször hivatkoztam.

Kossuth Ferenc«.

Budapest, julius 25.
A« osztrák válság. Bécsi tudósítónk jelenti 

telefonon: Gróf Tinin miniszterelnöknek Ischlben 
az udvarnál való jelenléte alatt nem hoztál: aunty 
határozatot. Jól értesült körökben arról biztosí­
tanak, hogy gróf Thun nem is volt abban a 
helyzetben, hogy az uralkodónak javaslatot ter­
jeszthessen elé. Noha félhivatalos részről tagad­
ják, mégis bizonyos, hogy a szombati miniszter­
tanácsban igen fontos határozatot hoztál:, mely 
arra a régóta latolgatott tervre vonatkozott, hogy 
a nyelvkérdés szabályozásának alapokéit a lí. §. 
alapjón oktrojáIják.

Bármily határozottan tagadják is ezt ma, bizo­
nyos, hogy a szándék megvolt és hogy az 
előkészületek a szándék megvalósításához már 
odáig jutottak, hogy egyik-másik ressortban már 
a kibocsátandó törvény végrehajtási utasításán 
dolgoztak. De ezt a szándékot még a szom­
bati minisztertanácsban elejtették. A szándék 
feladása arra enged következtetni, hogy a 
kormány a neki cseh és feudális részről szug- 
gerált jelszót: Cselekedni cs nem alkudozni, még 
nem tette magáévá és igy nincs kizárva az a le­
hetőség, hogy a kormány nyelvelaboratumát a 
vámot póivásarok által hangoztatott gravamenek 
szempontjából még egyszer átdolgozza.

A kiegyezés kérdése sem haladt előre gróf Thun 
ischeli utazása által. A kiegyezés valószínűleg 
csak akkor fog uj impulzust nyerni, ha báró 
Bánfjy is meg fog jelenni lseidben a királynál. 
Azt mondják, hogy az osztrák kormány czélja e 
téren egyelőre nem terjed túl az egy éves provizó­
rium létesítésénél.

Ma nem volt miniszsertanács, mert nem volt 
bizonyos, hogy gróf Thun máig már vissza lesz-e 
lseidből.

A szerb egyházi kongreszusnak az autonómia 
rendezése érdekében való összehívására irányuló törek­
vések tudvalevőleg hajótörést szenvedtek, mert a világi 
és egyházi elem között a kivánt megegyezés nem lé­
tesült. E kudarczvrt a <Bianiks a szerb püspököket 
teszi felelőssé. Ha — úgymond — a pátriárka és a 
püspökök nagyobb belátással lennének, bizonyára már 
véget ért volna az a küzdelem, melynél az episkopátus 
jóval többet koczkáztat, mint hinné. Mi nem keressük 
a harezot, de ha rá kényszerítenek, fel fogjuk venni a 
küzdelmet. Ügyet sem velünk a támadásokra, a papság 
tartózkodjék azonban a provokálástól. A papok jobban 
tennék, ha csendben maradnának, ha már nincsenek 
azon helyzetben, hogy a béke olajágával lépjenek a 
nép elé.

A dunántúli jégkárosultak 
érdekében.

A dunántúli országgyűlési képviselők állandó 
segélybizottságának küldöttsége ma délelőtt adta 
át Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszternek a 
jégkárosultak segélyezése érdekében a kormány­
hoz intézett emlékiratot.

A küldöttségben, melyet Lits Gyula elnök ve­
zetett, részt vettek: ifj. Ábrányi Kornél, dr. 
Hegedűs Lóránt, Kálmán Károly, Kaloesay Aián, 
Lévay Lajos, dr. Major Ferencz, Ileszlény Pál, 
Mócsy Antal, Molnár János, Purgly Sándor, 
Hátkay László, Szabó István.

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter a küldött­
séget azonnal fogadta s Lits Gyula a következő 
beszédet intézte hozzá:

Nagyméltóságu miniszter ur! Ismeretes a t. kormány 
előtt azon sulyos csapás, mely a Dunántúl négy vár­
megyéjének nagy és legtermékenyebb vidékeit a múlt 
hó 27., 28. és 29-én dúlt jégviharok által érte.

Nemcsak jövedelmi forrásai semmisüllek meg a föld- 
míves népnek, de egész vinékek teljesen kenyér 
nélkül maradva, az éhhalál katasztrófájának vannak 
kitéve.

A jég által sújtott vidékek orsz. képviselői e hó 17-én 
Székesfehérvárott tartott értekezletükön tanácskozás tár­
gyává telték azon módokat és eszközüket, melyekkel az 
Ínség elölt álló nép helyzetén gyorsan és hathatósan 
segíteni lehet és kell.

Az ott hozott határozatok értelmében a segélynyúj­
tásnak két módját ismertük szükségesnek és alkalmas­
nak : első sorban természetesen a kormány figyelmét és 
gondoskodását kikérni az iránt, iiogy a károsult vidé­
kek nemcsak az adófizetés kötelezettsége alól felmen­
tessenek és pedig a kárvallás aránya és mérvé szerint 
részben vagy egészben, de ott, hol a szükség úgy kí­
vánja, vetőmag kiosztása; liszt, gabona és pénzsegély

Protekczió a szerelemben.
Irta : Tímár SianisM

Nem csoda, ha Burányi Mártának, a szép szőke 
özvegynek, nagy antipatiája volt Ernyei Rudolf 
ellen, noha ezt az urat személyesen nem ösmerte. 
Az utóbbi időben annyi rosszat hallott róla. hogy 
az is ellenszenvet táplált volna iránta, a ki ke­
vésbbé hajlik a szélsőségek felé, mint ő. Sógor­
nője az özvegynek: Bárd Veronika élénk színek­
ben ecsetelte előtte ennek az embernek az erkölcs­
telenségét. Veronika annyira nekimelegedett, a 
mikor Ernyeit leszólta, hogy az arcza kipirult és 
valóságos extázisba jutott.

— De hát tulajdonképpen miért beszélsz ennyi
rosszat erről az emberről és miért éppen nekem ? — 
kér Jé egy alkalommal, a mikor \ eronika ismét 
„nekihevült“. . ...

— Kötelességemnek tartom, hogy óvjalak tőle.
— Engem ? Hisz nem is ősmerem.
— Majd megösmerkedel vele kedvesem. Tudom, 

hogy keresi az ösmeretségedet.
— Az enyimet? Vájjon miért?
— Mert . . . mert ... nos hát, mert szép es 

gazdag vagy. Szemet vetett a vagyonodra.
— Honnan tudod ezt?
— Majd mindjárt megmondom. De én mosom 

a kezeimet, ha elég vigyázatlan lészsz és bele­
esel a hálójába. Figyelmeztettelek; ez rokoni kö­
telességem volt. Csak annyit mondok, hogy furcsa 
elvei vannak mindenben. Azt szokta mondani: „Ln 
csak két esetben iszom bort: ha egyedül vagyok 
es ha társaságban vagyok*. Most elképzelheted, 
hogy mikor józan. Soha! Ha ittas, akkor tör, 
zúz "mindent. Haragos, lobbanékony természetű és 
ilyenkor semmi sem szent előtte. Kártyázik kedv­
telésből és nyerészkedésből s mert egyébként szép 
és csábitó tulajdonságai vannak, az asszonyoknak 
és a férjeknek valóságos réme.

— Ez csakugyan veszedelmes ember — szolt 
gondolkozva Márta — de arra még nem feleltél, 
hogy honnan tudod, hogy keresi az ösmeretsé- 
gemet.

— Ez a legérdekesebb, megmondom nyomban. 
Tudja, hogy sógornőd vagyok és képzeld, mily 
insiicuáczióval jött hozzám. Arra kért, hogy (de 
k*d«k, cl ne áruld az indiszkrécziót) prelegáljam 
be nalad. igen; meg is vallotta, hogy udvarolni

akar neked. Nekem mondta ezt, nekem, a ki ös- 
meri tetőtől talpig.

Márta nevetett, hogy a szeme szinte könnybe 
lábadt.

— Protekczióval indul szerelmi hódításra ? —
monda végre újra kitörő kaczagással — no már 
igazad lehet. Nemcsak rossz ember lehet, de os­
toba is. Protekczió a szerelemben ! Soha ilyet! 
Hát már erre is protekeziót vesznek igénybe ? 
Nemcsak hivatalt, kitüntetést, érdemrendeket sze­
reznek protekczióval nálunk, de asszonyt is?

— Úgy van. Én hát heprotegáltam. Meg lehet 
velem elégedve.

— Az igaz — feleié Márta — te ugyan be- 
protegáltad. Isten mentsen minden halandó embert 
az ilyen protekcziótól.

— Csak, a mint megérdemli — szólt Veronika 
és szintén nevetett. Azután hogy, hogy nem, unoka­
bátyjára Herendi Károlyra terelte a beszélgetést, 
a kit a férfierény és tökéletesség mintaképe gya­
nánt tüntetett föl. Márta szófukarrá lett és szóra­
kozottan hallgatta a dicsérő himnuszokat.

*
Történt egy napon, hogy Márta és Veronika 

tea-estélyre voltak hivatalosak egy urhölgy házába. 
Kissé elkésve érkeztek s a társaság java beszél­
getésben volt, a mikor beléptek. A szokásos üd­
vözletek után bemutatkozások következtek. Marta 
alig figyelt a nevekre. Férfiak, nők voltak jelen, 
a kiket azelőtt nem ösmert s szép fejével bilin- 
gatott, nyájasan mosolyogva mindenfelé s röpti- 
ben hódította meg a jelenvoltak rokonszenvét.

— A spiritizmusról beszélgettünk, —- kezdte a 
háziasszony, mikor ismét helyet foglaltak. Kép­
zelje, van köztünk valaki, a ki hisz a spiritiz- 
musban.

_ Ugyan! És komolyan hiszi ?
— Egészen komolyan, noha nem a közönséges 

értelemben, — felelt gyorsan egy férfiú, a ki vele 
szemben ült s a kit az imént mutattak be neki.

__Én is babonás vagyok kissé, — szólt Márta
s szeretném tudni, mily értelemben fogja föl 
spiritizmust.

__ Az én felfogásomhoz semmi köze a babo­
nának, nagyságos asszonyom. Csak a gondolkozás 
az, a mi valószínűvé teszi, hogy rajtunk kívül 
álló erők és lények vannak a világon és a világ:

egyetemben. Én .azt mondom : ót érzékszervünk 
van ; a mit ezekkel észrevehetőnk, azt észrevesz- 
szük. S a mit látunk, elég is, hogy életünket fen- 
tartsuk, vagy némely veszedelem ellen védekez­
hessünk. De ki meri állítani, hogy más, vagy tö­
kéletesebb érzéki szervek nem is képzelhetők, ha 
nem is a mi planétánkon, hanem idegen világo­
kon ? Ha tökéletesebb, vagy több érzéki szervünk 
volna, látnok talán azt is, a mi most láthatatlan, 
s felfoghatnék, a mi felfoghatlan előttünk. Vagy 
nem kevélység-e azt hinni, hogy csak az van, a 
mit az ember, érzéki szerveinek segítségével, 
észrevesz ? A mi értelmének nagyon is véges kö­
rén túl van, azt szabad-e egyszerűen eltagadni ? 
Nem mondom, sőt valószínű is, hogy a spiritisz­
ták mutatványai nem egyebek humbugnál, de 
hogy több láthatatlan és felfoghatlan lény van a 
világon, mint látható és felfogható, azt hiszem, 
sőt arról meg is vagyok győződve.

— Van valami logika abban, a mit mond — 
veté közbe valaki — de van-e ezeknek a felfog­
hatlan lényeknek valami befolyása az életünkre ?

— Ha magát a lényt nem tudjuk felfogni, ho­
gyan tudnék, micsoda tevékenységi köre van ? 
Csak annyiban vagyok spiritiszta, hogy hiszek az 
értelmem körén kívül álló dolgokban, mert tudom, 
hogy vannak olyan dolgok. Láthatatlan, rejtelmes 
és nem ősmert erük vannak az emberben is és 
pedig nagy számmal. A hipnotizmust sem ösmer- 
ték azelőtt s fölfedezték ; az is olyan addig nem 
ösmert erő volt, a melynek lényegével nem 
vagyunk tisztában. Az értelem kibővülésével sok 
rejtélynek jutunk nyitjára még, a mi most még 
a spiritizmus körébe vág és én érzem, tudom, 
hogy számtalan élő, munkálkodó, termő és rom­
boló erő van bennem és rajtam kívül, a mit 
nem ösmerek és talán nem is fogok megös- 
merni soha.

*
Márta maga sem tudta, minő varázslat volt a 

férfi beszédmodorában és fejtegetéseiben, de rend­
kívül lebilincselte és kerekre nyílt szemekkel né­
zett rá. Szép, erőteljes ember volt. Nyílt homlo­
kán, szemeiben s arczán az intelligenczia világí­
tott. A beszélgetés másra fordult, de annak a 
férfiúnak mindig volt valami okos és jelentékeny 
megjegyzése.

— Ez a legkiválóbb embernek látszik itt — 
sugá végre Veronikának, a ki mellette ült.

— Látod, már megvert a szemeivel. Hát hiába 
óvtalak tőle?

— Mit ? Ő az talán!
— Persze, hogy ö: Ernyei Rudolf; hisz be­

mutatták :
— Nem figyeltem a nevekre — felelt Márta és 

maga sem tudta, miért, a szive megdobbant. Hát 
ő az ? Mily kár, hogy ennyi képességgel ilyen hit­
vány lehet valaki.

— Figyelmeztetlek a protekezióra — súgta oda 
Veronika s mindketten nevetni kezdtek.

Azonban a nevetés erőltetett volt mindkét rész­
ről. Márta nem tudta a szemeit levenni róla egész 
este és akárhogyan boszankodott is, a férfiú tet­
szett neki.

Ernyei mindenkihez előzékeny volt, de éles 
szemét nem kerülte el, hogy Márta nagy figye­
lemmel kiséri, a mi némileg zavarba ej­
tette. Kezdetben elkerülte tekintetével, de csak­
hamar megemberelte magát. Tea után — nem 
tudni, véletlenségbői-e vagy szándékosan •— melléje 
került egy székre és társalogni kezdett a szép 
özvegy gyei. Veronika, a ki kissé sok rumot tett a 
teájába, más csoportban volt.

A társalgás eleintén közönyös tárgyak körül 
forgott. Márta vidámságában és elbizakodottságá­
ban tréfára fordította a dolgot.

— Nos, miért nem udvarol nekem ? — kérdé 
provokáló hangon.

— Ha parancsolja, arra is kész vagyok, 
ámbár-------- —

— Nehezére esnék, ugy-e ? — szólt mosolyogva 
a hölgy.

— Úgy vagyok, mint az, a kit hirtelen meg­
rohannak azzal a követeléssel, hogy mondjon egy 
jó élezel. Parancsszóra nem jönnek az ötletek, s 
minél elmésebbek akarunk lenni, annál bárgyub- 
bakká leszünk.

— S igy van az udvarlással is?
— Körülbelül. Ha egyenesen felszólítanak rá, 

ügyetlen és talán kellemetlen vagyok.
— Én nem szólítom fel, de tudom, hogy szán­

dékában volt. Ernyei nagyot nézett.
— Ejnye, de elbizakodott ez a hölgy — gon­

dold, — milyen kár; pedig olyan szép.— Honnan 
tudja azt ? — tévé hozzá hangosan.

— Oh, beprotegáiták nálam!
— Engem ? Nem is tudtam, hogy ennyi jó 

barátom van, — de akárki volt, rossz szolgálatot 
tett. Ha a magam emberségéből nem nyerhetem 
meg tetszését, ajánlatot nem kérek.

Márta elpirult és nagy zavarba jött. Szerencsére 
mások is csatlakoztak hozzájuk és másra fordult 
a társalgás.

*
Márta egész éjjel nem aludt és nem tudott 

másra gondolni, mint a csúnya jellemű spiritisz­
tára, a ki minden hitványsága ellenére is tet­
szeni kezdett neki. Azóta gyakran kerültek össze 
társaságban, Ernyei pedig szinte föltűnően kerülte 
a szép asszonyt. Éz bosszantotta és bántotta a 
hölgy hiúságát. A társaságoknak Ernyei kimon­
dott kedveneze volt s mindig és mindenki szíve­
sen hallgatta társalgását. Márta csakhamar kér­
dezősködni kezdett, a férfiúról. A mit hallott, az 
csak dicséretes és kellemes volt. Mindenki el volt 
ragadtatva Ernyei magas értelmétől, elmésségétől, 
férfias erényeitől. Lassankint meggyőződött rula, 
hogy Veronika legalább is erősen túlzott, ha 
ugyan nem tudatosan füllentett. Pedig Veronika 
nem győzte ismételni, hogy milyen kivetni való 
ember.

De ezzel csak fokozta Márta kíváncsiságát s a 
női lélek tulajdonához tartozik, hogy annál inkább 
érdeklődött iránta. Nem tudta miért gyűlöli Ve­
ronika ezt a férfiút. Szerelemre nem gondolt, ezt 
kizárta Veronika hajlott kora.

— Talán megbántotta valamivel — gondolta, 
de nyomban eszébe jutott, mily provokáló maga­
viseletét tanúsított, mikor először találkozott vele 
és erősen szégyenkezett.

— Valahogyan jóvá kell tennem — töprengett, ,
— de hogyan ?

Az alkalom nemsokára kínálkozott. Ismét talál­
koztak és most már Márta volt az, a ki úgy in­
tézte, hoyy közelébe jutott Ernyeinek.

— Jóvá kell tennem valamit -- szólt a tár­
salgást hirtelen megfordítva. Önnek rossz véle­
ménye lehet rólam.

— Vannak bizonyítékai erre a lehetetlenségre?
— kérdezte Ernyei mosolyogva.
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nyújtása által is kegyeskedjék a kormány a tönkretett 
vidékek lakosságán gyorsan segíteni.

Másodsorban reményű a bizottság, hogy a társadalom 
e szerencsétlenné lett vidékektől sem fogja megvonni 
azon nagylelkű támogatósat ts segélyét, melyet minden 
alkalommal tanúsított a szenvedők és baleset által súj­
tottakkal.

Mi — nagyméitóságu miniszter ur — kik e pillanat­
ban itt megjelentünk — menten minden politikai felfo­
gás és pártállástól — egyedül egy törekvés, egy czél 
érdekeben alakultunk bizottsággá, a minek bizonysága 
az is, hegy magunkat a dunántúli* vármegyék lő- és 
alispánjaival,' a gazdasági egyesületek elnökeivel is ki­
egészítettük : hogy szószólói legyünk a magas kormány, 
mint a társadalom előtt azon kutasztrófaszerü csapásnak, 
mely a haza egyik legmagyarabb, leghazafiasabb és 
legéletrevalóbb népét, a kies Dunántúlt érte s a melyet 
enyhíteni első sorban nekünk, e vidékek képviselőinek 
áií hazafiui kötelességünkben !

Bizalommal fordulunk tehát a t. kormányhoz, kérd­
jük, sőt kívánjuk, hogy a t. kormány beszerzett vagy 
beszerzendő adatai nyomán tegyen meg minden lehetőt 
a kárvallottak megmentésére vagy segélyére. Itt e me­
morandumban foglaltuk össze azon intézkedéseknek 
módjait, melyeket a lönkrejutolt nép az ország kormá­
nyától kér és vár.

Ha a 63-iki aszály által sújtott Alföldet a kormány 
gondossága és a társadalom nagylelkűsége megmentette 
az élihaláltól, ha az árvíz által elpusztult Szegedet a 
királyi kegy, kormány-intézkedés és az emberi künyürü- 
let mintegy romjaiból megifjodó Phöiiix-szé varázsolta, 
nem lehet kétségünk az iránt sem, hogy ugyanazon 
tényezők nemes intézkedése a Dunántúl, tönkr ‘jutott 
derek népének szeméből is ki fogja törülni a Leísvgbe­
esés könyüit.

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter válaszában ki­
jelenti, hogy a kormánynak igen elénk érzéke van 
mindama karok és csapások iránt, melyeket főként a 
Dunántúl, a rendkívüli viharok és jégvertsek okoztak- 
A kormány a saját kezdeményezéséből már meg is tette 
azokat az intézkedéseket, melyek a kár és nyomor eny­
hítésére vonatkoznak. Azzal a biztosítással veszi at a 
kormányhoz intézett emlékiratot, hogy a kormány an­
nak tartalmához képest mindent meg fog tenni, a mit 
lehet. Azért hangsúlyozza azt, hogy a rmt lehet, mert a 
kormány kezei, főként az adók elengedése körül, a tör­
vények által kötve vannak. A törvények az adóelenge­
désre nézve határozott rendelkezéseket tartalmaznak ; 
de a mit e korlatok közt megtenni lehet, azt a kormány 
a jelen esetben sem fogja elmulasztani. Az emlékirat 
további pontjaira nézve kötelező nyilatkozatot nem te­
het, mert azok az intézkedések, melyek az emlékiratban 
felsoroltainak, nem az ő t í re zaja körébe tartoznak. De 
át fogja adni az emlékiratot azoknak a minisztereknek, 
a kiket illet, s meg van győződve, hogy azok a legna­
gyobb buzgcsággal fognak a súlyos helyzettel szemben 
eljárni. Az emlékiratot ezen kívül még a miniszterta­
nács elé is fogja terjeszteni, és határozatot fog provo­
kálni.

A miniszter válaszát megéljenezték, s a küldöttség 
miután a miniszter annak minden tagjával kezet szo­
rított, vissza sietett az országházba, hol a társadalmi 
akczió részleteire nézve folytatta tanáeskozásait.

\ égzésbe ment. hogy a főrendiház összes tagjait fel­
kérik erkölcsi és anyagi támogatásra; úgy szintén az 
összes hazai pénzintézeteket. Továbbá, hogy fölkéri a 
magyar földhitelintézetet, hogy a beérkezendő segély­
pénzeket elfogadja és kezelje.

Az emlékirat.
A dunántúli országgyűlési képviselők állandó segély- 

bizottságának a Kalocsay AL.n orsz. képviselő s bizott­
sági jegyző által szerkesztett s a kormányhoz beterjesztett 
emlékirat igy szól:

Nagyméitóságu miniszterelnök ur!
A megdöbbentő csapás, mely a múlt hó végén, épen 

az aratási idő küszöbén, nálunk eddigelé hallatlan nivrv- 
ben és arányban sújtotta a többszörösen ismétlődő jég- 
\ .harck pusztításai áltál, hazánkat s főként annak épen 
a jelen evben legszebb reményekre jogosító gabona- és 
bortermelő dunántúli részét; továbbá azon sulvos és 
méltán aggasztó helyzet, mely a gazdasági termények 
tunkrejutasa folytan válsággal fenyegeti hazánk egv nagy 
részének létfeniartó elemét: a gazda közönséget; 
de még inkább az az uj nyomor, mely az "ele­
mentáris csapás következtében végzetes veszedelem­
mel fenyegeti a kisebb gazda- es munkásosztályt, 
mely téli eielmét jórészt az aratási munkálatokból szokta 
beszerezni s a mely most az őt fenyegető ínség miatt 
védtelenül kiteve a nyomor s a lelketlen izgatok kisértő 
befolyásának, az állami és társadalmi rendet könnyen 
veszélyeztetheti: mindezek mulhatlan kötelességünkké 
tették, hogy népképviselői megbízatásunkhoz híven, párt- 
különbség nélkül, vállvetve s közös erővel megtegyünk, 
minden telhetőt arra nézve, hogy az országos csapás 
okozta bajok s azok végzetes veszedelmei orvoslást ny< r- 
jenek. E végből mi, iiazank dunántúli részének összes 
országos képviselői, e hó 17-én Székesfehérvárra, mint 
a jégsujtotta vidék központjába, értekezletre jöttünk ösz- 
sze. Ennek egyhangúlag elfogadott határozatai élteimé­
ben, mint a jégkár okozta baj .k orvoslására alakult 
orsz. képviselői unandó bizottság, teljes bizalommal ter­
jesztjük a nagyméitóságu m. k. kormány elé tiszteletteljes 
kérelmünket, hogy jelen feliratunkhoz A) alatt csatolt

jegyzőkönyvi kivonatban mellékelt s alább körülménye­
sen kifejtendő határozatainkat magas figyelmére, hatha­
tos jóindulatára méltatni s hatalma körében érvényre 
juttatni kegyeskedjék. Teljes méltánylással és háJás el­
ismeréssel fogadtuk mindazon intézkedéseket, melyekkel 
a rettentő csapás első napjaiban a múlt m. kir. kor­
mány a bajok orvoslását eddigelé kezdeményezte. De 
egyúttal népképviselői megbízatásunkból folyó szoros 
kötelességünknek tudván ily rendkívüli válság idején a 
kormányt üdvös intézkedéseiben és törekvéseiben min­
den pártkülömbséget félretéve, teljes erővel támogatni: 
bátorkodunk a bajok orvoslására általunk szükségesek­
nek védelmezett s értekezletünk határozataiba foglalt 
intézkedéseket a múlt m. kir. kormány elé teljes bizo- 
dalommal és őszinteséggel a következőkben terjeszteni:

A dunántúli vidék ezen elemi csapástól legtöbbet 
szenvedett. Az okozott kár egyes terményekben (például 
árpában) s több helyen egyéb terményekben is 10ü°/0-os. 
Az átlagos kár általában 50°/(i-ra tehető, de sok helyen, 
mint például Fehér vármegye 35 községében meghaladja 
a 70°/0-ot is. Általában mondhatni, hogy a jégsujtotta 
vidék népe ez évi összes jövedelmétől teljesen elesett. A 
szenvedett kár súlyát s aggasztó voltát fokozta azon 
körülmény, hogy épen azon vidéket sújtotta 
a csapás, melynek nagy kiterjedésű szölő-kul- 
t urájút. keresetének a legjelentősebb tényezőjét a 
fi lukszer avesz tönkretette. Ehhez járult az általános 
közgazdasági válság, a tavalyi silány termés, a minek 
szánalmas következménye a rohamos elszegényedés oly 
mérve és foka lön, hogy e vidék lakossága már tavaly 
ősz óta a drága vs költséges s ránézve igen könnyen 
végzetes hiteiből volt kénytelen nemcsak a ránehezedő 
köz- és magár.terheket, de még a mindennapi meg­
élhetés legégetőbb szükségleteit is fedezni. Nem ismeretlen 
végül az sem, hogy e vidék földmivelő munkásai közt 
is fenyegetően mutatkozott a tavalyi aratási sztrájkok­
ban a szoexialis veszedelem, melynek a nyomor és ínség 
szülte elégedetlenség tagadhatatlanul hatalmas ténye- 
zöje. A csapásokozta karos helyzet veszedelme, mely 
mar a jelenben is megdöbbentő — legsúlyosabb és 
legválságosabb alakban azonban a bekövetkezendő téli 
és tavaszi időben fog fellépni, midőn a iöidmivcsosztály 
rendes kereseti forrása : a mezőgazdasági munka szü­
netel. Iiy válságos helyzetben s ily súlyos és aggasztó 
körülmények között a bizottság teljes bizalommal s a 
legmegnyugtatóbb reménynyel, de egyúttal egész őszin­
teséggel és a kötelességérzet teljes tudatával s komoly­
ságával azon tiszteletteljes kérelemmel fordul a nmlí. 
m. kir. kormányhoz, hogy:

I. Azon jégki-rosuitakat, kiknek kára 50 százalékban 
állapítható meg, teljes adóelengedésben részesíteni s a 
jövő évi adófizetésre nézve az összes károsultaknak 
1899. évi okiéin r 1-ig halasztást adni kegyeskedjék.

II. A jégsujtolla vidék kárvallottjainak bajain a még 
most haszonnal üzembe vehető nyári terménymagvak, 
úgymint muhar, hajdina és köles kölcsönzése által 
óhajtván a nagyméitóságu m. kir. kormány segíteni, a 
bizottság tisztelettel kéii a nagyméitóságu m. kir. kor­
mányt, hogy ezen termények, vetőmagvak az azt igénybe 
vevőknek a lehető legolcsóbb áron számítani s azaz 
kamatnélküli visszafizetésére jövő évi október hó 1-vg 
halasztást adni szíveskedjék.

A kár helyen kint annyira sújtotta az őszi és tavaszi 
terményeket, hogy a kárvallottak még vetőmagvakra 
sem számíthatnak, vagy a hol a kár a meny- 
nyiséget illetőleg hagyott is valamit, az is fej­
letlen s üzemre egyáltalán nem ajánlatos m ti­
ll őség u. Ekként előreláthatólag a jégsujtolla vidék gazda­
közönsége az őszi vs tavaszi vetőmag dolgában kulcson- 
segélyre szorul. E izéiből tisztelettel kei: a bizottság a 
nagymélt. m. kir. kormányt, hogy a szükség szerint ele­
gendő mennyiségű alkalmas őszi és tavaszi vetőmagról 
gondoskodni s akként intézkedni méltóztassék, hogy az 
a rászorultaknak folyó piaczi áron kellő időben rendel­
kezésére bocsátható Jegyen. A visszatérítés határidejéül 
jövő évi október hó 1 -lét kérelmezi a bizottság azon 
alázatos megjegyzés kapcsolatában, hogy a mennyiben 
ezen időtájt a gabona ara a jelenleg folyó piaczi áron 
alul hanyatlanek, a visszatérítéskor a kölcsönzött gabona 
az alacsonyabb áron számittassék.

A 100°/.-kos kárt szenvedettekre nézve a bizottság 
bátorkodik tekintettel javaslatba hozni és kérelmezni, 
hogy azok ingyenes vetőmagot kapjanak.

III. A mennyiben a jégkár okozta Ínség előreláthatólag 
a téli munkaszünet -idején fog égetőbb mérvben jelent­
kezni, azon tiszteletteljes kérelemmel fordul a bizottság 
a nagyméitóságu magyar királyi kormányhoz, hogy a 
hatos; gok értesítései alapján mutatkozó szükséglet sze­
rint az annak idejűn nyújtandó termény-, liszt, v.gy 
pénzbeli állami segélyről vagy esetleg' kamatnélkiih 
all ami kölcsönről gondoskodni s egyúttal odahatni 
kegyeskedjék, hogy állami és hatósági munkálatok foga­
natosítsa áltál a munkásosztálynak téli kenyurkere- 
sete s ekként megélhetése lehetőleg biztosíttassuk,

Azon biztató reménytől áthatva, hogy az országos 
csapás sújtotta részek bajainak legsürgetőbb orvoslására 
irányuló tiszteletteljes fel terjesztésünket a nagymélt. m. 
kir. kormány magas figyelmére méltatni s a ' bizottság 
által a kárvallott tájakon bekövetkezendő ínség enyhf- 
tése czéljubó: országosan megindítandó mozgalmat hat­
hatos pártfogasában és támogatásában részesíteni ke- 

es leend hazán í károsult vidékének válságos an vagi 
iyzelet s a válság sikeres megoldására irányuló hon­

fiúi törekvéseinket s tiszteletteljes felterjesztésünkben fog­
lalt kérelmünket a nagym. in. kir. kormány kegves jó 
indulatába ajánlva vagyunk. Budapesten, 1898 évi jui. 
hó 25-én hazafias tisztelettel Lits Gyula s. k. orsz. képv., 
bizottsági elnök, Kalocsay Alán, dr. Major Ferencz orsz! 
képviselők, bizottsági jegyzők.

A Dreyfus-Esíerházy-ügy.
— A* Egyetértő távirati tudósítása. —

Paris, Julius 25.
Bonyolódik, egyre bonyolódik az Ördüg-szigeten síny­

lődő ex-kapitány ügye. Ma már nyilvánosságra hozták 
Esterházy bűntársának a nevét is. Napok óta beszéltek 
róla. Tudták, hogy Bertulus ő reá gyanakszik, Paty de 
Clam őrnagy a neve. Ő volt a vizsgálóbiztosa Dreyfus- 
nak. Ő rendezte a hírhedt próbairást Drcyfussal. Ö tud 
Dreyfus állítólagos vallomásáról. Ő volt az egyetlen 
«közvetlen» tanú Dreyfus ellen, és most nyiltan vádol­
ják, hogy bűntársa Esterházynak, a kit ő avatott be a 
vizsgálat titkaiba, a kinek ő adta ki a szükséges okmá­
nyokat, és a kinek ö adta azokat a tanácsokat, a melyek 
menekülését biztositolták volna. A lakásán még nem tar­
tottak házkutatást, le sem tartóztatták, de máris olybá 
veszik, mintha le volna tartóztatva. Es az Ester­
házy! támogató sajtó feltűnően hallgat. Esterházyt 
már végleg elejtették. Még a Libre Parole sem ir 
mellette egyetlen védő szót sem. És most, hogy Paty 
de Clam őrnagyot Esterházy bűntársának nyilvánítják, 
szintén hallgat a közvélemény. A hir nem okoz nagyobb 
izgalmat. Mintha csak várták volna, hogy a leleplezés 
meg fog történni.

A hangulat ilyetén alakulása, de főleg Esterházy és 
Paty de Clam őrnagy leleplezése ismét kedvező 
irányba terelte a Dreyfus-ügyet. Természetes, hogy ez a 
fordulat idegessé telte a Dreyfus-ellenes pártot, a mely 
mindent elkövet, hogy Bertulus vizsgálatának eredmé­
nyét lehetőleg ellensúlyozza.

Félhivatalosan sejtetik, hogy Esterházy ellen foly­
tatott vizsgálatot a vezérkar tisztjeire nem engedik ki­
terjeszteni. Azt félhivatalosan is elismerik, hogy a ve­
zérkar egy tisztje összeköttetésben volt Esterházy- 
val, de nyomban hozzá teszik, hogy ezt a tisztet 
fegyelmi utón már megbüntették. Az illető nem 
követeit el árulást, mert mint a vezérkar tagja 
arra volt hivatva, hogy Picquart-Bak Eszterházy 
magatartására nézve folytatott vizsgálatáról ellen infor- 
mácziót szerezzen. Emlékeztetnek arra, hogy Esterházy 
őrnagy nem vádolható a kémkedéssel, mert ő 
az eileuk ér.kedesi osztálynál volt alkalmazva.

Bertulus vizsgálóbíró ellen valóságos aknamunkát 
folytatnak ellenségei. Az antiszemiták lapja a Libre 
Parole közli, -hogy Bertulus mellé Thomas biró 
személyében helyettest adnak. Ezzel akarják elkerülni 
ann .k a látszatát, mintha a kormány Bertulus kezéből 
kivette volna a vizsgálatot. Egy félhivatalos magyarázat 
is megjelent, a mely jelenti, hogy a Picquart ellen 
folytatott vizsgálat sem az Esterházy, sem az 
Dreyfus-ügyet nem érinti.

E kétségtelenül irányzatos jelentésekre czélozva Ránc 
szenátor a Rappel-ben a következőket Írja:

«Valóban megvan róla győződve Brissov, hogy ez a 
vizsgálat nem érinti a Dreyfus-ü gyet? Ez a kijelentés 
nagyon hasonlít Méline állításához, hogy a Dreyfus- 
ügy megszűnt létezni. Ez az állítás elveszítené jelentő­
séget, ha most folyó vizsgálattal be lehetne bizonyítani, 
hogy azokat a cselekményeket, a melyekkel Esterházyt 
vádoljak, csakis egy vezérkari tiszt tudomásával lehetett 
elkövetni és hogy Pellieux tábornok és Ravary őr­
nagy által folytatott vizsgálatok ideje alatt a vezérkar 
tisztjei majd minden nap érintkeztek Ester- 
házyval; ha kitudódnék, hogy ez a vezérkari 
tiszt azonos azzal az egyénnel, a ki lS94ben 
Dreyfus ellen a vizsgálatot vezette. : nem lenne 
kénytelen Brisson ur elhinni, hogy mindez mégis csak 
összefügg a Dreyfus-ügygyél ?»

A «Siede» egész nyíltan Paty de Clam ezredes 
személyében nevezi meg a vezérkar eme tisztjét, a kire 
Ránc szenátor czéloz és a kiről titokban már min­
denütt beszéltek, «.i hamisító» czitninel az említett 
lap a következőket írja róla :

«Esterházy lapjai némán hallgatnak, de ez a néma 
vallomás nem nyugtatja meg egészen a kedélyeket. 
Tudni kell, ki a bűntárs ? Senki más, mint Paty de 
Clam ezredes!

A tiszt, a ki Esterházyt figyelmeztette, hogy benne az 
árulót megmentse, a ki beavatta öt a vizsgálat titkaiba, 
a ki okmányokat adott neki, tanácsosai segítette : Paty 
de Clam ezredes.

Az Esperanza-távirat hamisítója, a fátyolos hölgy, és 
a többi egyéb bűnös manipuhiczió értelmi szerzője és 
részben végrehajtója : Paty de Clam ezredes.

Az a tiszt, a ki a hadügyminisztérium titkos szekré­
nyéből elvitte az úgynevezett mentő okmányt, hogy 
azt Esterházynak kiszolgáltassa : Paty de Clam ez­
redes.

Mindezt tudják a Brisson-kabinet tagjai ís> 
mint a hogy Judták sokan a Méline-kabinetben is. 
Mi várhatunk !»

Az Aurore ezt Írja: «Esterházyt üldözik, de bűntár­
sait büntetlenül akarják hagyni. Csak fegyelmi bünte­
tést alkalmaznak, ez az egész. Bertulustól azt kívánják- 
hogy fogadja el a vezérkar tanácsát és ne nagyon ter- 
jeszsze ki a vizsgálat körét. Vájjon enged-e Bertulus, a 
ki eddig még minden fenyegetődzésnek daczolt? Ez a 
férfiú helyt állott az általános sül védés Idejében. Egész 
Francziaország javára óhajtjuk, hogy becsvágya ne ki" 
tüntetések elérése, hanem a történelemben, öt meg­
illető díszhely megszerzése legyen!»

Berlin, juh 25.
A Kölnische Zeitung Írja: Hohenlohe herczeg 

birodalmi kanczellár a Dreyfus-ügyben tett állítólagos 
nyilatkozatairól szóló mesét, a mely Bjürnsonnak 
Zolához intézett levele nyomán terjedt el a sajtóban, 
idáig még nem czáfolták meg, mert nem tartották 
lehetségesnek, hogy az hitelre találjon. Minthogy azon­
ban a dologgal még egyre foglalkoznak, kijelenthetjük, 
hogy a birodalmi kanczellárnak tulajdonított nyilat­
kozatok teljesen valótlanok. Nevezetesen senki sem 
fogja lehetségesnek tartani, a ki a birodalmi kar.czellárt 
ismeri, hogy olyan Ízetlen nyilatkozatot tegyen, mint a 
názáreti zsidóról szóló.

Páris, Julius 25«
A bordeauxi egyetem rektorának, Couat-nak a teme­

tésén kissé kellemetlen inczidcns történt. Jelen voltak a 
polgári és katonai hatóságok képviselői, számos főtiszt, 
tábornok, stb. A nyílt sir mellett Stapfcr professzor el­
siratta a halottat s azt mondta róla, hogy az, mint az 
igazságosság és logika embere, melyen érezte azt a 
nagy megtévelyedést, a melybe szerencsétlen hazá­
ját az utolsó időben egyesek sodorlak. Ez a hazafias 
fájdalom volt a szivén rágódó féreg, stb. stb., szóval 
egész tisztán és érthetően megértette, hogy a Dreyfus 
sorsa vitte sírba a rektort. E beszéd kellemetlen 
hatását az egyetem összes fakultásainak jelenlevő tanára 
azzal iparkodtak elenyésztetni, hogy tüntetőén kezet 
fogat a jelen volt tábornokkal, a kiknek egyike 
aztán rövid beszédet mondott, a melynek az értelme az 
volt, hogy a hadsereg, bár sokat bántják, nem harag­
szik senkire sem, még — Stapfer urra sem.

Paris, juh 25.
Labori ma benvujtolla Bertulus vizsgálóbírónál 

a panaszt Piquurd ezredes nevében l)u Paty áe 
Clam őrnagy ellen hamisítás vagy abban való bün- 
részesseg miatt.

Bertulus vizsgálóbíró ma kihallgatta Esterházy 
őrnagyot és madame Fayst, előbb küiün-külón, 
azután együttesen.

Páris, juh 25.
Késő este az a hir terjedt el, bogy a vizsgáló­

bíró Labori feljelentése folytán házkutatást tartott 
Paty dr. Clam ezredesnél. A „Havas Agence“ ezt 
a hirt késő éjjel megezáfolja.

VIDÉK.
* A nazarénusok ellen. Megemlékeztünk annak 

idején mi is róla, hogy Rádiós Vásza, Mokrin toron­
tói vármegyei község szerb plébánosa memorandumot 
intézett Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez, a melyben panaszt tett a nazarénusok ellen s 
egyben azt kérte, hogy azok vagy tömhessenek a fele- 
kezetnélküliek sorából, vagy zárassák be hatósági intéz­
kedéssel az imaházuk, mert a további sérelmeket ő 
(a plébános) nem képes tovább tűrni. A miniszter ezt a 
kérvényt Toroníái vármegye alispán! hivatala utján le- 
külclte az illetékes járási főszolgabírónak, hogy konsta­
tálja, mik azok a sérelmek és megrövidítések :

Kádics plébános erre, mint nagyberskereki leve­
lezőnk Írja, a következő tartalmú felvilágosító előterjesz­
tést tette :

«Az 1805. évi XL1II. t.-cz. 25. §-a megengedi uzyan, 
begy mindenki szabadon követhet bármely vallást, de 
csakis az ország törvényeinek és a közerkölcsiség kívá­
nalmainak korlátái között. A nazarénusok vallásfeleke­
zete azonban törvényszerüleg nincs elismerve. A hivat­
kozott törvény azonfelül elrendeli, hogy a vallásfelekezetek 
kötelesek egyházközséget felállítani és fentartani, nem­
különben a hozzájuk tartozó gyermekek iskoláztatásáról 
gondoskodni. Az én falumból! nazarénusok testületé az 
emberiség legaljasabb s erkölcsileg teljesen bukott 
egyéneiből áll, a gyermekeik neveltetéséről sem mi kép 
sem hajlandók gondoskodni, soha nem ünnepelnek, a 
heti isteni tiszteleteik alkalmával téves és a köz­
érdek által kárhoztatott tanokat terjesztenek. Ezek a 
tanok annyira fanatizáltak, hogy bátran képezhetik 
puny tárgyát és nem hasonlítanak semmi más vallás­
felekezet tanához. A törvénybe leginkább azért ütköz­
nek, mert istenellenesnek tartják a fegyverforgatást, a 
mi különösen a katonaságnál jár sulvos következmé­
nyekkel. A hivatkozott törvény 9. §-a a" törvényesen el-
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ismert és jóváhagyott szabályrendelettel biró rgvhij. 
felekezeteknek megengedi, hogy isteni tiszteleteiket" sza- 
badon gyakorolhassák, — az en nazarénusaiin sem: ij. 
féle ilyes jóváhagyással nem bírnak s mégis szabadon 
nyilvánosan végzik az isteni tiszteleteket. A 19. S-. S2„_’ 
ríni valamely vallásfelekezet gyűlése csakis nviív 
lehet, a melyen csakis egyházi ügyek tárgyalandók, _ 
a nazarénusok a legnagyobb titokban gyűlésiének s a 
jegyzőkönyveket sohasem mutatják h», mint a hágván 
kellene, a hatóságnak. Az ilyen gyűlések arra engednek 
következtetni, hogy ez alkalommal államellenes ügy A ;5 
tárgyalnak. A törvény által előirt 5 évi járulékokat 
azonban kifizetik a görög-keleti egyházközség pénztárába 
mint a honnan kiléptek s felekezetnélkülmek nevezik 
magukat. Tulajdonképpen jogot és vallástsértő serei- 
melók abban rejlenek, hogy a népet czéltalan ámítással 
rosszra vezetik s egyházam napról-napra kevesebb hív-’t 
mondhat sajátjának. A plébános a kérvényben abbeli 
nézetének ad kifejezést, hogy lia az állam megtűri a 
nazarénusok vallását (a mi nem is vallás) tovább is 
az esetben nemcsak az egyházközséghez tartozó, lianeeí 
az egész világon található hitsorsosok közt nézetei térések 
támadnak a téves felfogások következtében s egyik em­
bernek a másik vallása ellen történő izgatása által v> 
lóságos öldöklés és pusztulás fejezi ne a viszálykod ist 
Ez, általam már számtalanszor érintett szerencsétlen 
nazarénusok csak terhére esnek édes hazánknak, u ,; 
sem politikai, sem polgári, sem pedig emberi kötelessé- 
gcket nem teljesítenek s csak czéltalan futó csillagként 
keringenek a nagy khaoszban. Végül megismétli’ lön- 
lebbi kérelmét, hogy zárassák be a nazarénusok imj. 
háza, knnál is inkább, mert az Lili. Iczikk 20. g-a szerint 
«bármely bevett vallásfelekezethez tartozó oly hitsors«), 
sok, kik külön egyházközséget nem képeznek, kötele»* 
csatlakozni a saját vallásfelekezetükhöz tartozó s j.u, 
zájuk legközelebb eső oly önálló egyházközséghez, ni ■,« 
a magyar állam területén Intézik.»

Ebből áll a plébános kérvénye, a mely nagy érdeklő- 
dést kelt az egész vármegyében, a hol az utóbbi időben 
rendkívül elszaporodtak a nazarénusok s makacs szí­
vósságukkal sok dolgot adnak a hatóságnak.

A Vilmos-huszárok jubileuma.
— Az Egyetértés távirata. —

Nagyvárad, juh 25.
A Vilmos-ezrcd jubileumi ünnepe a d •lutáni lóv r- 

senirnyel és az esti diszlakomával nyert befejezést. A A 
versenyen jelen voltak az összes tábornokok, Schwitzer 
hadtestparancsnok, Schwarzkoppen ezredes és ér; >i 
közönség. A hat számból álló versenyben kizárólag a 
Vilmos-ezrcd lisztjei és altisztjei vettek részt. A ver; -:,v 
lefolyása igen érdekes volt. A tiszteleidijak nagy érte t
képviseltek és erős harcz folyt érettük. Vilmos ..... ár,
az ezred tulajdonosa, pompás nagy ezüst virágtartót és 
két értékes aranyórát küldött. A virágtartót Eddán- 
ger Oszkár tiszthelyettes vette át Sehvsrzk'open 
kezéből, a ki azt felséges ura nevében nehány üdvözli 
szóval adta át. Ottó iőhcrczeg drágamüvü ezüst ser­
leget adományozott, a melybe «0» betű és arany ko­
rona van vésve. A serleget gróf Somssich Géza fő­
hadnagy nyerte. A királyunkat ábrázoló remek bronz­
szobrot, a melyet Don Miguel braganzai herczeg 
adott, báró Berg nyerte. Az ezred hölgyeinek pompás 
ezüst korsóját Strada főhadnagy kapta. Vilmos császár 
egyik szép ajándékát Szabó őrmester nyerte, ki 
Schwarzkoppen ezredesnek magyarosan meg is kö­
szönte azt. Igen szép dijakat kaptak még Cheriül kapi­
tány, gróf Batthyány, gróf Stahremberg, gróf Szeri; ry, 
Szabadhegyi és Irsay huszártisztek és különösen a 
3. század altisztjei.

Az ezred táviratilag üdvözölte Ferencz József 6 fel­
ségét, Vilmos császárt és a német trónörököst, ki mint 
hadnagy az ezred kötelékébe tartozik. Királyunk 
nevében gróf Paar a következő táviratot küldötte 
Ischlből:

«Seine Majestät, der Kaiser und König danken dem 
Officierscorps für die dargebraebte Huldigung ur.d 
geruhen dem 7-ten Huszáren-Regiment anlässlich ii s 
heutigen Gedenktages erneuert der allerhöchsten Ii..J 
und Gnade zuversichern.»

(Ő felsége, a császár és király, köszöni a tisztikar 
hódolatát és a 7-ik huszár-ezredet mai emléknapja 
alkalmából újólag legfelsőbb kegyéről és jóindulatáról 
biztosítja.)
Vilmos császár Norvégiából érkezett hosszú távira- 

ban legbensöbb üdvözletét küldte szeretett oszto k, 
magyar ezredének százéves jubileuma alkalmából, ki­
emelve azt a kitűnő szellemet, mely az ezredet száz év 
óla lelkesíti, és kívánja, hogy ép oly dicső jövője is le­
gyen jeligéje értelmében: «Harczra készen előre I»

A német trónörökös, Frigyes Vilmos, Wilhelms- 
bobéból küldött táviratot, a melyben büszkeségét fi.: :i 
ki azért, hogy az ezred kötelékébe tartozik és szívélye­
sen üdvözli az ezredet fennállásának századit, év. :• 
dulóján.

* ^ annak. Első beszélgetésünk óta nagyon ke­
rüli a társaságomat.

Dehogy. Csak nem akarom igénybe venni a 
protekeziót. Beláthatja, hogy ez lealázó egy 
férfiúra.

— Ha megígéri, hogy sohasem kérdezi, kitől 
hallottam, elmondom, — szólt végre elszántan

— Megígérem és fogadom.
S Márta, a név említése nélkül, elmondott hi- 

ven mindent, a mit' Ernyeiről hallott. Minél to­
vább haladt az elbeszélésben, a férfi annál vidá­
mabbá lett.

— Nem kérdezem, ki volt, mert megígértem, 
noha kedvem volna vele leszámolni. De megmon- 
dóm, ki volt. Olyas valaki, a ki maga áhítozik a 
kegye után és bennem, nem tudom miért, vetély- 
társat iát. Emlékszem, mondtam egyszer, hogy 
szeretnek megösmerkedni magával. Lehet, hogy 
ezért.

Marta a fejét rázta.
- \ eronika csak n»m akarja a kezemet meg­

kérni ! — gondola mosolyogva.
Alig múlt azonban el egy hónap, annak rendje 

és módja szerint beállított hozza Herendi Károly, 
A eronika unokabátyja és megkérte a kezét. Éz 
hirtelen világosságot gyújtott benne és tisztában 
volt a helyzettel. Ilyen negativ protekeziót vett 
igénybe ez az ur, hogy a kezét megnyerje és Ve­
ronika ügyes protektor volt.

Meggondolás! időt kért.
Másnap Veronikával megmentette neki, hogy 

megtisztelő ajánlatát nem fogadja el. S Veroniká­
nak, a ki egészen kétségbe volt esve a hatás 
miatt, izgalom nélkül még azt is mondta:

— Mondd meg Károlynak, hogy a szerelem­
ben a protekezió nem ér semmit. Különösen az 
ilyen.

Ettől fogva Veronika sohasem becsmérelte 
többé Emyeit, a ki mind jobban közeledett Már­
tához.

A dzsohori szultán birodalmában.
Dzsohor amolyan német duodez-áiiamkaféle á 

In Schaumburg-Lippe vagy Reusz-Gera-Schleiz- 
Lobenstein-Ebersdorf. Mikor az angolok Szingapúr 
által a dzsohoriakkal szomszédosok lettek, I.

Ibrahim, a mai szultán apja, Abu-Bakar sietett 
magát angol protektorátus alá helyezni, tudva 
hogy különben az angolok úgyis oltalomba veszik. 
Hogy pedig megmutassa az ú hatalmas szomszéd­
jának, Albion fiának, mennyire föltétlenül bízik 
benne, még palotát is építtetett magának Szinga­
púrban és ott ütötte fel fiók-rezidencziáját. így a 
dzsohori szultánoknak azóta két rezidenciá­
juk van.

A szultán birodalmába Szingapúrból jut az 
ember, egy pálmák és más déli faóriások alkotta 
parkok közölt, kávé- és borsültetvények mellett 
elvezető remek utón. Előbb még egy érdekesen, 
a tengerpart mellett elterülő faczölöp-épitkezésü 
maláji faluba, Kranjiba jövünk, hol csónakra 
(szampánra) szállva, alig háromnegyed óra alatt 
átkelünk azon a gyönyörű kis tengeri utón, mely 
Dzsohori, illetve a Maiakka-félszigctet az angol szi­
getbirtoktól elválasztja. A Rajna vidékére emlékeztető 
túlparton kiszállva és egy széles, hatásos kőlépcsőn 
fölhaladva, benn vagyunk a szultán birodalmá­
ban, illetőleg annak 20.000 hindu, maláji és kí­
nai lakost számláló fővárosában, Dzsohor—Bábu­
ban. Délre járt az idő, midőn ott éhesen megér­
kezte, egyik kínai laligásnak (riksásnak) azt mon­
dom, hogy rohanjon velem a „hotelbe*. Másfél 
perez múlva meztelen czopf'osan letett egy elég 
csinos kis épület előtt, melyen azonban sehogy 
sem bírtam a szálló nevét vagy czégtábláját meg­
találni. „Hotel“ ? kérdem még egyszer cmberlo- 
vamtól. Ez maszatos tenyerét elém tartva, vigyo­
rogva igent pislantott. Tehát lépjünk be.,Egy te­
rembe jöttem, hol nagyon sok újság, nagyon sok 
könyv, és más nem éhes embernek való holmik 
között két tetütöl-talpig íehér urat pillantottam 
meg. Az egyik rám sem nézett, meg sem mozdult, 
a másik meg is mozdult, rám is nézett. Utóbbi­
hoz igy szóltam angol nyelven : Kérem, szálló 
ez P G: Nem. En : Hát mi ? Ő : Az európai klub. 
En : De csak van itt Dzsohorban szálló ? Vagy 
talán itt is lehet ebédelni ? Ő : Szálló Dzsohor­
ban nincs, és a klubban nem lehet enni. Én: 
Tehát éhen kell halnom 1 Ő : Van ajánló levele? 
En : Nincs, csak ünőnrnagam ajánlhatom magam. 
Ö : Ki az ur ? En : Magyar ember a Kingsin- 
társulat hajóorvosa. Ő : All right, én meg 
dr. Wilson vagyok, Ibrahim ő fenségének udvari

orvosa. Ez az ur pedig — és most a másik fehér 
ur is megmozdult — dr. Smith, asszisztensein, ki 
nálam lakik. Bocsánat, hogy összes gomblyukaim 
rongyosak, de szalmaözvegy vagyok két hónap 
óta. Mindazonáltal szívesen látom ebédre én nálam.

Meg voltam mentve az éhhaláltól e dicső kol­
lega vendégszeretete folytán, ki igy visszaadott az 
emberiségnek. Miután a klub „barijánál megittuk 
a franczia-muszka allianszt egyensulyzó magyar- 
dzsohori véd- és daczsző vets éget és szilárd ala­
pokra íekteltük az Ibrahim birodalma és Pannónia 
közötti fegyverbarátságot, beleültünk a kollega 
kocsijába és nem túlságos tempóban, egyrészt, 
hogy jobban szemügyre vehessek mindent, más­
részt, nehogy a birodalom túlsó határain véletlen 
tulmenjünk, hajtottunk előre a vörös félhold jel­
képe alatt prosperáló mohamedán fő- és szék­
városka különös gonddal ápolt utjain a kollega 
lakása felé. Igen kitűnő angol ebéd után megnéz­
tük Dzsohor-Bakut.

Legérdekesebb épül etjei e miniatűr metropolis­
nak maga a szultáni palota, vagyis az isztána, 
nemkülönben a pár év előtt Londonban elhalt 
öreg Abu-Bakar szultán emlékére épült négy- 
tornyu nagy mosé. A középületek listáját ki­
egészítik még a kórház, a játékbarlang (par­
don, a „gambling-house), a posta és az állami 
patika. Az isztanán, ha gazdája otthon van, min­
dig rajta leng a vörös teiiioldas fehér zászló; a 
főbejárat előtt pedig rendesen egy feketebőrü, 
panganétos, de mezítlábas silbak járja a vakpa­
rádét, hogy ő fensége kincseit senki el ne lopja. 
Bár külseje csak egy vidéki nagyobb szállóéhoz 
hasonlít, belső berendezése mégis fejedelmi. Való­
ságos tárháza sok mindenféle értékes holminak 
és műremeknek, mit még az öreg szultán vásárolt 
össze részben Khinában és Japánban, részben 
Karlsbadban, Wiesbadenben és más európai fürdő­
helyeken, hol betegsége miatt és az európai szép 
asszonyok kedvéért több Ízben tartózkodott. W 
a távol világ egy félreeső zugában, még az ope- 
reneztás tengeren is túl, az odavetődő európai 
most egy. tündérpalotában gyönyörködhet, tele 
cseh_ üvegipar-remekkel, óriási csillárokkal, kris- 
tályüvegboi készült másfél embermagasságu vi­
rágtartókkal, karrarai márványba és alabástromba 
faragott olasz műkincsekkel és ó-német stílű bú­

torokkal. Hogy az öreg ur mily meleg tisztelője 
volt az európai szépségeknek, bizonyítja mindenféle 
rendbeli donnának a nagy teremben felfüggesztett 
olajképe, sok női fotográfia és egy pár "valóban 
finom Ízlésre valló női mellszobor. E dísz­
terem, mely egyben báliterem is, valóban fen­
séges. Minden darabka egy kis vagyon itt. Japáni 
és khinai kloazounck, óriási vázák, bámulatos 
mühimzések, keleti drága szövetekből készült 
drapériák, meg egy amerikai, fehér liangversen}-- 
zongora. Nem tudtam ellenállni a varázsnak, le­
ültem hozzá és ünnepélyesen végigvertem rajta 
a „God save the Queent“, melyhez az én kedves 
kalauzom, dr. Wilson több jóakarattal, mint jó- 
hanggal lelkesen és megliatottan szekundált. Ha 
Ibrahim akkor olt van mellettem, bizonvosan 
sajatkezüleg és rögtön rám tűzi az Abdullah ben 
Abdul Káder-rend gyémánttal diszitett félholdját, 
így még most is várok rá. Hogy nem keltem tel 
a zongora mellől előbb, mig himnuszunkat és 
szózatunkat is el nem játszottam, mit e kis tündér- 
országban előttem bizonyosan még senki sem 
cselekedett meg, az magától értődik.

Kedves, jó, édes kollega, — kunyorállam 
a bucsuzásnál, nem megyek innen előbb el, mig 
a szultán háremébe is el nem vezet. Nékem az°f 
látnom keli!

No már akkor innen csakugyan nem megy 
el, mert oda bizony még kollegát sem vezethetek 
be, feleié Wilson.
. ~ Szégyclje magát, a maga szultánjának nincs 
is háreme, mondom én ravaszul, — de ez sem 
segitelt.

Megköszönve néki a jó ebédet és kalauzolást, 
elváltunk egymástól.

Szép, nagyon szép e dzsohori rezidenczia, de 
sokkal fényesebb még Ibrahim szingapúri palotája. 
Gyönyörű vidéken, remek park közepette, egy az 
egész vidéket domináló magaslaton fekszik, a 
honnan ritka szép kilátás esik a város botanikus 
kertjére. A rio-de-janeirói botanikus kertről mond­
jak, hogy az a paradicsom kapuja. No, én meg 
azt mondom, hogy a szingapúri maga az Éden. 
Vedere, e poi morire. Itt még a madarak is vi- 
gabbak mint nálunk, mert még a családos élet 
gondjai közölt is kurizálnak, csicseregnek, dalol­
nak. Az egész környék egy kábító illat, a levegő

részegítő mint egy szép asszony csókja. X 
helyen oly sűrű a tenyészet, mint holmi brazíliai 
őserdőben és oly íuilaszíó, múmoritó a levegője, 
mintha meg akarná fojtani az embert.

Egy szép estén parkot és palotát villanyos 
fényárban láttam úszni és tündérmesét véltem ál­
modni az ezeregy-éjből, midőn a kábító iilata 
levegőtől majdnem narkotizálva, egyik lugasban 
elmerengtem és az udvari zenekar méla, ábrán­
dos szerenádját hallgattam. Mily múmoritó: i 
hangzott e földi paradicsomban Faust és Marga­
réta holdvilágos kerti jelenetének ez édes dallama: 
„Tied vagyok, érted élek, teerted meghalok." 
Valami csillapithatlan vágy fog el még most is, 
ha ez estre gondolok.

Szingapúrban való tartózkodásom egyik napján 
(oki. 23.) lóverseny volt itt, melyen jelen volt 
Ibrahim is, és melyhez udvari bandája húzta a 
lovak talpa alá vaiót. Ibrahim még egészen fiatal 
ember és a szingapúri úri társaság legérdekesebb 
tagja. Európai műveltségű lévén, nagyon szer:: 
az európaiak között forgolódni. Mindenütt ott ■> n- 
Említett lóversenyen jelen volt a város „crime 
de la cröme“-je, persze a „misera plebs conti - 
buens“ is. és bár a korzó páratlan fényes vei;, 
egy orientalis álomkép, az egésznek sláger}', mti.-s 
csak ismét az Ibrahim-pár volt. Nehéz kétiov. s > ; 
fogatokon, könnyű egylovas gigeken, vasparipa • 
lóháton, riksán és gyalog özönlött ide, a mi nemze­
tiség csak van a világon. Fekete, fehér, kék v.v.y 
piros selyemfonala csapijaikkal jöttek aranyezviláé - 
res, sárga vagy fekete lakkezipős khinai giserlik m é 
poczakos khinai bankárok. Lepedőszerit burkolat­
ban jöttek római imperalorszerü hinduk. Tarka 
szarongba bujt vézna maláji urficsok rövid selyem­
nadrágban, csípő körül rikító övvel, fekete bár­
sonysapkában. Térdig érő fehér nadrágban érde­
kes fekete bengálok és madrasziak, tarka övvei i- 
élénk szinti hatalmas turbános süveggel, ismét 
más vidékről való hindu dendik selyemmel gaz­
dagon és czifrán hímezett mellénykében, rózsa­
szín vagy sűtélpu'os selyemnadrágban, fölötte 
arany és ezüst fonalakkal, ' csillagokkal vagy más 
alakokkal átszőtt rövidke kis muszlin-szoknyával, 
drága hímzéstől ragyogó kabátkában, hímzett fez­
ben, mely nehéz selyemmel van körülkötve. Ez 
hindu psütt! Ennivaló kis czopíos khinai íiucskak.

Ma este volt a kér 
által adott diszlakoma, 
ságok, továbbá Schla, 
Beöthy főispán, S. 
polgármester és dr. B 
gató vettek részt. Az 
hadtestparancsnok mon 
Stöhr ezredes az ezri 
hódolattal éltette az e 
Mindkét áldomást leik 

Általános érdeklődé 
tósztját, a mely remek 
tolt. Erczes, csengő hj 
szánját azon kegyért, tj 
képviseltetésére elküld 
tolmácsolja a Habsbu; 
felséges társa: a ném 
az ő szeretett ezredén 
lira a távol északon ü| 
lélekben itt van közöt 
cégükben s ezt nem 
Aspern, Verona és a 
tetteit, Meskó, Zichy, 
megelevenednek lelki 
gát, hogy oly ezredne 
kivánatait, melynek di 
fűződik. Ismétli az ezri 
magyarul felkiáltott : jj 

Az áldomást riadó, I 
vették. I

Pokorny altábornál 
latra, mely itt polgár 
vatkozik a sajtó elisnJ 
ezred ünnepélyét kisélj 
pély a magyarok ünnj 
gyár nemzet fiai is, I 
és elhunytak. Rámutl 
igaz atyja, lelki vezér 
nemzetének és őszin 
Schlauch bibornokot.

Szűnni nem akaró 
szántót. Az ezred üss 
bornak előtt és koczin 

Schlauch halk h 
köszönve szavait, a h 
és magyarul fplytatv. 
mondotta:

Bármily megítélés al 
becsértéke a nemzetek! 
nyosnak látszik, és 
múltban a haderő 
támasza, ma, miuti 
nemcsak konstitutiv, I 
államnak, melyben I 
kíván, ma a korszellel 
zött a haderő hivatva] 
Ságnak, a művelődési 
sának is kimagasló óig 
nék folyton haladó 
azt ezen csendes műi] 
ű az erő az államból 
polgár egyszersmind | 
ezen kettős jellege 
elem. Azon kettős goi 
erő már nem idegen f 
nyal is ez iránybangil 
hazánkról, Nagyváradi 
nai elemek mindig egT 
sőbb való viszonyban! 
denki hőn óhajtja. f| 
gondolatnak átszövődd 
a haderőhöz. A család« 
mert fiaink ott vauiul 
záért. Ma valóban md 
végelhatározás legüJ 
harezot vív, a nemzel 
rában: de másrészről 
dolattól van alkotva, 
ben lévén, ö maga id 
kész mindent királyán 
gondolatnál kegvelett| 
legfőbb hadúrhoz, a 
géhez, legkegyelmesed 
midőn a jogara alatti 
millióit atyai szereteti! 
tel magához öleli e 
mekeit, a katonákat. | 
is kívánok kifejezést 
ausztriai-magyar hadi 
honvédekre. Üdv déréi 
a múltban ! Legyen I 
csaták füzében bámif 
kén a babérkoszorút, i 
és a nemzet szereteti 

A vendégsereg leli 
kot és elhalmozta sq 
tel. A zenekar a 
Schwarzkoppen áldoj

rizspasztával ben] 
lánykák, bizarr, v 
hácskában, felhajt) 
ban, művészileg öj 
tűkkel át- meg át: 
aranygyűrűkkel. V 
kalapos angol bla: 
sei öltözött fehér-, 
egészítik ki a bari 
örvendő, csak egy 
rendőrük, az alsói 
őrségtől asszisztál: 
ják a tömérdek js 
pában feszitő koci 
tartani. Az érkezd 
lőbb lesz. Jönnek 
emberei, a konzul 
le akarván főzni 
— kocsisainak p 
Ibrahim, az érdéi 
drágaságtól és sz- 
gével. Fü ha ! De 
paróka, vörös na 
tekete meztelen 
ilyen lakáj.

A zenekar rügt 
a teljesen európa 
csak exotikus kei 
lóverseny. De a ;

Szeretnék lbrai 
förtelmesen melej

GABRIEL
Irta: Dl

Gábriellé egész) 
szeme előtt láttál 
part fövényét. AI 
a trouvillei kettői 
összes emlékeit él 
mesebben fogja vl 
visszaérkezését, ti 
a melyeknek a láf
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Ma este volt a kereskedelmi csarnokban az ezred 
által adott diszlakoma, melyen az összes katonai méltó­
ságok, továbbá Schlauch b.bornok, Fűvel püspök, 
Beöthy főispán, Szunyogh alispán, Bulyovszky 
polgármester és dr. Bozóky Alajos jogakadémiai igaz­
gató vettek részt. Az első pohárköszöntőt Schwitzer 
hadtestparancsnok mondta a királyra és a királyi házra. 
stöhr ezredes az ezred történelméből kiindulva mély 
hódolattal éltette az ezred tulajdonosát, Vilmos császárt. 
Mindkét áldomást lelkes <hoch»-okkal fogadták.

Általános érdeklődéssel kisérték Schwarzkoppen 
tósztját, a mely remek s szellemes volt és gyujtólag ha­
tott. Erczes, csengő hangon magasztalta felséges csá­
szárját azon kegyért, hogy őt az ezred jubileumán való 
képviseltetésére elküldeni kegyeskedett. Őszinte örömmel 
tolmácsolja a Habsburg-ház benső barátja és hű szö­
vetséges társa: a német császárnak őszinte üdvözletét 
az ő szeretett ezredének 100 éves jubileumán, felséges 
ura a távol északon üdül fárasztó munka után, de 
lélekben itt van közöttünk, részt vesz örömük és dicső­
ségükben s ezt nem részletezi, hisz tudja mindenki: 
Aspern, Verona és a wagrami csatatér regélik a hősök 
tetteit, Meskó, Zichy, Dégenfeld, Messen hősi alakjai 
megelevenednek lelki szemei előtt. Boldognak érzi ma­
gát, hogy oly ezrednek tolmácsolhatja felséges ura üdv- 
kivánatait, melynek dicsőséges múltjához oly dicső jövő 
fűződik. Ismétli az ezred jelmondatát s végül lelkesülten 
magyarul felkiáltott : Éljenek !

Az áldomást riadó, sokszorosan ismétlő éljenek kö­
vették.

Pokomy altábornagy hivatkozva azon belső kapcso­
latra, mely itt polgárság és katonaság közt fennáll, hi­
vatkozik a sajtó elismerő nyilatkozataira, melyekkel az 
ezred ünnepélyét kísérték, rámutat arra, hogy az ünne­
pély a magyarok ünnepe is, mert az ezred fiai a ma­
gyar nemzet fiai is, melynek javáért éltek, harezoltak 
és elhunytak. Rámutat azon európai alakra, ki mint 
igaz atyja, lelki vezére egyházának, hü fia hazájának és 
nemzetének és őszinte barátja a hadseregnek, élteti 
Schlauch bibornokot.

Szűnni nem akaró éljenzés követte a gyönyörű felkü- 
szüntót. Az ezred összes tisztjei elvonultak Schlauch bi- 
bcrnok előtt és koczintottak vele.

Schlauch halk hangon válaszolt Pokcrnynak, meg­
köszönve szavait, a hangoztatott egyetértést megerősítve 
és magyarul folytatva, a következő remek áldomást 
mondotta:

Bármily megítélés alá is vétetik az állandó hadsereg 
becsértéke a nemzetek kulturéletében, egy nekem bizo­
nyosnak látszik, és ez az, hogy bárha sokszor a 
múltban a haderő az absolut hatalomnak volt 
támasza, ma. miután az áliaméletben az egyén 
nemcsak konstitutív, hanem szabad eleme is az 
államnak, melyben szabadon fejlődni és működni 
kíván, ma a korszellem bontó iránya es törekvése kö­
zött a haderő hivatva van arra, hogy a valódi szabad­
ságnak, a művelődésnek és igv a nemzeti lét föntarti- 
sanak is kimagasló őre és védőié legyen. A művelődés­
iéi folyton haladó szelleme mintegy segítségül hivja 
azt ezen csendes működésének biztosságára. U a rend, 
ó az erő az államháztartásban és ma, midőn minden 
polgár egyszersmind katona, a katona is polgár, 
ezen kettős jellege által egyszersmind államfentartó 
elem. Azon kettős gondolatnak hatása alatt ma a had­
erő már nem idegen elem, a társadalmi létnek viszo­
nyai is ez iranybaugmár megváltoztak és hogy szőkébb 
hazánkról, Nagyváradról szóljak, itt a polgári és kato­
nai elemek mindig egyetértésben, ma pedig mind ben­
sőbb való viszonyban él; a minek fenntartását min­
denei hőn óhajtja. Es ez igen természetes. E kettős 
gondolatnak átszövödése ma közelebb hozta a nemzetet 
a haderőhöz. A családok százezer szálakkal fűződnek hozzá, 
mert fiaink ott vannak és harczolnak királyért és ha­
záért Ma valóban mondhatni, hogy midőn a katona a 
végelhatározás legünnepéiyesebb perczeiben élet-halál 
harezot v.v, a nemzet szive ott lüktet a küzdők tábo­
riban : de másrészről a hadsereg is azon felemelő gon­
dolattól van alkotva, hogy gyökere és ereje a nemzet­
ben lévén, ő maga is az önfeláldozás színvonalára száll, 
kész mindent királyának és nemzetének odaadni és e 
gondolatnál kegyelettel tekint fel minden hü alattvaló a 
legfőbb hadúrhoz, a császár és apostoli király ő felsé­
géhez, legkegyelmesebb urunkhoz és királyunkhoz, ki, 
midőn a jogara alatt levő népeknek és nemzeteknek 
miilicit atyai szeretettel gondozza, nem kisebb szeretet­
tel magához öleli e millióknak gyermekeit, saj.it gyer­
mekeit, a katonákat. Es én mély alattvalói hódolatomnak 
i= k.vánok kifejezést adni, midőn poharamat emelem az 
ausztrial-magyar haderőre és ennek kiegészítő részére,. a 
honvédekre. Cdv derék hadseregünkre! Legyen dicső, mint 
a múltban! Legyen a béke idején szeretettünknek, a 
csaták tüzében bámulatunknak tárgyai, hordozza büsz­
kén a babérkoszorút, melyet dicső fejedelmének elismerése 
ts a nemzet szeretete homlokára tűz! Éljen !

A vendégsereg lelkesedve fogta körül az ősz biborno- 
kot és elhalmozta szeretete, tisztelete és elismerése jelei­
vel. A zenekar a Rákóezy-indulót harsogtatta, nug 
Schwarzkoppen áldomása után a «Heil dir im Sieges-

kranz»-ot, Schwicker tosztja után az «osztrák himnusz»-! 
játszotta. Végül a hadtestparancsnok gyújtó hatással a 
német hadseregre ürítette poharát.

Ströhr ezredes a király, Vilmos császár, Frigyes Vil­
mos trónörökös és Ottó főherczeg üdvözlő táviratait ol­
vasta fel. Ottó főherczeg ujfent sajnálatát fejezte ki, 
hogy a szép ünnepélyen betegsége miatt nem jelenhe- 
ett meg.

A fényes diszlakoma éjfélkor ért véget, • ezzel az 
emlékezetes ünnepély is befejezést nyert.

Schwarzkoppen ezredes, a német császár képvise­
lője holnap reggel Zarándra utazik, unokafivéréhez, báró 
Dittfurthoz, a ki gróf .ílmássy jószágigazgatója. Az 
tezredes néhány napig marad ott.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiírnék előfizetése julius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra. .

— kr

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JHvai 
szalon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírei;. Lajos Fiilöp orleansi 
herezeg és neje Mária Dorottya herczeg asszony 
ma reggel Becsből Bicskére ulaztak József föher- 
rzeg és Klotiid fölierczegnő látogatására. — Mária 
Jozefa fölierczegnő tegnap Kranzensbidból Drez­
dába utazott. — Matlekovits Sándor, a ki csa­
ladjával együtt Trencsén-Tepliczben volt türdőn, 
a fővárosba visszaérkezett. — Dr. Groisz 
Gusztáv, Kolozsvár város országgyűlési képviselője 
betegen fekszik Marilla-völgyben. A beteg kép­
viselő állapota az utóbbi napokban oly súlyos 
természetűvé vált, hogy hozzátartozói dr. Purjesz 
Zsigmond egyetemi tanárt táviratilag hívták a 
beteghez. — Vilmos császár tegnap este Moban 
az olasz trónörökös párral találkozott.

A nagyszebeni tragédia.
Megemlékeztünk arról a véres drámáról, a mely 

e hu oO-ikan játszódott le Nagyszebenben s in­
dító oka egy szép asszony hűtlensége volt. A 
tragédia részletei tele vannak megrázó elemekkel. 
A megölt udvarló már örök álmát aluszsza a nagy­
szebeni temetőben, inig a megcsalt lérj a börtön­
ben van már, hogy a földi igazságszolgáltatás Íté­
letét megvárja. Nagyszeben társaságos köreit élén­
ken foglalkoztatja a véres eset és tragikus részletei, 
A hűtlen asszonyt a szülei sem fogadtak be, a 
mikor éjjel rémülettől eltelve, menekült u házból.

A boszuálló férj neve W assert hal Sándor vezérkari 
százados a nagyszebeni hadapród iskolában. Atyja zuc- 
cari Wasserthal Arnold nyugalmazott cs. és kir. vezér­
őrnagy, a ki Gráczban él évek óta. Wassertli.il kapi­
tányt a nagyszebeni társaság jól ismerte. Szerették s 
becsülték az udvarias, előzékeny katonatisztet, a ki fe- 
lebbvalói becsülését is kivívta képzettségével, a hadapród­
iskolában pedig tanítványai valósággal rajonglak erte.

Egy év előtt a tiszti kaszinó bálján megismerkedett 
Fönn Johannával, Fönn Adolf szalámi-gyáros feltűnő 
szépségű leányával. A kissé kaczér természetű szép 
leány megtetszett a kapitánynak, a leány sem idegenke­
dett tőle. Az ismeretségből támadt a kapitány végzetes 
szerelme. Rövid idő múlva megkérte a leány kezét s a 
jómódú szülők ürömmel adták beleegyezésüket a házas­
sághoz.

A fiatal pár beköltözött az ízléssel berendezett négy­
szobás lakásba s házasságuk kezdetén mi sem zavarta 
boldogságukat. A férj imádta nejét, az asszony ismerő­
seivel egyébről sem beszélt, csak boldogságáról.

A mézesbetek múltával társaságba kezdtek járni. 
Wasserthal bálba, mulatságba vitte nejét és ott kezdőd­
tek azok az apró féltékenykedések, a mikre az asszony 
nagyon is rászolgált. A férj eleinte szép szóval kérlelte, 
egyszer-másszor szigorúan is figyelmeztette, ne kaczér- 
kodjék idegenekkel, de a szép szó, az erélyes figyelmez­
tetés hiába való volt s a féltékenység! jelenetek — mint 
a M—g írja — gyakran ismétlődtek.

Nagy barátságban volt különben a szép századosné 
Gariboldi dragonyos főhadnagygyal. A férjnek úgy 
látszik, volt sejtelme arról, hogy felesége és Gariboldi 
főhadnagy közt a barátságon kívül más viszony is van, 
mert feltűnően kereste Gariboldi társaságát.

A tragédia napján a hadapródiskola tisztjei bankettet 
rendeztek. Az összes tisztek jelen voltak, csak Gariboldi 
hiányzott. A nős tisztek a feleségeiket is elvitték. Was- 
sertlialné is készült rá, de estefelé migrainról panaszko­
dott s a férj egyedül ment el.

A gyanú megerősödött benne, a mikor látta, hogy 
Gariboldi nincs jelen. Odahaza meghagyta az inasnak, 
jelentse neki, ha az asszony csakugyan rosszabbul lesz.
Az inas tíz óra tájban meg is jelent és tudatta vele, 
hogy egy úri ember meglátogatta az asszonyt.

A féltékenység és boszu furiai mardosni kezdték a 
századost. Hazasietett tehát és irtózatos szándék ébred­
hetett a lelkében. A ház ablakaiban gyönge világosságot 
látott. Világosság derengett ki a hálószoba ablakából is.
A konyhában és a cselédszobában senkit sem talált. Az 
egész házban mélységes csönd volt. A cselédség, — 
mint később kiderült — a czirkuszba ment, az asszony 
mind elküldte őket hazulról.

Az előszobán keresztül haladva, az ebédlőajtóhoz ért 
a férj. Az ajtó be volt zárva. Másfelől nem mehetett a 
hálószobába. Wasserthal kapitány egy pillanatig sem 
habozott, vállait nekitámasztotta az ajtónak s a nagy 
szárnyas-ajtó engedett a kapitány erejének.

A hálószobából suttogás hallatszott; Wasserthal pedig 
a sötét ebédlőn keresztül rontott a hálószobába.

Sejtelme nem csalta meg. Felesége éjjeli pongyolában 
állt előtte. Reszketve támaszkodott az ágy széléhez. A 
szobában elszórva hevertek ruhadarabok, de nemcsak 
az asszony ruliái, hanem az udvarlóé is. A megcsalt 
férj az asszonyt nem bántotta, körülnézett, az idegen 
férfit kereste.

A nagy kályha mögött ráakadt Gariboldi főhad­
nagyra, a ki meghúzódott rejtekhelyén. Wasserthal ki­
rántotta kardját: Az asszony sikoltozni kezdett, Wasser­
thal azonban ügyet sem vetett rá, a főhadnagyra rohant.

nyakába szúrta kardját, majd kirántotta a 
vonagló testből s a vértől csepegő karddal má­
sodszor is szúrt.

Gariboldi főhadnagy pár másodpercz alatt kiszenve- 
dett. A férj szótlanul ajtót mutatott az asszonynak, a ki 
futva menekült a véres tett színhelyéről.

Wasserthal kapitány is eltávozott hazulról, előbb egy 
orvos barátjához ment s ezt elküldte lakásába, hogy 
ott egy halálra sebzelt ember fekszik, segítsen rajta, 
ha lehet.

Onnan egyenesen a hadtestparancsnokság irodájába 
sietett s az ügyeletes tisztnek jelentette, hogy megölte a 
Gariboldi főhadnagyot.

Tiszttársa szótlanul bámult Wasserthalra, a ki künyes 
szemekkel panaszolta el a szörnyű történetet. Az ügye­
letes tiszt a hadbírósághoz utasította.

Éjfél felé járt az idő és Wasserthal nem ment rög­
tön a hadbíróhoz, hanem a «Római császár» fogadóba 
tért be, szobát nyittatott s ott virrasztóit reggelig.

Ezalatt az asszony már szülei házánál járt, csak úgy 
poncyolában, a hogy férje elűzte. A szülők elborzadva 
hallgatták leányukat. Ősz atyja, a ki gyakran kor­
holta leányát kaczér viselkedése miatt, szigorú hangon 
szólt éá :

— Itt nincs helyed, menj Isten hírével utadra.
Hiába kérlelték a többi családtagok, az apa hajtha­

tatlan maradt s az asszony innen is kiűzve, nagyanyja, 
hoz menekült.

Wasserthal másnap reggel jelentkezett Koske őrnagy- 
liadbiró előtt, a ki meghallgatta a szerencsétlen kapi­
tány jelentését s rögtön letartóztatta. Kardjai elvették 
tőle s a tiszti fogház egy külön czellájába zárták.

A vizsgálóbizottság még aznap elrendelte Gariboldi 
holttestének fulbonczolását. Az orvos két föltétien hala. 
los sebet konstatált a holttesten.

A városban még az éj folyamán hire támadt a vé. 
rés tragédiának, a bankéiról is hamarosan e.széledt a 
társaság. Mindnyájan őszinte részvéttel viseltetnek Was-

— A királyné Naiíheimban. Az orvosi je­
lentések a királyné hogylétéröl napra-napra ked­
vezőbbek. A királyné az utóbbi napok óta sokkal 
jobb színben van, arczának halovány színét könnyű 
pir váltotta fel. Különösen nagyon kedvező jelen­
ség az, hogy étvágya fokozódóit és álmatlansága 
is már jobbára megszűnt. A szív működése fokozó­
dott és a szívizom verése erőteljesebb.

— Kóhurg Dóra herczegnő esküvője. Eóburg 
Dorottya herczegnő esküvőjére, mely augusztus 2-án 
lesz, eddigelé a következő vendégek Ígérték meg meg­
jelenésüket : A német császárné, a hesszeni nagy- 
herczegi pár, Lipót porosz herczeg és neje, a bol­
gár fejedelem és neje, Sziegfried és Kristóf bajor 
herczegek, Mária román herczegnő, K'óburg Fülöp cs 
Ágoston herczegek, ICeresztély schleswig-hollsteini her­
czeg, ICarolina Matild schleswig-hollsteini sonder- 
burg-glücksburgi herczegnő, Amália és Feodora 
schleswig-hollsteini herezegnők, Herman Hohenlohe- 
Laugcnburg* herczeg, továbbá Ratibor Miksa herczeg, 
a weimari porosz követ, Wallenberg alezredes és több
katonai méltóságok.

— A walesi herczeg balesete. A walesi her­
czeg állapotában, mint Londonból táviratozzék, 
javulás ált be. Tegnap délelőtt elcklrofonon hall­
gatta egy templomból az isteni tiszlelctet, melynél 
a herczeg udvari káplánja ministrált, a ki prédi- 
kácziójába kívánalmait is bcleszölte a herczeg 
felgyógyulása iránt. Este ugyancsak elektrofonon 
egy vasárnapi egyházi zenekonuzertet hallga­
tott meg.

— Bajtársak kegyelete. A Mária Terézia nevét 
viselő 32-ik gyalogezrednek ama kiszolgált katonái, a 
kik részt veitek 20 év elölt Herczegovina okkupácziójában, 
elesett társaik emlékére augusztus 13-án gyászünnepélyt 
rendeznek a fővárosban. Ezen a napon történt ugyanis, 
hogy az ezred S-ik százada Medved kapitány vezetésé­
vel kémszemlére indult s Stolac mellett Ravnicsé-nél a 
bosnyákok rajt ütöttek s a kémszemlére kivonult három 
szakaszból 70 embert lemészároltak. A kapitány is a 
csatatéren maradt. Csak egynéhány ember maradt 
életben, köztük Kontra Kálmán káplár, a ki utóbb Fő­
in ázon főszolgabíró lett. Kontra ma is friss egészség­
ben van s mint a szörnyű katasztrófának egyik elő 
tanúja részt fog venni a gyászünnepségen.

— .1 Krivány-fé.le sikkasztás. A Krivány- 
fúle sikkasztás ügyében folytatott vizsgálatról a 
következüket táviratozza ma tudósítónk: Dózsa 
Endre volt megyei Írnokot ma délben kihallgatta 
a vizsgálóbíró. Az iratok között ugyanis találtak 
az osztrák-magyar bank aradi fiókjától egy zá­
logjegyet, melyen tizenhat darab földhitclintézeti 
kötvény 70.000 forint érlékben van elzálogosítva 
és az van ráírva alul : elzálogosította Rózsa 
Endre. Rózsa, kit kút év elöli betegsége miatt 
nyugdíjaztak, most egészen visszavonultan él, 
félig szétütötte és járni se tud. Tagadja, hogy ő 
tett volna szívességet Krivánvnak és hamisításnak 
deklarálja a névaláírását. Délután ismét kocsin 
vitték a vizsgálóbíróhoz és szembesítették a bank 
hivatalnokaival, kik nem ismerték fel Rózsában 
azt az embert, ki a kötvényeket elzálogosította. 
Valószínűleg Keresztes hamisilolla az aláírást.

Lux Vbaldnét is kihallgatták, a kinek nevére 
Krivány takarékkönyvi betétei Íratott át. Azt 
vallja, hogy Krivány még a férjének adta át a 
takarékkönyveket ügyvédi honorárium fejében és 
csak férje halála után Íratta át nevére. Luxnénak 
visszaadta a vizsgálóbíró a takarékbetéti köny­
veket.

serthal iránt, a ki iránt 
sajnálkozás. Mindenki a 
tragédia okát.

Garlboldit szombaton 
pompával.

a polgárság körében is nagy a 
könnyelmű asszonyban látja a

délután temették el katonai

rizspasztával bemázolt pofikákkal kliinai kis 
lánykák, bizarr, virágos, ezüst-arany hímzésű ru­
hácskában, felhajtott orrú, hímzett kis topánká­
ban. művészileg összegabalyodott és exotikus haj­
lakkéi át- meg átszurkált frizurában, bokáik körül 
aranvgvürükkel. Vakító fehérbe öltözött, parafa- 
kalapos angol blazék és kifogástalan párisi Ízlés­
sel öltözött fehér-, sárga- meg: barnabörü hölgyek 
egészítik ki a harmóniai. A leltétien tekintélynek 
örvendő, csak egy kis pálczával dirigáló angol 
rendőrük, az alsóbbfoku maiáji és hindu rend­
őrségtől asszisztálva már csak nagy nehezen tud- 
ak a tömérdek jármüvet és a fantasztikus pom­

pában feszítő kocsis- meg lakájsereget kordában 
tartani. Az érkezők kvalitása mindinkább előke­
lőbb lesz. Jönnek a hatósági férfiak, a government 
emberei, a konzulok, — egyik hatalom a másikat 
ie akarván íőzni mutatósságban, méltóságban e= 
— kocsisainak pompájával. Végre jött ő, — L 
Ibrahim, az érdekes fiatal szultán, gyémánttól, 
drágaságtól és szépségtől ragyogó cirkasz felesé­
gével. Fű ha! De még a kocsisuk! Fehér púderes 
paróka, vörös nadrág, vörös frakk, ezüst gom , 
lekete meztelen alszár és mezítláb. Ugyan­
ilyen lakáj. ,

A zenekar rögtön rázendített és megkezdődött 
a teljesen európai módon és szokások szerint, 
csak exotikus keretben és 50° C. mellett lefolyt 
lóverseny. De a nap hőse ismét Ibrahim maradt.

Szeretnék Ibrahim lenni, csak ne volna olyan 
förtelmesen meleg az ő birodalmában.

Dr. Fanzler Lajos.

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA,
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bte: Dantei teaueur.

Gábriellé egészen meg volt elégedve, mikor
szeme előtt látta a tengert s lábai alatt érezte a 
uart fövényét A kék hullámok, a havrei kikuto, 
ä trouvillei kettős móló képviselték e pillanatban 
összes emlékeit és összes reménységeit; itt türel­
mesebben fogja várni mint bárhol máshol Kene 
visszaérkezését. Hiszen ama gőzösök mindembe, 
a melyeknek a látó határon ó pillantotta me„

előszűr a füstfelhöjét, meghozhatta hozzá a vő­
legényéi.

A vőlegényét! Tehát igaz volt ? Néha azt 
mondta magában, hogy túlságosan is boldog s 
az ijedtség egy nemét érezte. Úgy tetszett neki, 
mintha a jó isten a földön szétszórva levő tö­
méntelen boldogságot hirtelen mind összegyűjtötte 
volna, hogy az ö szivébe tegye be: az ó része 
túlságosan is nagy volt az ürömtől s ez csakis 
más valakinek a kárára történhetett.

Ebben a gondolatban aztán igyekezett mentői 
több jót tenni, mentöl több szomorúságot elosz­
latni. Mikor maga körül mindenkit elégedettnek, 
mindenkit mosolygónak látott, akkor elsietett 
messzebb, fölkereste a vidéken a szegény kuny­
hókat, a nagyon nyomorúságos, nagyon komor 
halász-viskókat s derűt hozott beléjük a saját 
sugárzó arczával, jóságos szavakat és aranyat 
szórt bennük szét. De. miután igy tele marókkal 
merített a szeretete és a boldogsága kincséből, 
azt nem hogy megapadtnak, de sőt megszaporo- 
dottnak érezte és ismét csak az előbbi édes 
ijedtség töltölle el.

Egy nap meghívást kapott a szüleivel együtt 
egy bálba. A Havreban liorgonyzó nagy hajón 
rendezett ünnepség volt. Egy tudós-társaság tag­
jai tértek meg ezen a hajón messzeföldre rende­
zett veszélyes és érdekes expcdiczióból; a bált 
az ö tiszteletükre adták. Duriezné elhatározta, 
hogy elfogadják a meghívást s Gábriellé tapsolt 
ölömében, mert még soha sem tánczolt valamely 
hajó fedélzetén. Hogy báli öltözékben keljenek 
át a Szajnán, arra nem gondolhattak: megálla­
podtak hát, hogy ez alkalomból két napot a 
Havreban töltenek és a Frascati-szállodában ren­
deltek szobákat.

A megállapodáshoz képest, az ünnepség reg­
gelén Duriezné, Gábriellé és Emile két szoba- 
feánynyal s ugyanannyi nagy podgy ászládával a 
hajúra szálltak, mely az átkelést Trouville és 
Havre között közveti. A révbe érkezés pillanata- 

várakozniok kellett, mert éppen a Gom-

— A custozzal győzelem emlékünnepe. A
Frigyes főherczeg nevét viselő 52-ik gyalogezred — 
mint Pécsről írják — szintén megünnepelte a custozzal 
gvüzelem ötvenedik évfordulóját. Reggel 9 órakor pa­
rádés mise volt, a melyen az egész ezred részt vett.

—aaaaeasHjesoEraaazK

Keresztesnek ma a fogházban a közjegyző be­
mutatott két váltót az aradmegyci takarékpénz 
tártól, melyek tegnap lejártak és melyeken Kri­
vány szerepelt mint zsiráns. A váltók 500 forint­
ról szólnak. Keresztes kijelentette, hogy nem fizet. 
A legközelebbi napokban lejár Keresztes többi 
váltója is, melyeken szintén Krivány mint zsiráns 
szerepel. A váltók összege 5000 forint. A váltó­
kat beperlik Keresztes és Krivány ellen, mely 
utóbbi részére ügygondnokot neveznek ki.

A miniszteri kiküldöttek a magánadósok köte­
lezvényeinél ma nem találtak semmi hiányt 
gyámpénztárban.

A törvényszék a hat tisztviselő ellen, kik ellen 
a fegyelmi vizsgálatot megindították, elrendelte 
biztosítási végrehajtást.

A belügyminiszter 5000 forintnyi dijat tűzött ki 
Krivány fejére.

— Jótékonyczólu kerékpár-virág korzó tartatéi 
e lió 27-én Os-Budavárában, melyre eddig mintegy 400 
résztvevő jelentkezett. A legszebben díszített kerékpárok 
tulajdonosai dijakat nyernek. Ez alkalommal Bachmann 
Zsigmond ur ismertetni fogja világköruti utazását. Kedden 
Anna-ünnepély rendeztetik egybekötve zártkörű táncz- 
vigalommal, melyre meghívók, melyek belépő-jegyül is 
szolgálnak, ingyen adatnak ki az igazgatósági irodában

— A szepesi hadgyakorlatok. A királynak sze"
pesi időzésére vonatkozó programra az eddigi diszpozi 
cziók szerint a következő : a király kíséretével szeptem­
ber 10-én külön udvari vonaton Lőcsére érkezik. Tervbe 
van véve egy parasztbandérium felvonulása, a melyen 
legkevesebb 3000 ember vesz részi, este nagy fáklyás­
menet lesz és ezzel kapcsolatban a lőcsei dalegylet sze­
renádot rendez a király tiszteletére. Ezt követő vasárna­
pon reggel Szmreesányi Pál szepesi püspök fényes 
segédlet mellett misét mond a lőcsei róm. kath. plébá­
niái templomban, a melyen a királyon kívül a jelenlévő 
főhcrczegek, miniszterek, katonai méltóságok, törvény- 
hatósági és egyéb küldöttségek vesznek részt. Mise után 
fogadja a király a tisztelgő küldöttségeket, a majd 
megállapítandó sorrendben. Erre azután pihenő követke­
zik. Másnap reggel a király udvari vonaton “Poprádra 
utazik, onnan kocsin Tátrafüredre, a közbeeső Tátra- 
Lomnicz nyaralótelepen kiszáll és ott a kincstári szana­
tóriumot megtekinti. E czélból ott időzik most Ziegler 
ezredes, a kassai VI. hadtest vezérkari főnöke több ve­
zérkari tiszttel, a kik az arra vonatkozó előkészületeket 
eleve már megteszik. Onnan azután a király Csorbára 
megy, a hol a liptómegyei főispán üdvözli a királyt. A 
csorbái tónál elköltött villásreggeli után, a király a 
Csorba vasúti állomáshoz hajtat és onnan visszautazik 
udvari vonaton Lőcsére, 12-én megkezdődnek a had­
gyakorlatok, melyen a király is részt fog venni.

— [Ötvenéves katonai jubileum. Ez év 
augusztus havában a fővárosban ritka szép ka­
tonai ünnepély lesz. Blazsek József lovag altábor­
nagy, a ki jelenleg a budapesti cs. és kir. IV. 
hadtesthez van beosztva, tényleges katonai szol­
gálatának ötvenéves jubileumát fogja megünne­
pelni. E ritka katonai ünnepély alkalmával her­
czeg Loblcowitz Rudolf tábornok hadtestparancs­
nok ünnepélyesen átfogja nyújtani a jubilánsnak 
az I. osztályú katonai szolgálati érdemrendet. Az 
ünnepélyen számos katonai előkelőség fog hiva­
talból résztvenni. Este pedig fényes tiszti lakoma 
lesz a Hungáriában.

Egy gyalogezred százéves jubileuma. A
Vilmos-huszárok jubileuma le sem zajlott még s máris 
egy másik hasonló jubileumi ünnepségre készülnek. A 
Marosvásárhelyt állomásozó 62-ik gyalogezredről vau 
szó, a mely e hó 30-án ünnepli fennállásának százéves 
jubileumát. Az ezred tulajdonosa Lajos bajor herczeg 
29-én délelőtt érkezik Marosvásárhelyre. Fogadásánál 
jelen lesznek l’robst Emil hadtestparancsnok, Cserei 
Károly hadosztályparancsnok, Kerczck Krisztián és 
Pallcovics József altábornagyok. Aznap este tiszti 
összejövetel s 9 órakor disztakarodó lesz. Másnap az 
ünnepély reggelén a gyakorló téren tábori mise, aztán 
diszgyakorlat lesz. 11 órakor villás reggeli, délután 5 
órakor a legénység mulatsága tánczczal és tréfás jele­
netek bemutatásával, este pedig tűzi játék. Az ezred 
tisztikara sokat áldozott, hogy az ünnepélyt külső lefo­
lyásában is minél fényesebbé és emlékezetessé tegye. 
Marosvásárhely közönsége a legénység megvendégelésére 
500 irtot utalt ki.

— A Margitliget üdülőhely felavatása. A buda­
pesti turistáknak egyik legkedveltebb kiránduló helye a 
Csobánka és Pomáz községek közt fekvő Margitliget, a 
honnan elragadó kilátás nyílik a Pilis-hegység klma- 
gaslóbb pontjaira, a Csikóvárra, Oszolyra, Kis- és N’agy- 
kevélyrc. E vadregényes helyen, melynek festői voltat 
emelik a völgykatlanban levő pompás rózsáskertek, dr. 
Martin Sándor üdülőhelyet létesített, a melyben 
nem csupán turisták, hanem üdülő és lába­
dozó betegek nyerhetnek hajlékot és ápolást. L 
nagyszabású üdülőhelynek az ünnepélyes felavatása 
tegnap ment végbe nagyszámé vendégsereg jelenlété­
ben, melynek soraiban ott voltak : Luppa Péter orsz. 
képviselő, Kallmann Lajos főv. tanácsnok, dr. Csapó 
Loránd és Kontra Kálmán főszolgabírók, Martina 
József pomázi főjegyző, Dalmady Győző pestmegy i 
árvaszéki elnök, Hőgyes Endre, Bőke Gyula, Dinier 
Gusztáv és Kremier orvosegyetemi tanárok, Mandus 
Pál és Éelkovics ezredesek, dr. Gáspár Ferenc;:, 
dr. Chyzer Béla, továbbá nagy számmal a turisták 
dr. Tény Ödön országos közegészségügyi felügyelő, el­
nök vezetésével. Az ünnep dr. Martin Sándor előadásá­
val kezdődött, melyben az uj üdülőhely humánus hiva­
tását fejtegette. Dr. Csapó Loránd főszolgabíró tolmá­
csolta a pomázi járás közönségének háláját, mire a 
társaság megtekintette a kétemeletes épületet s a hozzá­
tartozó fürdőt és parkot. Szemle után lakoma és végül 
sikerült tánczmulatság volt az uj üdülőhely nagy­
termében.

— Hibaigazítás. «Leczke» czimü tegnapi köziemé 
nyűnkbe, melyben lapunk egyik barátja mondja el véle­
kedéseit a német nyelv túlságos használatáról, hiba 
csúszott be, melyet helyre kell igazítanunk. Ugyanis 
«nem a magyar közös pénzügyi és postai igazgatóságok 
is» hanem csak ezek kivételével — a többi vala­
mennyi horvátországi hatóság ir Magyarországba horvá­
tul. A kivételképen említett igazgatóságok alantas hat 
ságai azonban liasonlóképen horvátul leveleznek Magyar- 
országba.

ban
na"nie-transatlantique egyik hajója vetett hor­
gonyt Méltóságosan, a visszatérésre földiszitetten 
érkezett meg a kikötőbe a nagy gőzös, egyenesre 
állított árboczokkal. Az utasok tömege a hajó­
hídon szorongott; számosán közülök először üd­

vözölték a franczia földet, mig mások számára 
épp ellenkezően, ezek a mosolygó partok a haza 
földje, a hazának sok év múltán viszontlátott 
földje voltak : csak kevés szív doboghatott közű- 
nyösen.

A trouvillei hajó födélzetén szintén uralkodott 
némi fölindulás : a kikötőbe érkezés, valamint a 
hajú távozása olyan látványok, melyekkel szem­
ben a megszokás sem enged hidegen ma­
radnunk.

Két kis kezét a korláton nyugtatva, halvány 
arczczal, remegő ajkakkal, Gábriellé is nézett; az 
ö zavara egészen természetes volt. Laverdie Rene 
egyik napról a másikra megérkezhetett; talán itt 
is volt, pár méternyire tőle, ebben a tömegben, 
melvet sóvár szemekkel kutatott át. De a távol­
ság sokkal nagyobb volt, semhogy a két hajó 
utasai megismerhették volna egymás arezvoná- 
sait. A szép Transatlantic gőzös a kikötő be­
járata előtt egy pillanatig, mintha habozott vo.nn, 
azután pedig behatolt a kikötőbe és lassan siklott 
tova a mohó hosszán, a honnan a sziveslátas 
ezernvi hangos üdvözlete riadt föl.

Este a vigalmat megtartották; nagyon fényes 
volt s az egész pompásán zajlott le. Gábriellé so­
kat tánczolt; egyaránt hódoltak a szépségének es 
csodálták öltözéke kecsességét, de általánosságban 
sajnálták, hogy egy olyan csinos lánykában olyan 
kevés az élénkség; sőt egynémely tánezosa mél­
tán vélhette szellemtelennek is, mert nem egyezel 
mosoly nélkül hagyta a legélczesebb mondásaikat 
és érzéketlen maradt a legsikerültebb bókjamkal 
szemben is.

Mert hát egész este arra a reggel érkezett gő­
zösre gondolt. Kétségkívül nevetséges volt, de 
nem fojthatta el magában a meggyőződést, hogy 
az a gőzös meghozta Renét. Valami súgta neki, 
hogy a fiatal ember nincs messze tőle. Egyszer- 
kétszer össze is rezzent abban a hitben, hogy 
megpillantotta őt.

Igazán, ez nagyon is gyermekes volt, mert mi 
valószínűség lehetett abban, hogy René, ha két 
évi távoliét után megérkezik, első estéjének el­
foglalására nem tud okosabbat tenni, minthogy 
arra a bálra menjen el?

— Ki tudja? Hátha megtudta, hogy én is ott 
vagyok? — gondolta Gábriellé. ...

Azután önmagát is kinevette s ebben talán 
igaza is volt.

Bárha későn feküdt le, Gábriellé másnap reg­
gel már korán fölnyitotta a szemét. Megrázta csi­
nos fejecskéjét, mint az ébredő madárka és cso­
dálkozó tekinteteket jártatott maga körül. Nem 
ismerte meg az ablaka fekvését és nem emléke­
zett, hogy valamikor mahagonifáva! bútorozott 
hálószobája lett volna. Egyszei re fehér ruhát pil­
lantott meg az egyik széken és atlaszczipöket a 
szőnyegen. Rögtön világosság támadt agyában. 
Eszébe jutott, hogy az csle a tudomány tisztele­
tére tánczolt egy három árboczoshajó fedélzetén 
és hogy Havreban van, a Frascati-szállodában. 
Mialatt a párnáján elnyúlva, lustán bontogatta 
gondolatait, úgy tetszett neki, mintha hirtelen egy 
hang kiáltaná a fülébe: „0 itt van !“ Rögtön föl­
ugrott.

— Milyen örült vagyok! — mondta egy pilla­
nat múltán. ... De mindegy többé nem tudóit 
elaludni. Gyorsan felöltözött és becsengette a szo­
baleányát.

— Célinc, — mondta a belépő cselédnek, ho­
zasson kérem egy kocsit és legyen készen engem 
elkísérni.

Hogy a kisasszony az ö segítsége nélkül fésül- 
ködött meg és reggel hét órakor ki akart menni, 
ez úgy látszott, nem leple meg a szobaleányt. 
Sietve engedelmeskedett s mikor mindketten a 
bérkocsiban ültek, a nyert meghagyásnak megfe­
lelően kiszólt a kocsisnak, hogy hajtson Saint- 
Adresscre.

Nagyon szép reggel volt. A még enyhe levegő­
ben a nap tányérát azok a könnyű párák bur­
kolták be, a melyek a meleg napokat jelzik. A 
rue de Parisban vidám zajjal nyíllak ki az abla­
kok és a boltkirakatok. Jobbra a házak között, 
valamenni keresztuteza mélyében, magasló hajó- 
árboczokat lehetett megpillantani. Szemközt emel­
kedtek Ingouviile partjai, hol a zöldelő fészkek 
között előtűnő fehér lakóházak mosolyogni lát­
szottak a reggel derült sugaraira.

A kocsi elhajtott a városháza előtt és lehaladt 
a boulevard de Strasbourgon; azután elhagyta a 
város elegáns részeit, a széles utakat és befordult 
az Etretat-utczába.

(Vége következik.)

re A pálya-őr vizsgája. Az ellenőr vizsgá­
latot tart a pálya-őrök között, hogy ludják-e a 
kötelességüket. Az egyiktől megkérdi:

— Mit tenne, ha azt látná, hogy a vonatot a 
további pályán veszély fenyegeti ?

— Megállítanám a vörös zászlóval.
— És ha sötét van ?
— Akkor a vörös lámpával adok jelt.
— Hátha a lámpa kialszik?
A pálya-őr kivesz a zsebéből egy skatulya, 

gyufát.
— Akkor ezt gyújtom meg.
Az ellenőr elveszi gyufaskatulyáját:
— Most nincs gyufája- Mit lóg most csinálni ?
A pálya-őr a másik zsebéből vesz elő egy ska­

tulya gyufái:
— Most ezeket gyújtanám meg.
Az ellenőr ezt a skatulyát is elveszi, mire a 

pálya-őr a hátsó zsebéből vesz elő egy újabb 
skatulya gyufát és mikor ezt is elveszik tőle, nagy 
keresésre kikászol a mellényzsebéből egy szál 
gyufát, a mit erősen az ujjal közé szőrit;

— Ezt már nem adom oda, •— még a felesé­
gem sem veheti el — mert ha ezt sem gyújtha­
tom meg, akkor nem tudom, mivel adok jelt . . .

A pálya-őr kitűnő eredménynyel allta meg a 
vizsgát. *

re A helység büszkesége. Egy kis város 
kevély polgármesterétől megkérdi a vendég;

— Ugyan mi az, a miért oly nagyra van a 
városával ? Talán valami hires ember született itl ?

— Az nem; de akárhány hires ember halt
már meg itt. *

re A legnagyobb terem. A párisi világ- 
kiállítás igazgatósága megbízta Raulin építészi, 
hogy építsen egy nagy ünnepély-termet a Mars­
mezői nagy gépcsarnokban. Ez a terem nagyságra 
és a közönség befogadására nézve felül fog múlni 
minden eddigi ilyen alkotmányt. Raulin már el­
készítette a tervet, mely szerint a teremben 
12—15 ezer ember számára lesz hely. A terem 
öt amphithealralisan épített emeletet foglal ma­
gában. Hat óriási kapu lesz és két lépcső vezet 
az emeletekre. A terasse-t is úgy építik, hogy 
több mint 7000 ember számára legyen ott ülő­
hely. A terem egyik részén emelvény lesz, de ez 
is oly nagy, hogy 10 méterre terjed az átmérője.
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— Sakkverseny. A bécsi nemzetközi sakkversenyen 

' » mai utolsó mérkőzésnél Janowski győzött Frenchard 
•Uenében, SchilTers Bum ellenében, Tarrascli XX albrodt 
•Uenében, Pillsbury Baird ellenében; Shovalter és 
Lipke, Marco és Halprin, Csigorin és Alapin, Steinitz 
és Maróczy között remis lett a játék ; Blackburne és 
Caro között a játék nincs befejezve. Pillsbury (New- 
Vork) és Tarrasch (Nürnberg) 28'/, győzelemmel a 
(1000 koronás első és a 4000 koronás második díjért 4 
döntő játékban fognak mérkőzni. A 2500 koronás har­
madik dijat Janowski (Paris) nyerte meg 26'/, győ­
zelemmel, az 1500 koronás negyedik dijat pedig Stei- 
titz (New-York) 24'/, győzelemmel. Az 1000 koronás 
ötödik dijat Schlechter (Eécs) kapta 22'/, győzelem­
mel. A 800 koronás hatodik és 700 koronás hetedik 
jijat Burn (Liverpool) és Csigoián (Pétervár) osztot­
ták meg 21-21 győzelemmel. A 600 koronás nyolcza- 
dik és 500 koronás kilenczedik dijat Maróczy (Buda­
pest) és Lipke (Halle) osztották meg 20'/.,—20'/, győ­
zelemmel. A tizedik dij a függőben levő Black- 
bourne—Caro játszma miatt nincs eldöntve.

— Izgalmas léghajózás. Megemlítettük, hogy a 
szombaton reggel Becsben felszállt katonai léghajó, a 
melyben Schrodt főhadnagy és dr. Thuma magán­
tanár voltak, mily nagy nehézségek leküzdése után tu­
dott kikötni. Az izgalmas légi utazásról a következő 
részleteket jelentik Becsből: A katonai léghajó a fegy­
vertár mellett lévő katonai léghajózás intézetből szom­
baton reggel szállt föl. Eleinte függélyesen mintegy 500 
méter magasságra emelkedett, majd átkelve a Dunán, 
Morvaország felé lebegett, átlag 2000 méter magasság­
ban. A morva-magyar határon haladva, Schrodt fő­
hadnagy de! ben J Kiróni négy ed tizenkét órakor Lundenburg 
mellett le akart szállani. A szelepet kinyitották rs 
a gömb lassankint leereszkedett, midőn mintegy 
négyszáz méter magasságból erdőséget vettek észre, 
a mely ütjük irányába esett. A főhadnagy siet­
tetni akarta a leszállást, de egy hirtelen tá­
madt szélroham ismét a magasba vitte a gömböt. 
A nyitott szelepen lassankint eltávozott a gáz és végre 
annyira közel jutottak a tóidhoz, hegy kivethették a 
vontatóköteiet es a vasmacskát is. A vontatókétól azon­
ban beleakadt a sürgönydrótokba, táviratoszlopokba; a 
szél e közben egyre tovább sodorta a gömböt, mig 
végre ugv megakadt a vontatókétól, hogy erőset rántott 
a gömbön és elszakadt. A léghajó ezalatt egyre köze­
lebb jutott az erdőhöz és egyre sülyedt. Már nem tud­
tak többé felemelkedni s minden felesleges holmit ki­
dobtak a csónakból. így értek el a fenyveserdőt. A lég­
hajó kosara beleütődött az első fába és derékon törte. 
Tovább haladva, a léghajó beleütődött cgy fába, össze­
törte és mint a lapda az ütődés után, újra 
felugrott, hogy ieszúllva ismét kezdje a tánezot. 
Tisztásokon áthaladva, a főhadnagy hiába igye­
kezett kikötni, még a vasmacskáját is elvesztette 
ugv, hogy most mar csak a szelep nyitvatartásától 
függött, hogy egyáltalában földre érnek-e. A szelep hu­
zalját azonban folyton tartani kellett és ez annyira el-, 
lárasztotta a ádiadnagyot, hogy már attól tartottak, 
hogy kisiklik kezéből a huzal és az örületes hajsza még 
tovább tartott volna. Végső erömegfeszitéssel dereka 
köré kötötte a huzalt, de ez annyira bevágott testébe, 
hogy a lélekzcst is megakadályozta. Dr. Thuma. nagy- 
nehezen leoldotta a félig eszméletlen főhadnagy dereká­
ról a huzalt, de tgv hirtelen rázkódás miatt eleröílene- 
dett kezeiből kicsúszott a huzal és a szelep becsapódott.
A szelep elzárása által több gáz nem illanhatott el és a 
ballon folytatta szédítő útját. Egyszer a földet súrolta, 
majd magasba pattant fel; Így tartott ez egy óránál 
tovább. Az utazók már-máir elvesztették eszméletüket, a 
mikor nagyot rázkódott a kosár és leszakadt. A földet 
súrolva a kosár megakadt, megrongálódott, a kötelek 
felmondták a szolgalatot és elszakadtak. A léggömb 
megszabadulva terhétől, nagyot ugrott és mintegy 1000 
méter magasságban Magyarország felé vette útját. 
Schrodt főhadnagy és dr. Thuma magukhoz térve, a 
fél órányira eső Rohatelzbe gyalogoltak, a honnan viss­
zautaztak Becsbe. Komolyabb sérüléseket nem szen­
vedtek.

— A szegediek panasza. A kormány a vidéken 
.Óbb állami elmekórházat építtet s Szeged város köztör­
vényhatósága annak idején lépéseket tett, hogy az inté­
zetek küzül.-egyet Szeged városa területén létesítsenek.
A városban az ipar- és a kereskedelem az árvíz óta 
mintha megakaiíí volna, általános az anyagi bajok 
niatt való panaszkedás, a fejlődés nagyon lassú lépések­
kel halad s a köztörvényhalóság két kézzel k p minden 
íliami intézmény után, a mely a jövedelmet csak vala­
melyest is fokozhatja. Az elmekórluiz ügyében a várost az 
let.-kes helyeken szép reményekkel is kecsegtette s 

mcst általános a visszatetszés a miatt, hogy a kormány 
Temesváron kerestet az intézet czéljaira alkalmas terü- 
etet. Miedermann Gyula miniszteri tanácsos ugyanis 
» napokban a belügyminiszter megbízásából lent járt 
Temesváron, tanácskozott a városi küztürvényliatóság és 
anács kiküldötteivel s az intézet számára a város me- 
r.aiai birtokából szemeltek ki négyszáz holdat. Az intézet' 
ezer beteg befogadására szolgál.

— Kirabolt vonat. Páratlan vakmerőséggel 
végrehajtott vcnatrablásról értesít bennünket ame­
rikai levelezőnk. A Rio Grand mexikói vasuttár- 
--aság expressz-vonaijat fényes délben rabolták ki 
vakmerő utonállók San-Rico coloradói város falai 
dalt. A vonat ugyanis a kereszteződés előtt meg- 
assitotta menetét s ezt az alkalmat használta fel 
három jól fegyverzett rabló az utasok kifosztá­
sára. Oly csodás gyorsasággal vitték végbe mű­
veletüket, hogy öt perez alatt kétezer dollár zsák­
mánynyal ugorhatlak le a már akkor megindult 
vonatról, a nélkül, hogy a lokomotiv-vezetőknek 
az egész dologról csak sejíelmök" is lett volna. 
"jan-Rieo város egész rendőrségi apparátusát 
mozgósítóita a rablók kinyomozására, a kikben 
7z utasok spanyolokat véllek lelismerhetni.

Régi bűn. Húsz évvel ezelőtt Zimony város 
ztezájún átmetszett nyakkal, holtan találták Pantelics 
Istvánt. A rendőrség akkor erélyesen nyomozta a" gvil- 
iost, de nem tudta kézrekeriteni. A Dm-szíz-testvéreket gya­
núsították a gyilkossággal, mert ezeket látták legutoljára 
Pantelicscsal együtt mulatni. El is fogták Busia Pált 
és fivérét Busia iliát, de mindketten tagadták a tett 
elkövetését és így bizonyítékok hiánya miatt szabadon 
bocsátották őket. Busia Ilia azóta meg is halt, de 
'ivére Pál a napokban nagy titoktartás fogadása mellett 
"gyík barátjának elbeszélte, hogy ő Pantelics gyilkosa.
A jó barát — mint Zimonyból Írják — azonnal fel­
jelentette Busiát a zimonyi rendőrségnél és igy derült ki 
i nusz év előtt elkövetett gyilkosság tettese. Busia 
Pal a leghatározottabban tagad mindent, de több újabb 
momentum is bizonyltja bűnösségét. Sőt egy másik em- 
>er életéért is felelős. Ugyanazon éjjel, mikor Panteli- 
isot meggyilkolták, egy dunagőzhajőzási kapitány is 
nyomtalanul eltűnt. A kapitány azon éjjel szintén 
Lusiáék társaságában volt és igy nagyon valószínű, hogy 
zagy először Pantelicsct gyilkolta meg a két fivér és 
éltüknek tanúját, a kapitányt is elnémították, vagv a 
(apitány halálának tanúja Pantelics és ezért kellett 
íeki is eipusztulnia.
, — Egy veszedelmes tolvaj Torctamegyáben.
-SJ Gyiirfi Mózes nevű csavargó tartja rettegésben — 
mint nekünk táviratozzak — Maros-Torda vármegye 
;zéfcely községeit. Kisebb tolvajlásoknál még többre nem 
"He, de mert fegyverrel jár s nagy furfanggal játsza ki 
r nyomát hajszoló csendőrséget, tartanak tőle, hogy 
savanyú Józsivá is kinőhet) magát. Egész legendákat 
teszel róla az élénk fantáziájú székely nép. Állítólag va- 
ahányszor nagy veszedelem fenyegeti, ő is az üldözők­
höz szegődik s keresi Gyűrfy Mózest. Egyszer asszonvnak 
öltözve, egy búza tábla gyomlálásába merült el, mi" 
körülötte a csendőrök és a mozgósított falu erdőt-mezöt 
ckutattak. Legutóbb Marosvásárhelyt látogatta meg s 
íoha a csendőrség azonnal neszét vette s kivonult el- 
ogatására, még sem bírta kézre keríteni. Győrfy eltűnt 
íz erdő sűrűjében. Azóta a Nyárád mentét foglalkoz­
atja kalandjaival s fosztogatásaival.

— Babbi gyűlés. A nemrég alakult dunántúli rabbi­
egyesület augusztus 28-án Székesfehérvárott tartja idei 
rendes gyűlését. A napirend két legfontosabb tárgya a 
hitoktatás részletes tantervének és a bibliai tanításnál 
betartandó irányelv megállapítása lesz. A két régóta 
vitatott kérdésben való megállapodás iránt az izraelita 
tanügyi körökben általános az érdeklődés.

— Véres seneliilés egy községben. A 
gróf Hcnekel-Dünnersmork Guidó tulajdonát képező 
és a sziimai járásban fekvő Setakcsin község — 
mint nekünk Írják — véres zendülésnek volt szín­
helye. A nevezett földesül1 ugyanis ez év tava­
szán nagy gőzíürész-telepct rendezett be, helyhez 
gácsországi munkásokat alkalmazott. E miatt való 
elkeseredettségből elhatározták tehát a sztakcsini 
tót legények, hogy boszut állanak az idegen 
munkásokon. Karókkal íölfegyverkezve berontot­
tak a telepre. Véres harcz támadt az idegenek és 
a sztakcsiuiak közt, a melynek az lett a vége, 
hogy öt súlyosan sebesült galicziai munkás maradt 
a csatatéren. De evvel a boszuvágyó legények 
még nem elégedtek meg. Megostromolták Bipa 
Antal gyárvezető házát is, betörték annak összes 
ablakait, behatoltak a lakásba és megsebesítenék 
a gyárvezető nejét. Csak a csendőrségnek sikerült 
a zendülésnek véget vetni. Halaburka János fő- 
czinkos a csendőrök elöl menekülvén, a község 
melleit fekvő füzes egyik fáján fölakasztotta ma­
gát. A vizsgálatot megindították.

— Rág! csontvázak rogosvárott. Nagyon sok 
régi csontvázra bukkantak tegnap Segesváron a Icánv-
i.-kola kibővítése alkalmából. Hivatalos vizsgálat ez ideig 
még nem volt, de a csontok minden valószínűség sze­
rint a XVII. századból, a török háborúk idejéből valók. 
A csata után minden bizonyuyal az elesetteket közös 
sírba temették, mire az enged következtetni, hogy az 
ásás alkalmával több koponyát talállak egymás mellett, 
mely körülmény kizárja azt a feltevést, mintha e he­
lyen régebben temető lett volna Már eddig kút óriási 
ládával szállítottak csontokat, de még mindig lehet ta- 
lálni nemcsak egyes testrészeket, hanem egész csont­
vázakat is, természetesen eiporiadt állapotban. A közön­
ség most nagy tömegekben kezesi fel a csontvázakat. 
Sajátságos, hogy eddig nem találtak semmiféle ékszert, 
vagy valami ismertetőjelet, a mi bizonyos korra engedne 
következtetni. Régente c helyen katholikus templom 
volt. mit később lutheránus templommá alakítottak át, 
mcst azonban puszta térség volt s az iskeia kibővítése 
folytán bukkantak a csontokra.

— A kerékpáros halála. Glogowitzban tegnap 
halálos szerencsétlenség történt, a melynek egy iiju 
élete esett áldozatul. Gráczból érkezeit kerékpáron egy 
Sommer nevű fiatal ember, a kit egy kapu alól ki­
robogd leherszekér letiport. A szerencsétlen szörnyet 
halt.

— Leszakadt hiti. Óriási szerencsétlenség 
türíént Julius 4-én, az amerikai szabadságharcz 
emléknapján, Schelly nevű ohiúi városka közelé­
ben. A városka alatt levő folyón átvezető hid — 
mint nekünk Írják — a kiránduló vonat alatt le­
szakadt. Távirati hírek több százra tették a ha­
lottak és sebesülteknek számát. Ez első hitek 
azonban túlzottaknak bizonyultak. Hiteles értesítés 
szerint ssáetieamyolez utas sérült nun s hat nőt 
és két férfit összetörve szedtek ki a romok alól. A 
hid még nem volt mérnökileg felülvizsgálva s a 
vasúttársaság gondatlansága s kapzsisága okozta 
a rt ttenetes szerencsélienséget. Schellyben a ma- 
gánházak tele vannak sebesültekkel.

— Elveszett vizsla. Elveszett egy fehérsárga hosszú 
farkú orosz vizsla. Megtalálója szíveskedjék a kutyát az 
Egyetértés kiadóhivatalába hozni, a hol illő iutalom- 
ban részesül érte.

•— Kagy ti'tz Konstantinápolyban. A tö­
rök főváros egyik külvárosa Kadiköi, a melyet 
európaiak es örmények nagy előszeretettel keres­
tek lül nyári üdülőhely gyanánt, szerdáról csü­
lökre virradó éjjel egészen a lángok martaléka 
lelt. Szúznyolczvan lakhoz cselt áldozatni a pusz- 
tiió tűznek. .-X tűz a késő éjjeli órákban ütött ki, 
minek következtében a legtöbb család puszta éle­
ténél egyebet nem is menthetett meg. .A tűzoltók 
mind n fáradozása sikertelennek bizonyult.

Rövid hírek. T.-Kerecsenyben Pécsi Bá- 
lintné, Simon Ágnest férje, a ki két év előtt 
Amerikába szökött a törvény által rámért bör­
tönbüntetés elöl, megleste és minden szó nélkül 
agyor.luite. — Koptén Csontos Sándotné, Al­
brecht ITancziska búskomorságba esett és fel­
akasztotta magát. Mire észrevették, már halott 
voit. -— Ká/ló-Senijrn közelében Konyhás Já­
nos béres féleségével és kis fiával ökrös szekérén 
kérésziül akart hajtani a vasúti síneken, a melye­
ken ép akkor robogott a Nyíregyháza felöl jövő 
személyvonat. A vonat a szekeret elülölle, a be- 
resnét agyongázolta, a béres pedig súlyos sebeket 
szenvedelt. — I ajdácskán Erdei Junos füld- 
mives tizenkét éves fia Ferenez madárszedés 
közben egy magas fa tetejéről lezuhant és rögtön 
meghalt. — Csongrádion Schlesinger József 78 
éves kereskedő a Tiszába ugrott es nyomtalanul 
eltűnt a hullámok között.

A selyemíolvajok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros nagyobb selyrmüzlctcibcn hosszabb ideje 
nagy hiányokat észlellek az anyag-készletben. Revideál­
ták az üzleti könyveket, leltároztak, kutattak, de hiába 
a hiányzó áru meg nem került. Az üzletemberek már 
nem tudták mire vélni a dolgot és rosszat sejtve, ezt 
vagy azt az alkalmazottjukat gyanusitották, a legprimi­
tívebb vizsgálat azobban bebizonyította a gvanusitás 
alaptalan voltát. De mintegy tizennégy nappal ezelőtt 
fölvilágosította őket a rendőrség.

A dolog nagyon egyszerűen kezdődött. A Perl és 
Klein-féle selyemboltba körülbelül lét vagy három 
munkaskinezésü leány állított Le s mintha egyik sem 
ismerte volna a másikat, apróságokat vásároltak. Ügye­
sen megtudták csinálni a dolgot, hogy mig közölök 
kettőt kiszolgáltak a segédek, a harmadikról eilérő- 
lődütt a figyelem. S mialatt a sedégedek a másik 
két leánynyal foglalotoskodtak, a harmadik két vég 
selymet csúsztatott a gallérja alá. Azután re Lene gesta 
kijelentette, hogy meggondolta magát, ő nem akar 
semmit sem venni s épen azért távozott. A segédek 
udvarisan köszöntek neki s a leány gyors lép­
tekkel igyekezett az utczára. Nem volt azonban 
szerencséje, mert a küszöbön utolérte a nemezis. A 
eány a két vég selyem közül elvesztett egyet.

Az üzleti alkalmazott, k ezt persze rögtön észrevették 
és az egyik segéd, Deutsch Miklós utána iramodott s 
elfogta. A leány sirt, kőnyörgött, de nem használt. Be­
vitték a IV. kerületi kapitányságra, a hol vallatni kezd­
ték. A tolvajnő eleinte nem akart vallani, de azután 
töredelmesen előadott mindent. Nagyon érdekes dolgo­
kat mondott. Bevallotta, hogy nem .egyedül űzi a se­
lyemlopás mesterségét és már régen űzi. A mi pedig 
a legfontosabb, bediktálta azoknak a nevét, a kik ép 
úgy mint 6, a legelőkelőbb üzleteket fosztogatják hiva­
tásszerűen.

A rendőrség ennek folytán detekiiveket bizolt meg a 
megnevezettek előállításával s néhány nap alatt körül­
belül húszat sikerült közülük megtalálni és letartóz­
tatni. A legtöbb leány Ős-Budavárúban van alkalmazva 
és Igazán raffmált módon lopkodták a drága végeket. 
Kettesével, hármasával jártak s úgy teltek, mintha egyik

nem ismerné a másikat. Kelten mindenféle ostobaságok­
kal foglalkoztatták az egész üzleti személyzetet, addig 
pedig a harmadik azt, a mi a keze ügyébe akadt, a 
kötényébe csúsztatta. Mivel hogy ez, mint a rendőrség 
mondja, angol rendszerű tolvajkötény volt. Lényege az, 
hogy két lapból áll, melyek zsákmódjára vannak egy 
más fölé varrva.

Mikor a rendőrség a bandából már jó sokat össze- 
fogdosolt, felhívta Budapest összes selyemkereskedőit, 
hogy jelentkezzenek a főkapitányságon. Ezek jelentkez­
tek és kihint, hogy majdnem valamennyi megkárosodott 
a veszedelmes szövetkezett által. Kitől többet, kitől ke­
vesebbet loplak el. A zálogbaiakban tartott szemlék pe­
dig kellemes viszontlátásokra adtak alkalmat. A legtöbb 
károsult az elzálogosított selyem szöveteket fölismerte. 
Legtöbbet ismert fül Perl és Klein, Schwarz Lajos 
és társa, Fischer Simon, mivel ezek a ezégek káro­
sodtak meg a legérzékenyebben. Hozzávetőleges számí­
tás szerint a kar tízezrekre rúg. X'an kereskedő, a ki 
egymaga 20-30 ezer forint ára veszteséget jelen­
tett be.

Ezek az apránként ellopott nagy összegek arra 
a gondolatra vitték a rendőrséget, hogy itt ügyes 
kéz szervezte tolvajbandával áll szemben. Es a 
vizsgálat kiderítette, hogy a föltevés alapos, a meny­
nyiben bebizonvult, hogy a bandának van egy bécsi 
fiókja is, meg vannak az orgazdái és miudaina szervei, 
a melyek ilyen bűnszövetkezetnél sosem szoktak hiányozni. 
Az egyik orgazda, tigy látszik, egy pesti háziúr. De ér­
dekesebb ennél az, hogy több meg nem károsult keres­
kedő súlyosan kompromittálva van. Erős a gyanú, hogy 
az illetők a tolvajokkal, kik egylől-egyig leányok, össze­
játszottak és megvásárolták a tiltott módon szerzett áru­
kat. Egyikük ellen pedig, a kit Stein Lipótnak hívnak, 
oly súlyos bizonyítékok merültek föl, hogy a rendőrség 
kénytelen volt letartóztatni. Es vele együtt letartóztatta 
a családnak egyik gyönyörű szép leánytagját, Idát.

színház és művészet.
— Germania. Luigi Mica, Puccini «Bohémek» 

czimü operájának szövegírója, uj operaszövegen dolgo­
zik, a melyhez a zenét báró Franchetti szerzi. Az 
opera tárgya a német szabadsági)arczból van merítve.

— Koritniczin. Tegnap este Korit- 
r.icz II a fürdő-szálloda termében fényesen sikerült 
hangversenyt rendeztek, a melyen Jászai Mari, Szilá­
gyi Arabella és Polonyi Elemér működtek közre. A 
szépen összeállított műsor minden számát zajosan* meg­
tapsolták.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hivatalvizsgálat. Halmos János polgármester 

ma délelőtt a XII. tanügyi ügyosztály ügymenetét vizs­
gálta m"g, s mindent a legnagyobb rendben talált.

— Árlejtés. A székes főváros tanácsa árlejtést hir­
detett a kórházak és a központi fertőtelenitö intézet szá­
mára 1898. szeptember 1-jéiől 1901. augusztus végéig 
szükséges aknaszén és darabos szén szállítása iránt. Az 
árlejtés ma járt le és csupán egy ajánlat érkezett a 
Salamon és fi ellisch czéglöl, a mely a pesti oldal 
kórházai és a központi fertőtelenitö intézetet aknaszén­
nel niétermázsánkint 66 krral, darabos-szénnel 85 krral, 
a budai kórházakat pedig aknaszénnel S3 krjaval, dara- 
bos-szénnel 91 krjával hajlandó ellátni. A bizottság az 
ajánlatot szakszerű megbirálás végeit kiadta a szám­
vevőségnek és a mérnöki hivatalnak.

SPORT.
— A Balaton átr.szása. Siófokról táviratozzak, 

hogy Griifl Károlynak sikerült a Balatont — Baiaton-
fiired és Siófok közt (15—16) — átúszni, még pedig
5 óra 13 perez és 10 másotlpcrcznvi kitiinű idő alatt. 
Ez eredmény annál kitünőbb, mert a víz átlagos hő­
mérséklete csak IS fok volt. Hogy az átuszásra jelent­
kezettek közül sikerült-e másnak is keresztül jutni, azt 
még egyelőre nem tudjuk. Griifl ezzel az eredményével 
a .Balaton bajnoka, czimet és a «M. U. E.» arany­
érmét nyerte meg. A tavalyi és a két év előtti ered­
mények a következők: 1890. Gráíl Károly 6 óra 54 
perez, 1897. Ljury Lajos 9 óra 15 perez.

— A Victoria bécsi athlotikai klub nemzetközi 
viadalán a magyar athleták fényes diadalt arattak, meg­
nyervén mind a két bajnokságot, négy első dijat és szá­
mos másodikat. Ezen eredetileg kerékpárversenyekre 
berendezett ] ályát, mint tudósítónk táviratozza, ez alka­
lomra rendezték be atliletikai czélokra, a mi azonban 
nem sikerült teljesen. A verseny maga igen hosszadal­
mas lefolyású volt s a közönség kitartását próbára tette. 
A rendezésnek meg voltak a maga nehézségei, a bé­
csiek c téren még gyakorlatlanabbak. De el kell ismer­
nünk a rendező-egyesület s annak titkára, az ügybuzgó 
Szebalu érdemeit, kik nem riadtak vissza a kezdet ne- 
hézségeilől s szép nemzetközi konkurrencziát biztosítot­
tak első nagyobhszabásu versenyüknek. Berlinből a jó 
távfutó A. Böhm (F. C. Germania) jelent meg, Prágá­
ból R. Rudi s Smuer (Sparta), 0. Manney (DFC), 
Budapestről a Magyar atliletikai klub (Sasse Károly, 
Zimbury Ervin), a Magyar testgyakorlók köre (Malcsi- 
ner Gyula( s a Magyar úszó egyesület (Koppán, Scliu- 
bert, Újvári, Takács, Stein, Bilek) volt képviselve, Becs­
ből a rendező-egyesületen kívül a WAG, SC Training, 
SC Favorit, Vindobona; X'C and FC, 1YFC s több 
kerékpáros egyesület. Kár, hogy a benevezett Waldan 
(Berlin), valamint Gráf (XX'AC) nem vett részt a küzde­
lemben, Malcsinerrel s Englünderrel való mérkőzésük 
lelt volna a nap clouja. A juryban magyar részről a 
MAC titkára Krepelka Béla volt.

A versenyek részletes eredményei a következők :
Junior futás. ang. mid. (402 25 m.) EIsőKwie- 

ton (Becs) 2 7 mp. Második Stein (MUE) 58-/. mp. Az 
első erős küzdelem után győzi le a folyton vezető 
Steint.

ALsó-Ausztria bajnoksága 100 yardra (9U4
m.) Első előfutam : Első Koppán (MUE) 10 mp. 2. Leh­
mann (Becs) 10 VÄ mp. Második elölutam : Első Schubert 
(MUE) 10'/, mp. Második Zimburg (MAC). Harmadik 
előfutam : Első Benz (Bécs). Második Wagner (Becs).

Döntő futam. Első Schubert (MUE.) 10 mp. Má­
sodik Koppán (MUE.) 10'/. mp. Harmadik Benz.

Az eredmények uem hitelesek, nagy gyakorlat kell az 
ily rövid verseny reeordjának pontos méréséhez.

Magas ugrás földről. Első Sasse (MAC) 1-57 
második Weinkappe! (&c3) D52 m. Sasse verse: 
kívül D62 métert ugrik.

Handicap. 100 yaid. A dönlő futamba csak egy 
bécsi került a húrom magyarral. Első Takács (MUE), 
második Zimburg (MAC). .

Alsó-Ausztria bajnoksága 1 angol mértföld. 
(1609 m.) Első Malcsiner (MTK) 5 perez, második 
Engländer (Bécs) 5 perez - . mp., Malcsiner vezet mind­
végig, nyomában Engländer. Az egyenesben szép spurttal 
könnyen győz.

Diskos-vete's. Első Cretticr (MUE), 28 65 m., má­
sodik Lubowiecki (Bécs) 28 m. Lubowiecki versenyen 
kívül 29 métert dob.

Foot-bait labda rúgás. Első Lenike (Bécs) 48'SO m., 
második Friedl (Prága) 46 m., harmadik Wagner (Becs) 
43-90 m.

Staféta futás. 1. «MUE» esapata, melyben egy cseh 
is futott. " “J

3 angol mértföldés futás. Első Engländer (Bécs) 
18 perez 32 mp., második Bőhm (Berlin).

— nemzetközi üsző-verseny. Vasárnap dél­
után folyt le Siófokon a magyar úszó-egyesület által 
rendezett negyedik nemzetközi úszó-verseny Jankovich 
Ákos földbirtokos és Porzsolt Gyula elnöklete alatt. A 
versenynek gyönyörű időjárás kedvezett, ott volt Somo»y 
és Veszprém intelligencziája nagy számmal. Az egyes 
versenyek eredményei a következők:

m., 
versenyen

I. 100 yard úszás, Magyarország rövid táv- 
uszó bajnokságáért. Indultak négyen. Első lett Grälfl 
Ödön, ki a nyolezadik bajnokságot szerezte meg 1 p. 
és 12'/6 mp. alatt, második Biegelbauer Árpád.

II. Nyeretlenek versenye, 100 yard. Indullak 
hatan. Első lett Herdy Gyula, idő: 1 p. 254/5 mp. 
alatt, második Rózsafi Andor, harmadik Ruttkay Béla.

III. Magyarország bajnoksága a hosszú távon, 
1609 méter. Első Balaioni Karoly 28 p. és 34 mp. 
alatt, második Őrlik Simon (Bécs.)

IX7. Juniorok versenye, 500 yard. Első Klein 
Géza 8 p. 554/,0 mp, második Gál Lajos.

V. Háton úszás, 100 yard. Első lett Tárczay 
Rezső, idő : 1 p. 33'/- mp. alatt.

VI. Bálát on vidéki fürdővendégek versenye. 200 
yard. Első Gál Lajos 3 p. 1675 mp., második Tárczay 
Rezső.

VII. Anna-dij. 10CC m. Első Balatoni Károly, má­
sodik Halmay Zoltán.

— Grand Prix de la Villede Paris. Az előfuta­
mok győztesei kerülnek csupán a középfutamba.

L előfutam. Első Broca, második Cliinn, harma­
dik Pielte.

II. előfutam. Első Bourrillon, második Mathieu, 
harmadik Girardet.

III. előfutam. Első Prolin, második Singrossl, har­
madik Prevot.

IV. előfutam. Első Van den Barn, második Jaque- 
lin, harmadik Ruinart.

V. előfutam. Első Deleu, második Morin, harma­
dik Ehrmann.

VI. előfutam. Első Grogna, második Minorrl, har­
madik Rehoul.

VII előfutam. Első' Car marit, második Domain, 
harmadik Pontecclii.

VIII. előfutam. Első Momo, második Nieuport, 
harmadik Mcrcier.

IX. előfutam. Első Meyers, második Nossam, har­
madik Green.

.1". előfutam. Első Deschamps, második Ferrari, 
harmadik Gongoltz.

XI előfutam. Első Parlbv, második Pasini, har­
madik Genlel.

A középfutamokba e szerint a következők kerülnek: 
Franczia: Bourrillon, Deleu, Carmant, Deschamps. 

Belga : Broca, Prolin, Borii, Grogna. Olasz : Momo. 
Holland : Meyers. Angol: Parlbv.

Az előfutamok helyezettel csütörtökön mérkőznek a 
Remény-díjban, melynek győztese részt vehet a vasár- 
IIapi középfutamokban.

— A «Velocitao» kerékpáregylet tegnap ren­
dezte temesvári versenypályáján az első országos pálya- 
versenyét nagy részvétel mellett. Az ország minden 
városából tömegesen jelentkeztek résztvevők a versenyre, 
a melynek lefolyása a következő voit:

Megnyitó verseny. (20UU méter.) Első Szávits 
Szvetoiik Szabadkáiról (5 perez 7 másodpertz), második 
Száríts János Szabadkáról, harmadik Keszler Albert, a 
«Condor» tagja Budapestről.

Vendégek versenye. (3000 méter.) Első Száríts 
János (6 p. 50 mp.), második Teli Vilmos (Nagybecs- 
kerek), harmadik 1 ülep György (Nagybecskerek).

Kezdők versenye. (2000 méter.) Első Vulkán Kor­
nél Nagybecszerukrűi (4 p. 52 mp.), második Gömöry 
György (Arad), harmadik Rosa Géza (Temesvár).

Nyeretlenek versenye (2000 méter.) Első Schwarz 
Sándor Temesvárról (3 p. 56 mp.). második Keleti 
Géza (Budapest), harmadik Gserba Gyula (Temesvár.)

Fouerseny. (10 kilométer.) Első Száríts János (18 
p. 35 mp.), második Franki Hugó (Csene), harmadik 
Braun Marczcll (N.-Becskerek.)

Handicap. Első Száríts János 30 méter előnynyel, 
második Braun Marczell 140 méter előnynyel, harmadik 
Teli Vilmos ISO méter előnynyel.

Egyleti verseny. (2000 méter.) Első Merschdorf 
Péter, 4 p. 23 mp., második Ujváry Lajos, harmadik 
Schwarz Sándor.

Scniorok versenye. (2000 m.) Első Ujváry Lajos 
(Temesvár), második Boriedan György (Arad), harmadik 
Fürst (Arad.)

Tandem verseny. (3000 m.) Első Merschdorf— 
Teli, második Ujvácv—Strasser.

Vigasz-verseny. Első Franki Hugó, második Ke­
leti Géza.

A hamburgi torna-ünnepély.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. — 

Hamburg, julius 23.
Körülbelül huszonhat órai szakadatlan utazás után, 

meglehetősen ellörődütten érkeztünk meg Hamburgba. A 
mikor azonban megpillantottuk a pompás lobogó- é3 
virágdíszbe ültözütt ódon, német várost, fáradtságunk 
bőven meg volt jutalmazva.

Xalúban remek látványban volt részünk.
De, hogy sorrendet tartsunk, már a vasútnál impo­

záns volt a fogadtatás. De hát az magától értetődő, 
hogy a derék németek ugyancsak ki akartak tenni magukért, 
a minor a német egységet hirdető lornaünnepélvre a világ 
minden részéről összegyűlt tornászokat fogad­
ták. .í kilenczvenhat külön vonaton érkező ide­
geneket, a kik részben, mint résztvevők, részben, mint 
vendégek érkeztek Hamburgba, a lakosság máir az 
ulczákon rendkívül szívélyesen üdvözölte. Leírhatatlan 
az a szédítő zaj, hocholás, éljenzés, vívót, a mely eget­
verő khaoszba olvadva töltötte meg a léget.

Az ember nem is hinné, hogy ezek az észak-németek 
hogy feltudnak melegedni 1

A pályaudvarról zeneszóval kisérték a vendégeket a 
hamburgi első torna-rgylct hatalmas csarnokába, a hol 
az elszállásoló bizottság jelöli ki lakásukat. E torna- 
egylet 1816 ban alakúit is jelenleg 3304 tagja van, 
Egész Magyarországon sincs talán ennyi tornász.

Az ünnepély sziubelye egy 24 hektárnyi terület, a 
melyből 4 hektár esik a vasbot szabadgyakorlatokra, 
melyre 10.600 tornász jelentkezett.

Az ünnepély a 25.000 tornász felvonulásával kezdő­
dött. A város füutczáin óriási közönség gyűlt össze és 
lelkesen üdvözölte a lobogó erdős menetet.

Soha olyan festői szép, tarka képet, a minőt a kü­
lönféle nemzetiségű tornászok, színes jelmezeikbe öltözve 
nyújtottak. Az óriási menetben harminca katonai 
zenekar vett részt. A fülvonulás két és fél óráig tartott.

Különös érdeklődés tagjai voltak a magyarok, a kik 
koronként lelkes «Éljen» kiáltásban törtek ki, melytől a 
hatalmas épületek falui csak ugv visszhangzottak. Voltak 
ott továbbá oroszok, olaszok, hollandiak, angolok, 
amerikaiak, braziljaik, stb..

A menetben hét díszkocsi is volt, melyeket a ham­
burgi polgárság regi divatu öltözetében kisért.

A vasbot gyakorlatokon 10.600 tornász vett részt, 
mely impozáns látványt szolgáltatott. A szabadgyakor­
latok után a népies versenyek következtek a részt­
vevőknek óriási számával.

A hatos mérkőzésre ugyanis 1200, a népies ver­
senyekre 550, a csapatlornázásra 300 és a birkózásra 
100 résztvevő jelentkezett.

Este az ünnepélyek csarnokában egy ünnepi darabot 
adtak Welfftől, Germania, czimmel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~ -U- aradi .sikkasztás. Aradról táviratozza 

tudósítónk, hogy Rács Nándor és társai ügyének 
táigyalusat a bíróság elnapolta. A törvényszék a 
tárgyalás kezdetén az aradi odópénztárból elsik­
kasztott s elzálogosított értékpapírok tárgyában 
vallatta Kacs Nándort. Az ö s a tanuk vallomá­
sából megállapították, hogy az értékpapírokat 
Rács a múlt évben elhalt dr. Lux Ubald ügyvéd 
közvetítésével zálogosította el az osztrák-magyar 

,arad' fiókjánál. A pénzügyigazgatóság jelen­
tését is felolvasták, a mely szerint Rács még csak 
meg sem kísérletté ezt a sikkasztását palástolni s

ez okból a pénzügyigazgatóságnak nincs módjában 
bizonyítékokkal támogatni a vádnak ezt a részét.

A mai tárgyalás legérdekesebb jelenete az volt 
hogy Rács Nándor egész lelkesedéssel beszélte á 
törvényszék előtt, hogy feltalálta az örök moz­
donyt és oly hajót, mely Hamburgból Amerikába 
2'/2 óra alalt teszi meg az utat. Minthogy e ki­
jelentésekből megháborodoít elmére lehet követ­
keztetni, a törvényszék megszakította a tárgyalást 
hogy Rács elmebeli állapotát megfigyelés alá vé­
tesse. A megfigyelés eredményét felküldik az igaz­
ságügyi orvosi tanácshoz. A védők a vádlottak 
szabadlábra helyezését indítványozták, mely ké­
résnek azonban a törvényszék nem adott helyt 
A tárgyalást valószínűleg csak novemberben f0iy. 
tátják.

A törvényszék végzésének kihirdetése után dr 
Nagy Sándor, Király védője arra kérte a törvény." 
széket, hogy a'tárgyalás megkezdéséig bocsássa „ 
vádlottat szabadon. Dr. Nagy Sándor kérelméhez 
dr. Nemes, dr. Szálai, dr. Pop védőügyvédek j5 
csatlakoztak. Dr. Domonkos alügyész ellenezte a 
védők kérelmét s a törvényszék megtagadta a 
vádlottak szabadon bocsátását.

— Körözött «főkapitány». A budapesti büntető 
törvényszék egy főkapitányt köröztet most Nem u-wan 
rendőr — csak biczikli-főkapitányt. Pöll Ferencinek 
hívják ezt a nevezetes sportférfiut, a ki a kerékpározás- 
bau oly ügyességet fejlett ki, hogy egyik fővárosibiczikli 
egyesület kinevezte «főkapitányának». A törvényszék kü­
lönben lopás miatt üldözi őt.

Actiszemiíaság-gal vádolt ügyész. Érdekelt 
helyről a következőket Írják nekünk: A budapesti bűn- 
tető törvényszék tegnap kihirdette Varga Antal (s 
Kováts István máv. pályaőrük előtt a kúriának ítél», 
tét, a melylye! az általuk okozott vasúti szerencsétlen­
ség miatt 6 havi fogházbüntetésre Ítélte őket. Tóth 
Ernő, az elnök figyelmeztette őket azon jogukra, hozva 
fogság megkezdésének elhalasztását az ügyészségtől 
kérhetik s ajánlotta nekik, hogy hivatkozzanak állami 
alkalmazásukra s indokolják kérésüket azzal, hogy 
nemcsak a kenyerüket veszítik el, ha szabadságolás 
nélkül kell hivatalukból távozniok, de az államvasutak 
érdeke is megkívánja, hogy felettes hatóságuknak is 
ideje legyen alkalmas helyettesekről gondoskodnia. Az 
elitéltek védője dr. Eötvös Bádint ügyvéd nevében meg. 
elent F. Aügyvédjelölt, erre fölkereste dr. Halász Lajos kir. 
ügyészt hivatalos helyiségében és kérte, hogyha .hosszabb 
halasztást nem is, de adjon legalább egv-két napot, hogy 
az elítéltek felettes hatóságukat értesíthessék. A kére­
lemre az ügyész állítólag azt válaszolta: Nem vagyok 
én zsidó, én nem alkuszom!

Várjuk az ügyész ur czáfolatát, vagy ha a kijelentést 
tényleg tette, a kir. ügyészség vezetőjének intézkedését.

- Hitvesgyilkosság. Körülbelül két hónap előtt 
tárgyalta le a pestvidéki kir. törvényszék Berkes József 
jómódú ir.ouori kádár,naros Lünpörét, a ki ellen az a 
vád, hogy a feleségét a nálánál jóvá! idősebb Zele- 
nyák Máriát január 13-án agyonlőtte, hogy a meggyil­
kolt asszony vagyonából zavartalanul élhessen kedvesé­
vel, egy Goldberger Emma nevű varrólánynval. Berkes 
mindvégig tagad, azt állítva, hegy neje, a" kit a golyók 
a hátán találtak, öngyilkos lett vagy merényletnek 
esett áldozatul. Goldberger Emma azonban, a kit Ber­
kessel együtt vizsgálati fogságba helyezett a vizs_-:ílóbiró, 
— egy Ízben töredelmes vallomást tett, hogy Berkes 
pusztította el feleségét s előzőleg tőle sirva kért taná­
csot, miképen pusztítsa el nejét. A végtárgyalás elő*t 
néhány nappal súlyosan megbetegedett a "fogházban 
Goldberger Emma s rövid szenvedés után meg is halt, 
mielőtt esküt telt volna, vallomására. Igv azután a pest- 
vidéki kir. törvényszék két napon át húzódó tárgyalás 
után fölmentette Berkest a hitvesgviikosság v dia 
alul s azonnal szabad lábra is helyezte. A pestvidéki 
kir. ügyészség most terjedelmes Írásbeli fellebezést tér- 
jesztett lül a kir. Ítélőtáblához, azt bizonyítva, hogy a 
gyilkos senki más nem lehet csak Berkes" József. Éiitel- 
tetéset hitvesgyilkosság miatt kéri. A szabadlábra való 
helyezés ellen szintén fölebezett a kir. ügyészség. Az 
iratok már fenn vannak a kir. Ítélőtáblán, a melynek a 
szünet! büntető tanácsa a jövő héten foglalkozik a 
Gárdos-féle biinperre emlékeztető titokzatos bünügvgvel.

— A törvénytelen gyermek. Családi alias "ellen 
való vétség miatt állt ma a törvényszék előtt Leseii 
Erzsi cselédleány. Az volt a bűne, hogy házasságon kí­
vül született gyermekét, mikor hatnapos voit, kitelte a 
Podmaniczky-uteza egy járatlan helyére. A pólyás babát 
megtalálták s aztán börtönbe került az anya, ki igy 
akart gyermekétől megszabadulni.

— Hogy lehetett olyan lelketlen? kérdezte az elnök a 
fiatal vádlottat.

— Nem tudtam, mit csináljak az istenadtával, aztán 
úgy gondoltam, jobb dolga lesz, ha valami könyörüle­
tes ember megtalálja.

— Ha nyomorban volt, miért nem szólt a gyermek 
apjának, tán az segített volna rajtuk ?

— De az istentelen hallani sem akart rólunk.
A türvi nyszék megszánta a szerencsétlen teremtést és 

csupán egyhavi fogházra Ítélte, ezt a büntetését is 
kitöltöttnek véve a vizsgálati fogsággal. Miután az ügyisa 
is kije lentette, hogy. megnyugszik az Ítéletben, a bírák 
Lesch Erzsit tüstént szabadon bocsátották.

— Reményteljes csemete. Alig tizenne-gy eszten­
dős még az a kis apátián, anyátlan kocsisgy.rek, Mirk 
Rudolf, a ki ma lopással vádolva állt a törvényszelt 
előtt. Ezúttal immár harmadszor. A kis Mirk liu a 
télen betört a Grünwald mükertész üvegházába, s on­
nan egy urat, lánczot és két ezüslforintot, majd másnap 
Stasser József kereskedősegédnek a lakkezipőjet lopta vl. 
Magát a lopást nem tagadta, de ismerve a különbsége., 
erősen tagadta azt, hogy — betört.

— Hát nem úgy jutottál be, hogy betörted az ablak­
táblát ?

— Törött volt s be se kellett mennem, csak be­
nyúlni az óra után, a mi ott hevert.

— De a káros ennek is az ellenkezőjét állítja: Kof­
ferbe volt csukva s ezt is feltörted.

— Akkor. . . akkor nem emlékszik, — hebegi a kis 
gonosztevő.

— No, te is sokat leszel még itt a fogházban, — 
jegyzi meg a kir. ügyész s aztan megkérdi az elnök :

— Miért is jársz te mindig lopni?
— Nem megyek én mindig. . . .
— Hát mikor?
— Csak ha — éhes vagyok.
A hirőság három havi fogházra Ítélte Mirk Ru­

dolfot, mert koránál fogva mind a két lopás, melyet 
elkövetett, csak vétséggé minősül.

HÁZASSÁG.
— Házasság. A fővárosi II. kér. anyakönyvvezelo 

elolt kedden délelőtt fél 1 í2 órakor köt házasságot dr. 
Alexander Gyula fővárosi ügyvéd Karnis Vilma kis­
asszony nyal, üzv. Kornis Lipótné leányával.

— Esküvő. Laczkó Károly kir. albirú tegnap átk­
előit tartotta esküvőjét Puskái/ Olgával, üzv. palává 
PasJcay Gvuiáné leányával a VII. kor. plébánia tem­
plomban. Az esküvőn nagy közönség volt jelen, köztük 
a menyasszony egyik sógora, dr. Paasonen Henrik 
helsingíorsi egyetemi tanár nejével.

GYÁSZ ROVAT.
Ercsey Sándor halála. Arany János súgóra, 

Ercsey Sándor szalontai ügyvéd és földbirtokos tegn. 
másfél évi szenvedés után meghalt. A megboldogul! 
nagy szolgálatokat tett az irodalomtörténetnek is ArcurJ 
János életének megírásával. Arany gyermek- és ifjúko­
ráról Ercsey adta ki a legmegbízhatóbb feljegyzése’. ;- 
Mindazt, a mit hosszas együitlétük alatt Aranytól hallott, 
köréoen látott, följegyezte; Arany János összes bizalmas 
természetű leveleit, melyeket az hozzá évek hosszú so­
rán át intézett, megőrizte, összegyűjtötte és magyaráza­
tokkal ellátva kiadta. A szalontai társaság egy kedves, 
szeretetreméltó öreg urat veszített benne, a ki patriar­
kális modorúval minden szivet megnyert.

TÁVI
Róma, jul. 25. Azl

mzzavdt örDUy v 0,3 pát f 
attaséját az 5. bersal 
nevezték ki s a királyi 
rend tiszti keresztjét J

A pápa egál 
Róma, julius 25.1 

XIII. Leó pápát ma 
nagy gyöngeség fogtál 
(ott és a Vatikánban! 
Lapponi, a pápa or\i 
kijelentette, hogy ez 
pápa a mondott idöbJ 
filial Egyesült-Államo| 
kihallgatás után kijele 
energiája egészen

A szkui
Belgrad, jul. 25 A | 

korona által kinevezett 
kícziút intézte PopovicsX 
következtében, a melyek [ 
egyedárusági pénztá 
szabálytalanságokról 
szeri) értékpapírok árío!y| 
idézték eiő.

«Történt-e tényleg 7:1 
Tényleges kárt szenve| 
vagy pedig csak a pé 
b;ilylaian=ágok forogna! 
vevőszék a revíziót és | 
Tett-e a kormány lépő 
nem igazak, megaka™ 
káircsitó ily hírek tcrjvl 
Popovics pér.zügyn:j 

peliáczióra. Az egyedáro| 
teljesen korrekt. Az 
adott okot, hogy a számi 
revíziót, a melynek erei 
kasztás, hanem még a 
súg sem történt.

Az interpelláló és a «1 
másul vették a pénzügy« 

Ezután közfelkiáltása 
felvett 10 millió külcs'ánl 
mely jóváhagyja a minisl

A román királ.1 
Bnkarest, jul. 

Nalionala“ Károly 
jelentőségéről szólva, 
az az állapota, a mell 
több nemzedéke dolgl 
szilárdítva. Két e?zten| 
lap. — hogy szerer.c 
felségét üdvözölhetni, 
a tiszteletnek, a nieiyl 
örvend. Ma ez a tiszti 
II. Miklós czárt üsszd 
nyilatkoztatásával fenj 
nevezett lap ezután 
emlékeztet, midőn a 
orosz sereg oldala n i 
járat benső kötelékkel 
tét. A mostani iutogf 
Romániát a béke keit 
és hogy Románia kiv|

A czí.rr.j 
Pétervár, jul. 2-1 

Pol. Gór. Az iiteni uj 
lenül érintették az A 
a külföldi lapokban 
egyáltalában nem leié] 
jesen valótlan, in ál­
lomra ad okot és a itj 
féle utóhatása sem ve 
szén normális és szó 
fürdőhely meglátogatói

Változások a zj 
J

Bukarest, julii 
követet áthelyezték 
külügyminisztérium vl 
Misuh, a politikai ügj 
teriurnban vezért;*kán] 
konstantinápolyi kötuj

A keleí-
London, jul. 25. Az j 

államtitkár kijelentette, 
angol követ távirata sz. 
a változtatásokhoz, a 
ken való közlekedés:
A módosított szabályzati! 
lebb közzé fogják tenni] 
lordja, kijelentette, hogy] 
szándékozik a ki.inai űg 
előterjeszteni, kivéve ázol 
vidékére vonatkozó egyel 
nem tételének az az ózd 
nak és nincsenek abban] 
zztot lehetne tenni.

Töröl
Eonstantinápc]

a hir, hogy szerződési 
fására. A 200 n i lió ] 
kozó szerződés már 
de még nincs aláír] 
Mauser-féle ismétlő lé 
kaliberű gyorstüzelő J 
csak most inditottux

A nápolyi ősi
szü.

Eóma, jul. 25. A]
Közzé azt a rende'etv 
hun az ostromáliapóto\

A k
. Mr.drid, jui. 25.

Kadixoól: Az nmerika 
kézségek következtém 
elhalasztotta a spanxj 
leendő előkészületekéi

lendon, jul. 25. j 
lentik Sanijagobó! e 
nőknek kérvényt foga 
£ok és Santjago lakói 
részt nem vett lakos» 
forró köszönetét monda 
a spanyol iga alól va 
feltétlen bizalmukat 
mánus czé’jai iránt, 
bfi nép képes t 
közi feladatát, hogy 
gás, hegy Kuba 11 

Auamok taS'etébe fog
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TÁVIRATOK.
Róma, juh 25. Az Lsereito jelentése szerint Pa- 

ló őrnagy o , a párisi olasz nagykövetség katonai 
attaséját az 5. bersaglieri ezred parancsnokává 
nevezték ki s a király a Szent-Móricz- és Lázár- 
rend tiszti keresztjét adományozta neki.

A pápa egészségi állapota.
Róma, július 25. Az „Halle“ azt irta, hogy 

XIII- Leó pápát ma délben 12 és 1 óra között 
nagy gyengeség fogta el, a mely 25 perczig tar­
tott es a Vatikánban nagy ijedelmet okozott. 
Lappon*, a pápa orvosa, egy interwiever előtt 
kimentette, hogy ez a hir teljesen valótlan. A 
papa a mondott időben Cumpos SaJlcst, a bra-
j. i ú Egyesült-Államok uj elnökét fogadta, a ki a 
kihallgatás után kijelentette, hogy a pápa fiatalos 
energiája egészen meglepte ót.

A szkupeíina ülése.
Belgrad, jul. 25 A szkupstinában Kiupezevics a 

k r na áltál kinevezett képviselő, a következő interpel- 
ta-'zlót intézte Popovics pénzügyminiszterhez ama hírek 
következtében, a melyek a bel- és külföldi sajtóban az 
e.-.<dúru sági pénztárnál állítólag elkövetett 
szabálytalanságokról terjedtek el és a melyek a 
$. .-•• kpjpirok árfolyamának rohamos hanyatlását

«T ; ttnt-e tényleg r.yolez milliónyi sikkasztási’ 
Tényleges kárt szenvedett-e ezzel az állampénztár 
. .. . : csak a pénztárkezelésnél elkövetett szá­

ri ai ságok forognak fenn ? Befejezte-e a szám- 
v \ a revíziót és minő jelentést terjesztett elő? 
V f‘. a kormány lépéseket arra, hegy ha e hírük 

. .. m< lályozza az állam hitelei meg-
kárositó ily hírek terjesztését ?»
r_; ács pénzügyminiszter azonnal felelt az inier- 

- : re. Az egyed, rus Vi igazgatás admicisztrácziója
r rrekt. Az említett hírekre az a körülmény

hogy a számvevőszék megtartotta a szokásos 
revíziót, a melynek eredménye az, hogy nemcsak sik- 

. s, hanem még a. leg'.sekélyebb szabálytalan- 
ság sem töri ónt.

A: ii és a szkupstma megelégedéssel tudó-
z ;jí veít«.k a pénzügyminiszter válaszát.

1 :: : Is :.'A .ssal elfogadtak a nemzeti banknál
. . v.1 r . . kélríl nröl szóló törvényjavaslatot, a 

:... v a a minisztérium korábbi intézkedését.

román Hírtr-bálv oroszországi útja.
A félhivatalos „Vointa

pitaná a sziget jólétét és elősegítené boldogulását. 
De most általános az az óhaj, hogy a sziget ju­
talmul a szenvedésekért és a hadsereg vitézségéért 
saját kormányt kapjon és hogy véglegesen alakít­
sák meg a kubai köztársaságot az amerikai kon­
gresszus határozatainak megfelelően. Végül kife­
jezik azt a reményüket, hogy a jelenlegi állapot 
Santjagoban, a hol a kubaiak sorsát még spanyo­
lok intézik, nemsokára meg fog szűnni és a várost 
átadják a kubaiaknak, hogy azok bevonulhassanak 
és a kubai zászló ott loboghasson az amerikai 
zászló mellett, mert hiszen a kubaiak együtt har­
czol lak az amerikaiakkal a közös ellenség ellen.

London, jtilius 25. Az amerikai czen- 
zura a nortoricoi expediczióra vonatkozó 
táviratokat legnagyobb részt visszatartja. 
Azt hiszik, hogy az első csapatkontingens 
már Bon te és Guanieába érkezett, a hon­
nan megakarják támadni Tahuant. (N. Fr. Pr.)

Eécs, julius 25. A spanyol-amerikai helyzetről 
dipiomacziai körükbúl a N. Fr. Pr. a következők­
ről értesül:

Sagasla, ki a háborút megindította és vezette, 
egyszersmind hivatva lesz Amerikával a békét 
megkötni. Csak ha a béke meg lesz kötve, ne­
veznek ki uj kormányt. Jövendő miniszterelnökül 
Pallavieja tábornokot emlegetik, a ki valamikor a 
Filippi szigeteken nagy szigorával tűnt ki. Spa­
nyolországban ugv látszik már megbarátkoztak 
azzal a gondolattal, hogy Kubán kívül Portorikót 
is fel kell áldozniok. Felteszik, hogy Washington­
ban hadikárpótlást is jognak követelni és annak 
megfizetéséig a Filippi szigeteket megszállva tart­
ják. A hatalmak e pillanatban nem járnak közbe 
a hadviselő felek között, az alkudozásokat ezek 
közvetlenül fogytatják egymás között. Nagyon két­
séges, hogy a tárgyalásoknak eredménye lesz-e, 
mielőtt Portorikoban Tahnarnak bombázása az 
amerikaiak részéről meg nem kezdődik. Madrid­
ban egyrészt még némi hadiszerencsére számíta­
nak Portorikon. másrészt azonban tudják azt is, 
hogy még egy Portorikon elért relativ siker se 
menthetné meg ezt a szigetet Spanyolország szá­
mára. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, jut. 2 >.
N. Károg király oroszországi utjának
- .óról szólva, azt mondja, hogy a dolgoknak
zz az állapota, a melyen a roman hazafiaknak 
több n mzedéke dolgozott, most már meg van 
szilárdítva. Két esztendeje — mondja a nevezett 
lap, — hogy szerencsénk volt Fertnez József ő 
felségét üdvözölhetni. Ez bizonysága volt annak 
a ::íz:el-:::iek, a melynek a fiatal román királyság 
őrvenMa ez a tisztelet a Károly Királyt és 
II. M összefűző őszinte barátság ki-

itásí val fényes megpecséíelést nyer. A 
ErVf.-ett lap ezutrn arra a dicsőséges hadjáratra 
e::...ktz:et. midőn a román hadsereg a vitéz 
orosz sereg .: mellett harczolt," a mely hati- 

t benső kötelékkel fűzte össze a két nemze- 
:• . A mostani látogatás azt bizonyítja, hogy 
i. : iniát .. béke komoly tényezőjének tekintik 
es Leg;, r.vmanla kivívta a hatalmak bizalmat.

A czárr.5 nem. beteg
Pétervár, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.)

: Az itteni udvari körüket igen keiiemet-
vrlniuttvk az Alexandra czárnü állapotáról 

a lapokban elterjedt hírek, a melyek 
m letelnek meg a valóságnak. Tel- 

jesen valótlan, hogy a czárfiő állapota aggoda- 
t és a télen ételt betegségnek semmi- 

,..-a s* :n \ olt. A czárnü állapota egé-
. .. r. :......is és szó sem volt semmiféle külföldi

........ ■ ár ól.

Változások 2. román diplomácziai 
karban.

BiiMsrest. julius W. Fapiniu belgrádi román 
t : Hágái a. Ghika Demetert, a 

z minisztérium vezértitkárát athéni követté,
. . i ........ ügyek vezetőjét a külügyminisz­

tériumban vezértitkárrá és ennek helyére Pachanu 
kcDstantinápcIyi köve.ségi titkárt nevezték ki.

A íieleí-ázsiai kérdés.
London jul. 25. Az akóház mai ülésén Curzon 

i ,r k./slentette, Lcgv Mac Donald p-.kinri
angol követ távirata szerint Khina hozzájárult azokhoz 
a váh sokhoz, a melyeket Anglia kívánt a belvize­
ken va I.- lésre vonatkozó szabályzatot illetőleg.
A ír. 1 she« szabályzatot most készítik elő és legköze- 
• b 1 fog: .k tenni. Bal four, a kincstár első 
1 . kijelentette. hogy a parlament bezárása előtt nem

.... .: ügyekről ny .ütközni vagy iratokat
kivéve azokat, a melyek a Jang-ce-kiang 

■, n . egyezségről szólnak. Az iratok közzé 
k az az can. hogy a tárgyalások m*.-g foly-

n.z és nincsenek abban a stádiumban, hogy nyilatko­
zatot lehetne tenni.

Töröli ügyek.
Konstantinápoly, julius 25. Alaptalan az

3 hír, hogy szerződést kötöttek hadiszerek száüt- 
.. A 200 millió töltény szullitásáru vonat­

ozó szerződés már hetek óta készen van ugyan, 
de még nincs aláírva; 220.000 kis kaliberű

ser-féle ismétlő fegyver és 108 Krupp-fele 7
...... a gyorstüzelő agyú megrendelésére ellenben
- i must indítottuk meg a tárgyalásokat.

A nápolyi ostromállapot meg­
szüntetése.

Róma, jul. 25. A hivatalos lap ma este teszi 
:é azt a rendeletet, a mely Nápoly tartomány­

ba az ostromállapotot megszünteti.
A háború.

-2"árid, jul. 25. Az Impartial-nak jelentik 
■ 1: Az amerikaiak részéről támasztott ne-

• ve.: következtében a transatlanti társaság 
•iardotta a spanyol foglyok hazaszállítására

‘‘.-c-ndo előkészületeket.
London, jul. 25. A Reuter-ügynökségnek je- 

kr.::k Sanijagoből e hó 23-áról: Mac Kinley el- 
i: kérvényt fognak átnyújtani a vidéki lako- 

s°-t és Santjago lakosai, nevezetesen a harezban 
frízt nem vett lakosság nevében. A kérvényben 
•3" I köszönetét mondanak az Egyesült-Államoknak 
c goi iga alól taló felszabadításért és kifejezik 
1 ' :.vn bizalmukat az Egyesült-Államok hu- 
tf-ánus czéljai iránt. Hangsúlyozzák, hogy a ku- 
Er 1 nép képes teljesíteni azt a nemzet­
te I Elvűdét, hogy kormányt létesítsen. Lehetsé- 
l : gv Kuba néhány év múlva az Egyesült-

. : iz eiébe fog beolvadni, a mi csak gyara-
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KÖZGAZDASÁG.
Gycr, julius 25. Mozgalmas ülése vol ma a Rába- 

szabályozó-társulat választmányának. Igazgatót kellett 
volna választani a hirdetett pályázatra. A jelentkezett 
nyolez jelölt közül azonban a Reitter János alelnük ve­
zetése alatt álló ellenzék, mely a társulat ■ autonómiája 
előtt is már nagy károkat okozott az érdekeltségnek, 
mellőzve a jelentkezett pályázókat, Bofsody Géza moson- 
megyel nagyhirldkost választotta meg, daczára . hogy 
Zeichmeister Károly kir. tanácsos Györváros polgármes­
tere e választás ellen erélyesen tiltakozott. A választást 
meg fogják fc'ebbezni, mert Borsody nem is pályázott. 
Ezután szakaszmérnökké Milán Gyula, szombathelyi 
áilamépitészeti mérnököt választották meg..

Brüsszel, jul. 25. A nemzetközi belhajőzási értekezlet 
ma nyílt meg. Az értekezletre meghízottak érkeztek 
minden országból.

NTewyork, julius

vező kilátással megkezdődött. A jassi-i konzul julius 
6-án jelenti, hogy kerületében a búza közép, a rozs, 
árpa és zab pedig csak gyenge középtermést ígérnek. 
A vetések Felső-Moldovában szebbek, mint a kerület 
alsó felén. A szőlőtermés gyengének mutatkozik.

Szerbia. A belgrádi konzul julius 5-éről a kö­
vetkezőket jelenti : Az őszi vetések az egész or­
szágban igen jól állanak. Az árpát már nagyban 
aratják jó eredménynyel. A tavaszi vetések minden­
felé kitünően fejlődtek. A kukoricza hasonlóképen 
kedvező termést Ígér; kaszálása már junius hó első fe­
lében befejeztetett. A gyümölcsfák szintén elég dús ter­
méssel biztatnak, csak a szőlők állanak több helyütt 
gyengén. .4 nisi alkomul julius 5-én kelt jelen­
tése szerint az időjárás az elmúlt hónap folyamán igen 
kedvező volt s úgy a kalászosok, mint a kukoricza jó 
termést ígérnek.

Bulgária és Kelet-Bumélia. A szófiai fokomul 
e hó 5-én jelenti, hogy a junius hó első harmadában 
volt szép napos, meleg időjárás a vetések fejlesz'ését 
igen előmozdította. A hónap többi részében azonban 
gyakorta jégeső és záporok fordultak elő, melyek a ve­
tésekben, szőlőkben és gyümölcsösükben több helyütt 
tetemes károkat okoztak. Egyébként az őszi veté­
sek csaknem mindenütt kielégítő termést Ígérnek. 
Az árpa és rozs aratása mindenfelé, a búzáé Dél- 
Bulgária egyes részein megkezdődött. A szőlők részint a 
jégverések s részint a peronoszpora pusztításai folytán 
kedvezőtlenül állanak. A gyümölcsfák jó termést Ígér­
nek. A ruszcsuki konzul junius 16—30 iki jelentése 
szerint a búza aratása rendkívül kedvező kilátások mel­
lett megkezdődött. A kukoricza egyes jégvert helyektől 
eltekintve, kitünően áll, de a szőlő csak gyenge termést 
Ígér. A vidclini konzul julius 1-én jelenti, hogy az 
árpa és rozs aratása már befejeztetett s az ered­
mény ugv mennyiségileg, mint minőségileg igen
kedvező. A búza aratasa küszöbön van. A kuko­
ricza szépen fejlődik. A 
julius 1-én keit jelentése 
ségileg közép, minőségileg 
Ígér. A rozs és árpa aratása már javában folyik. Az 
eredmény a rozsnál középen alulinak, az árpánál jónak 
mutatkozik. A kukoricza a nagy hőség daczára szép 
terméssel biztat.

Olaszország. A velenczei főkonzul julius hó 2-án 
kelt jelentése szerint junius hó elején ugyan kedvező 
volt az időjárás, de a hó második felében a gyakori 
záporeső s helyenkint* viharok több helyütt — főkép 
Pádua és Trevizó tartományokban — igen ked­
vezőtlenül hatottak a gabonavetésekre, a meny­
nyiben jórészben megdöntötték azokat. A genuai 
fokomul junius 3ü-ika és julius 6-áról a követ­
kezőket jelenti: A lefolyt junius hónapban az idő­
járás Olaszországban általában kedvező volt a vetésekre, 
csak Felső-Olaszország éjszaki részén panaszkodtak a 
túl sok csapadék miatt. Helyenkint jégeső és viharok is 
csekélyebb károkat okoztak. A terméskilátások Közép­
es Dél Olaszországban igen kedvezőek, Felső-Olaszor- 
szágban ellenben kevésbbp jók. A búza aratása már 
mindenfelé megkezdődött s az eredmény, kivált Dél- 
Olaszországban és Szicziliában igen kedvezőnek mutat­
kozik. A kukoricza- és rizsvetések sokat Ígérnek, mig a 
szőlők csak Dél Olaszországban állanak szépen. Közép- 
Olaszcrszágban ellenben a peronoszpora erős fellépte 
és a túl sok csapadék folytán csak kevésbbé jó 
szüretet Ígérnek. A milánói konzul junius 30-iki je­
lentése szerint Lombardiában a vetések a nedves idő­
járás és a gyakori jégverések folytán nem állanak oly 
kedvezően, mint Olaszország egyéb részeiben. Búzából 
még mindazonáltal adagban még jó középtermést re­
mélhetni. A többi gabonanemüekből középtermést vár­
nak. A rizs a kedvezőtlen időjárást erősen megsínylette, 

kukoricza ellenben szépen fejlődött. A szőlőkben a 
peronoszpora erősen terjedt. A livornoi konzul julius 
2-ról jelenti, hogy a búza aratása egész Toszkánában 
be van fejezve, az eredmény azonban várakozás elle­
nére mennyiségileg csak kis-közép, minőségileg ellanben 
jó volt. A zab aratása is csak közepes eredményű. A 
rozs és árpatermelés e konzuli kerületben elenyésző cse­
kély. A kukoricza dús termést Ígér.

Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 79, augusztusra 72'/4, szeptemberre 7iy2 
lengrri szeptemberre o93/5.

Chikágó, julius 25. Búza szeptemberre G7’/„ 
Tengeri szeptemberre 35V4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák részvényügy reformja Bécsi 

tudósítónk jelenti telefonon : Holnap tartják az igazság- 
iigyminiszteriumban Klein osztályíönük elnöklete alatt 
az érdekelt tárczák képviselői első ülésüket a részvény- 
ügynek a pénzügyminiszter állal megpendített reformja 
tárgyában. Az értekezlet valószínűleg egy kérdő-iv meg­
állapításával fog foglalkozni, melyet az összehívandó 
szaktanúcskozmány elé fognak terjeszteni. A részvény­
ügynek ettől a legislativ utón való szabályozásától függet­
lenül folytatják a pénzügyminisztériumban az egyesületi 
bizottság számára kiadandó szabályzatra vonatkozó 
munkálatot, mely szabályzattal a részvényügyet addig» 
mig a jelenlegi konczesszionálási rendszer érvényben 
van, liberálisabb szellemben ideiglenesen akarják sza­
bályozni.

A magyar kir. államvasutak szállítási irodája 
a Lipótvárosban. A magyar államvasutak igazgató- 

a Lipótvárosban V., Arany János-utcza 19. szám 
alatt szállítási irodát rendezett be, hol gyors- és teher- 
darabáru szállítmányok az összes állomásokra feladha­
tók. Ez iroda előleges értesítés ellenében jutányos szab­
ványának melleit gondoskodik a küldemények háztol 
való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli, mint 
az átmenő vámköteles küldemények elvámolását.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A jégbiztosítás ügyében a veszprémmegyei gaz­

dasági egyesület legközelebb feliratot intéz az ország­
gyűléshez és Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
terhez, kérve hogy a jégkartell ellen a gazdaközönség 
érdekében intézkedések tétessenek. A biztositó társaságok 
ugyanis szövetkeztek, hogy a jég elten való biztosításnál 
az eddigi szabad verseny kizárásával a díjtételek jelen­
tékenyen felemeltessenek.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai-intézet jelentése 
1898. julius 25-én: Magyarországban, eltekintve a 
Dunántúl egyes helyein előfordult esőktől, az időjárás 
megtartotta száraz jellegét, a felhőzet azonban növeke­
dett. Herényien IS mm. eső volt, Keszthelyen 9 mm. 
zivatarral, Sopronban 6, Pécsett 4, Szatmárott 1 mm. 
A hőmérséklet normális mértéke fölé emelkedett.

A vetések állása a külföldön.
A földmivelésügyi m. kir. minisztériumhoz a cs. és 

kir. konzuli hivatalokból beérkezett jelentések alapján:
Bománia. A bukaresti komul ez évi julius hő • 

3-án kelt jelentése szerint a vetések a kedvező időjárás 
hatása folytán mindenfelé igen szépen állanak s a ter­
méskilátások igen jók. A búza és rozs aratása már 
megkezdődött s középtermést Ígér. Árpa és zab hasonló-' 
kép jól állanak. A kukoricza kitünően fejlődött, a vele' 
bevetett terület a tavalyinál különben is jóval na­
gyobb. A' tum-szeverini komul junius hó vé­
géről jelenti, hogy a kedvező meleg időjárás a véle­
mények fejlődését, a gabonamüek érését igen előmozdí­
totta. A búza és rozs közép-, azaz a tavalyinál valami­
vel jobb termest ígérnek. Az árpa és rozs aratása ked.

filippnpoliszi komul 
szerint a búza mennyi- 

pedig igen jó termést

IPARÜGYEK.
— UJ Iparágak meghonosítása. A kereskedelem­

ügyi miniszter a következő leiratot küldte az Országos 
iparegyesületnek :

.Folyó évi junius hó 4-én kelt felterjesztésére értesí­
tem az egyesületet, hogy az uj iparágak meghonosítása 
tárgyában az egyesület kebelében folyt tanácskozások 
eredményéről bemutatott első jelentését megelégedéssel 
vettem tudomásul, és intézkedtem az iránt, hogy az ab­
ban foglalt adatok konkrét tárgyalások alkalmával figye­
lembe vétessenek.

A kilátásba helyezett végjelentést s az egyesület eset. 
leges javaslatait érdeklődéssel várom».

SORSOLÁS.
— A magyar jelzálogbank 3u/„-oa sorsjegyei­

nek mai húzásán a 100.000 forintos főnyeremény a 
3057 sor 71 sz. sorsjegyre esett, a 2500 "forintos nye­
remény a 623 sor 22 sz. sorsjegyre. 1000 —1000 fo­
rintot nyertek : 1031 sor 85 sz., 2452 sor 40 sz.. 2990 
sor 71 sz.; egyenkint 200 forintot nyertek a 27 sor 
99 sz., 119 sor 87 sz., 407 sor 99 sz., 819 sor 56 sz., 
1163 sor 45 sz., 1359 sor 38 sz., 1652 sor 21 sz.,
2721 sor 18 sz., 2914 sor 11 sz., 3077 sor 36 sz.,
3312 sor 70 sz., 3481 sor 7 sz. A törlesztési húzásban
a 295 sorozat huzatot! ki, melynek számai 1 —100-ig a
legkisebb nyereménynyel 110 forinttal váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz viszonyai 

változatlanul kedvezők. Mindenütt nagy a pénzbőség és 
a kamatlábak irányzata csökkenő. Londonban a dis- 
konto-ezégek már csak '/4 százalékkal fogadtak el beté­
teket és e tétel mellett nagyon jelentékeny tőkéket kap­
tak. A helyzetet azonban legjobban jellemzi azon körül­
mény, hogy az India Council a mull héten először adott 
előlegeket 1 százalékkal olcsóbban, nevezetesen 3/4%-on. 
E kamatláb mellett nemcsak régi kölcsönöket újított 
meg augusztus 11-ig, hanem újabb nagyobb összegeket 
is bocsátott a piacz rendelkezésére. A pénzkínálat olyan 
nagy, hogy olyan epizódoknak, mint a tőzsdei likvidáczió, 
az indiai-london-városi és ausztráliai kölcsön, a leg­
kisebb befolyásuk sincs a piacz helyzetére. Annál saját, 
ságosabb, hogy a váltókamatláb irányzata aránylag szilárd, 
bár a váltókinálat is jelentéktelen ez időszerint. Ez főleg 
annak a véleménynek tulajdonítható, hogy a kontinens 
és egyes tengerentúli államok ezidőszerinti élénk arany­
kereslete továbbra is ilyen marad. *A múlt hét végén 
a következő kamattételek voltak érvényben: naponta 
esedékes pénz '/4—*/2°/u- 8 napos pénz V20/0, 14 napos 
pénz 2°/0, legjobb két hónapos váltók 15/16—1%, három 
hónapos váltók l'/8%, négy hónapos váltók 1 
hat hónapos váltók 2—2'/l6%. Parisban is változatlanul 
nagy a pénzbőség. A magánkamatláb l'/2%. Berlinben 
jelenleg kedvezők ugyan a pénzviszonyok, de a tőzsde 
aggodalmai e tekintetben még nem oszlottak el teljesen. 
A magánkamatláb 3'/s°/0, ultimópénz 33/4°/0. Becsben 
a pénz bő, a kereslet gyenge. Elsőrendű váltók 35/s°/0. 
Budapesten a kereslet gyenge és az idei gabona- 
campagne igényei még mindig nem mutatkoznak, de 
azért a bankok tartózkodása következtében a pénz még 
mindig szűk és drága.

** A kiskereskedők az önálló vámterületért.
A társadalom egyes érdekelt osztályai egymás után nyi­
latkoznak az önálló vámterület ügyében. A buda­
pesti kiskereskedők egyesülete tegnap este hat órakor 
tartott gyűlést e tárgyban az egyesület csömöri-uti 
helyiségében. A gyűlésen mintegy kétszázan vettek részt. 
Az értekezletet Mautner Zsigmond egyleti elnök ve­
zette. Klein Vilmos, az egyesület jogtanácsosa, volt az

első szónok. Ismertette az ügyet s fejtegette annak hasz­
nát a kiskereskedőkre nézve. Kifejtette, hogy a kiske­
reskedőknek az önálló vámterület mellett kell 
állást foglalni, mert csak ettől remélhetik, hogy meg­
menti őket a végpusztulástól. Az önálló vámterület föl- 
lendili az ipart, előmozdítja a gyárak keletkezését; ez 
munkát ad a népnek, mi által azt fogyasztóképessé teszi, 
indítványozza, hogy a gyűlés foglaljon állást az önálló 
vámterület mellett s az egyesület kiküldötte e hó 31-én 
Temesváron tartandó kongresszuson követelje ez ügy 
napirendre tűzését. Az indítványt a gyűlés elfogadta s 
abból kifolyólag megállapították a kongresszus elé ter­
jesztendő határozati javaslat szövegét, melynek 
tartalma következő : Mondja ki az 1898 julius 31-én 
Temesváron tartandó kereskedelmi alkalmazottak kon­
gresszusa, hogy a kiskereskedők s alkalmazottaik érdeke 
szempontjából is szükségesnek tartja az önálló 
vámterület mielőbbi életbeléptetését. Ugyanezen in­
dokból kívánják az indirekt adók eltörlését. Ez 
utóbbi czélból a kiskereskedők országos mozgalmat in­
dítanak ; a képviselőházhoz pedig kérvényt nyújtanak 
be. Mondja ki a kongresszus, hogy e mozgalmat minden 
tekintetben helyesli s azt tőle telhetőleg erkölcsileg is 
támogatja. Az önálló vámterület ügyében még többen 
szólották hozzá, végül pedig e hó 31-én tartandó kon­
gresszus ügyeivel foglalkozott a gyűlés.

** Németország külkereskedelme. A német biro­
dalom összes külkereskedelmi forgalma az 1898. év 
január-május hónapjaiban a hivatalos német statisz­
tikai kimutatás szerint a következő volt:

bevitel kivitel
1898 január-május 157,635.197 q. 117,521.398 q. 
1897 » » 146.135.373 » 106.267.355 »
a különbözet tehát 
a folyó év javára-

A minket érdeklő főbb czikkekből a német biroda­
lomban a f. é. öt első hónapjában a bevitel a követ­
kező volt:

ebből a monarchiából

11,799.824 q. és 11,254.043 q.

Ára összes bevitel : bevitetett:
korpa........................... ... 1,832.873 372.553
cserzőanyag-kivonatok . 78.657 22.981
búza................................. 4,819.448 8.067
rozs................................. 2.941.010 —

zab ....... 1,662.987
85.584

12.240
bab ••••••• 41.200
arpa........................... ..... 3,872.965 1,042.685
repeze ...... 302.665 6.816
kukoricza és dara . . 6,509.938 27.308
maláta árpából v. zabból 373.532 367.813
szalma, szecska . . , 107.530 16.182
tűzifa . . . . i . 691.545 465.013
íakéreg és cserzőhéjak . 
épület és szerszámja, csu­

pán keresztmetszetben

346.774 223.907

megmunkálva . . . 7,492.370 4,388.064
hordedongák tölgyfából. 
épületes szerszámfa, hosz-

275.798 157.432

szóban megmunkálva 
épület és szerszám fa, fű­

részelve, száldeszka . 
bor és must hordókban
búzaliszt...........................
olajpogácsa ......................
tojás és tojás sárgája ,
ló................................ .....
tehén...........................
ökör........................... .
tiatalmarha . . . . ,
series ...........................
gyapjú...........................

Legnagyobb bevitelünk

1 969.349 551.052

k. és 100 mm. 72-5 k. 8.50 frton, 200 mm. 79 k. 
8.60 frton, 200 mm. 79 k. 8.62'/2 írton, 100 mm. 78.5 
k. 8.65 frton, 200 mm. 78-5 k. 8.50 frton, 100 mm.
78 5 k. 8.45 frton, 100 mm. 78 k. 8.50 frton, 300 mm.
79 k. és 100 mm. 78 k. 8.30, 300 mm. 77-5 k. és 
100 mm. 77-5 k. 8.40 frton, 100 mm. 77-2 k. 8.40 
frtou, 100 mm. 77-5 k. 8.50 frton, 100 mm. 77 k. 8.40 
frton, 100 mm. 76'4 k. 8.35 frton, 100 mm. 76 k. 
8.— frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei-. 1200 mm. 78-8 k. és 1800 mm. 
77’8 k. 8.65 frton, mind három hónapra.

Felső-tiszai 100 mm. 805 k. 8.7272 frton, három 
hónapra.

Rozs (uj): 200 mm. 7.25 frton, 100 mm. 7.- 
frton, 100 mm. 6.90 frton, készpénzen.

Zab (uj): 100 mm. 6.50 frton, 100 mm. 6.37'A fo- 
rmton, 100 mm. 6.35 frton, 100 mm. 6.30 frton, 100 
mm. 6.2o frton, 100 mm. 6.12'/2 frton, készpénzen.

Hivatalos effelctiv-árak:
trust írtig

6 ......... 74—SC tig.
ó .............. 74—79 , —.--------.—
"j —.......... 76—80 „ 8.40— 8.SC
ó ............... 74—79 „----------------
“5 .........— 76-80 „ 8.35— 8.85
ó .............. 74_79 __________

“j -........   76—80 ” 8.40— 8Í9U
ó .............. 74—80 , —.----- -
ó ■ i;iri
ó ................ 77—— _____________
uj ................ 70-72

Busa bánsági
tiszavidéki

pestvidéki

fehérm.

60—62
62—64
64—66
39-41

3,397.136 1,247.618
245.879 29.618
94.781 53.382

2,231.253 76.109
495.604 240.669
58.400 drb. 5.909
25.048 » 11.676
18.704 > 14.860
26.190 » 9.039
31.140 » 18

1,105.839 mm. 3-943
a fából, még pedig a nyers 

és léiig megmunkált fából és árpából van ; azután kö­
vetkezik a korpa, maláta, tojás és tojás-sárgája.

z\z őrlési forgalomban ez év január-május hónap­
jaiban a német birodalomba bevitetett: búza 178.108 q., 
rozs 350.953 q., tünküiy 20.973 q„ borsó 15.017 q., 
árpa u 1.868 q., repeze 70.765 q. Ezzel szemben ugyan­
azon forgalomban és időszakban kivitetett: búzaliszt 
Í7.4S3 q., búzadara 298 q., rozsliszt 154.922 q., rozs­
dára 1457 q., zabdara 1102 q., tönkölydara 6374 q., 
hántolt borsó 11.540 q,, árpaliszt 53Í6 q., árpadara 
6601 q., árpagyöngy 2285 q.

** K kereskedelmi alkalmazottak kongresszusa. 
A keresíTedeimi alkalmazottak 11. országosa kongresszusa 
e hó 31-én lesz Temesváron. A kongresszus tárgysoro­
zata ez: 1. Elnöki megnyitó. 2. Indítvány a Baross- 
menhely alapítására vonatkozólag. Előadó Zerkovitz 
Emil. 3. A törvényes felmondási idő betartása. Előadó: 
Brudermann Adolf. 4. A kereskedelmi alkalmazottak 
képviseltetése a kereskedelmi és iparkamarákban. Előadó : 
dr. Rád vány Manó 5. A kereskedelmi alkalmazottak 
helyeszközlésének országos szervezete. Előadó : Protovin 
Géza. 6. A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályo­
zása. Előadó : Vidor Jenő. 7. A kereskedelmi alkalma­
zottak nyugdíjügye. Előadó: Kácser Romulus. 8. A 
kereskedelmi utazók mintabóründjei vasúti díjtételeinek 
leszállítása. Előadó : Beck Géza. 9. A kereskedelmi ta- 
nonezügy szervezése. Előadó: Márkus Gyula. 10. A 
legközelebbi kongresszus helyének és idejének meghatá­
rozása. 11. Zárszó. A kongresszusra való belépés csakis 
részvételi jegyek felmutatása mellett lehetséges. A keres­
kedelemügyi miniszter képviseletében Lakatos Aladár 
miniszteri osztálytanácsos lesz jelen a kongresszuson.

** A Gróf Esterházy Góza-féle cognac-gyár 
rész.-társ. ma tartotta meg Eberling József elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését, mely alkalommal az igaz­
gatóság javaslatait elfogadták és a felvementvényt egy­
hangúlag megadták. A közgyűlés örvendetes tudomásul 
vette a vállalat újjászervezésére vonatkozó előterjesz­
téseket és a távozó Sárkány Samu vezérigazgatónak 
köszönetét és elismerést szavazott.

7 25—7.30 
7.2C—7.25 
5 30—5.75

, 5.35—5.4(
, 5.30—5.3.=
, 11.75—12.2:

hivatalos tér 
pesszimisztiku

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 25. —

Gabonatőzsde.
Az egy ünnepnap alatt beérkezett küldemények ma 

is erős kínálatot invokáltak a készárupiaczon, minek 
ismét árcsökkenés volt az eredménye. A malmok még 
mindig panaszkodnak az őrlemény rossz kelendőség! vi­
szonya miatt és nem igyekeznek nagyobb készletekre 
szert tenni. Ma csak nehány malom vett részt az üzlet­
ben és tekintve a sürgős kínálatot a forgalomba került 
15Í000 métermázsa búzát csak 30—40 krral alacso­
nyabb árakon vásárolták. A készáru és a határidő kö­
zött fennálló disparitas így lassankint kiegyenlítődik, 
mert ma már 70 kilós, a szokványminőségnek megfelelő 
búza 8.— frton kelt el, mig a szeptemberi határidő is 
körülbelül ugyanannyit jegyzett- A legmagasabb ár 9.— 
frt volt, melyen 82 kilós pestvidéki búzát fizettek. Rozs 
is csendes ttányzatot követett és budapesti paritásban
csak 7.----- 7.171/, frt volt elérhető, mig helyben 6.90
—7.25 frton kelt el. Árpából kevés került eladásra, 
jobb fajták iránt mutatkozik ugyan érdeklődés, de még 
csak kísérleti minták érkeznek1 a piaczra. Szokványminő­
ség ü árpa 5.10 frton jegyeztetik szeptemberre mig 
prompt árut 5.80 frton fizettek. Zab már bővebben 
érkezik uj áru és elkelt ma 600 mm. 6.12'/2—6.50 
forinton szin és tisztaság szerint. Tengeri az esős időre 
lanyhább, helyben 5.27 '/2 forinton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 k., 700 mm. 
80 k„ 100 mm. 79 k\, 100 mm. 79 k. és 200 mm. 
78 k. 8.95 frton, 100 mm. 81-5 k., 300 mm. 80 k., 
500 mm. 80 k., 1100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 78-5
k. 8.70 frton, 500 mm. 80 és 200 mm 79«5 k. 8.85 
Irton, 1000 mm. 80 k. 8.85 frton, 100 mm. 80 k. 8.75 
frton, 150 mm. 80'5 k. és 300 mm. 79 k. 8.65 frton, 
100 mm. 79-4 k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 4 
8.80 frton, 1000 mm. 78-5 k. 8.50 frton, 400 mm. 77 4 
L 8.60 frton, 300 mm. 79 k. és 200 mm. 78-5 k. 
8-50 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki ■■ 300 mm. 82 k. 9.— frton, 200 mm. 
82 k. 8.95 frton, 300 mm. 81 k. 8.77'/2 frton, 200 
mm. 81 k. 8.72'/2 frton, 100 mm. 81 k., 300 mm. 79 5

bácskai ó ... .
román ó , 
szerb 6 ... ,
bolgár ó ... ,
elsőrendű uj ... ,
inásodr. uj ... ,
takarmány uj
égetni való uj ...
sörfőzdéi uj

Zab — ó "1
Tengeri bánsági ó ,,,

— másnemű ó ... _  ___
Repeze káposzta uj ... Ej .” _

— bánsági uj ........
Köles uj

Határldöüzlet. A tegnap megjelent 
misbecslés még most sem tért cl eddigi 
álláspontjától es a búza terméshozamát 32 3 millió mé 
ermuzsára becsüli tehát alig hatszázezer mázsává 

többre, mint az előző jelentésben, holott a spekuláczi 
azt varta hogy a mostani termésbecslés legalább i 
2. d millió metermuzsaval gazdagabb termésről fog be 
számolni. Ezen meglepő jelentés folytán az áresés telje 
sen megakadt jóllehet az üzlet elején a készáruüzíe 
lanyhasaga alatt a határidőüzletben is még a lanvh 
irányzat került felszínre. Mihelyt azonban a délig tárt 
készáru üzletnek vége volt, a határidőüzlet lanyhaságá 
nak la vege szakadt és délben javulás állott be a rr 
az egesz üzlet végéig kitartott. Az esős időjárás s a kü 
földi állandóbb jegyzések is némi segítségére voltak a
ífanyzat javulásának. A forgalom élénk volt. _ Kői
teteit:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm 

_7-98' 7-97, 7.96, 7.95, 7.94, 7.93, 7 94 7 9- 
7.9/, 7.96, 7.95, 7.96, 7.98 forinton.
0 Szokványbnza márcziusra mintegy 25.000 mti
8.20, b.24, 8.21, 8.20, 8.21, 8.22, 8.24, 8.25 forinloi
, Szokvanyrozs szeptemberre mlmegv 30.000 mu 
6.2b 6.29, 6.27, 6.28, 6.30, 6,31, 6.32, 6.33, 6.3:
o.d4 forinton.
_ ,T,en°frl . julius—augusztusra mintegy 8000 mn 
o.l:., o.lO, 5.09, 5.08 forinton. 
j!“»“1 májusra mintegy 40.000 mm. 4.22, 4.2:
4.21, 4-20, 4.18 4.17, 4.16, 4.15, 4.17, 4.18 forintot
r ni °- onn7!®;b_ szeptemberre mintegy 15.000 mn 
5.3b, 0.39, O.40, 5.38, 5.37, 5.36, 5.38 forinton.
r.,,^rPOaZt1o6P-CZ?n augusztus-szeptemberre minteg 
oOUO mm. 12.0o, 12.10 frton.

Hivata'osan felmondatott 2000 mm. tengeri juliii 
30-an történendő átvételre. “ J

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén berlini esőhirekre a spekuláczió na 

gyobb véleményvásárlásokat eszközölt, mire az iránvzt 
lényegesen megszilárdult. A forgalom leginkább buz'ár 
usszpontosult, míg a több: czikkek elvoltak hanyagok:
— Köttetett: 1 °
7 ot=°-knnnyonZa szePlemberre mintegy 60.000 mn 
7 9b, ,.J9, 8.—, 8.02, 8.01, 8,02, 8.03, 8.02, 8 0 
O.02 forinton.
c 5ZOkV-ányb,aza márcziusra mintegy 10.000 mm. 8.2- 
o.-o, b.Ju, b.28 forinton.
r, ■vZ0|'kífnryrJoZc oSf?temberre minte87 10.000 mn 
6-36, 6.38, 6.39, 6.38 frton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.16, 4.1Í 
4.1/, 4.IS, 4.19 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.3! 
o.4U torinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
^zokvanybuza 1899. márcziusra............ frt ----
Szokványbuza szeptemberre....... .* ”*frt
Szokványrozs szeptemberre ... *** *** \\\ frt
Tengeri júliusra ..................** *** ............. frt
Tengeri augusztusra .........]** .............. ........frt
Tengeri 1899 májusra ............** *** *** *" frt
Szokványzab szeptemberre ............ ^ 5 5
Káposztarepcze augusztusra .*! ’’’ frt 12 C

Délutáni forgalom.
. Helután a további esőhirek kezdetben szil 
idéztek elő, később nagyobb eladásokra ellanyt 
lat eiőlt helybeli ezégek fedezéseire ismét e; 
állott be. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.0 
8.03, 804, 8.05, 8.06, 8.05, 8.03, 8.02, 8(
8.04, 8.05, 8.0G, 8.07, 8.06, 8.04 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 15 0 
8.28, 8.30, 8.29, 8.28, 8.30, 8.31, 8.29, 9.27

Szokványrozs szeptemberre minteev 20.0 
6.3b, 6.39, 6.40, 6.38, 6.37 forinton.
„ Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 rr 
o.lO, 5.08 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4 V
4.21, 4.20, 4.19, 4.18 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 60(
5.38, 5.39, 5.40 forinton.

Délután 4 óra 30 perezfeor záródna
Szokványbuza szeptemberre......................... frt - -
Szokványrozs szeptemberre ... .............. - •
Tengeri julius—augusztusra ...

„ szeptemberre .........
Tengeri 1899. májusra 
Szokvanvzab szeptemberre ...
Káposztarepcze augusztusra ...

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is nyugodt maradt. A holt 

idény itt Is teljesen jogaiba lépett és se a kedvező ara­
tási jelentések, se a könnyű ultimo-elhelyezés, se a 
folyékony pénzállás nem képesek a spekuláczió tétlen­
ségét megtörni, úgy, hogy az üzérkedés: értékekben 
az egész napon át alig pár kötés jött létre változatlan 
árfolyamokon. Magyar bankok elhanyagolvák. A helyi 
piaczon mutatkozott némi érdeklődés a kőszénbányá'k 
s a városi vasutak iránt; árfolyamaik javultak. Valuták 
és érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Elötőzsde.
Az előtőzsdén a spekulácziót a ma megkezdődött 

utimo-elhelyezés foglalkoztatta. De bár az simán folyik 
s a dijbetétek is mérsékeltek, nemzetközi értékekben nem 
igen fejlődött ki rendes forgalom s az érdeklődés inkább 
a kőszénbányák s a városi vasutak felé fordult, melyek 
közül főleg a közúti vasút részvényei élénken keresvék.
— Köttettettek : Osztrák hitelrészvény 358.70—358.30-ig,
magyar hitelbank 394.50—394.90-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 249.------249.50, osztrák-magyar ál-
lamvasut 358.70—359.—lg, közúti vasút 390.50—
39L- lg, budapesti villamos városi vasút 256.------
257.50 ig, általános kőszén 97.50—98.50-ig, észak­
magyarországi kőszén 144—146-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 358.70—358.80, magyar hitelbank 394.50—394.75 
(prolongálva), osztrák-magyar államvasul 359.10—359.20 
(prolongálva), közút: vasút 392—382.50 (prolongálva), 
budapesti villamos városi vasút 257.50—258.— (pro­
longálva).

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata nyugodt. Az árfolyamok 

változatlanok. A helyi piaczon ezúttal is a kőszén­
bányák favorizáltaltak. Mellettük a közúti vasüt

8.0

5.1
5.1
4.1
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részvényei vásároltattak leginkább. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 358.65—358.90-ig, magyar hitelbank
391.10— 39i.60-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó­
bank 260.----- 260.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11.
kib. 219.50—250.—ig. osztrák-magyar államvasut 359
—359.30-ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 252.50—253.—ig, magyar koronajáradék 120.80
120.90-ig, magyar aranyjáradék 99.----- 99.10-ig, közúti
vasút 390.—392.25-ig, budapesti villamos városi vasút
25S.----- 258.50-ig. Helyi értékekben a következő kötések
iöttek létre : salgótarjáni kőszénbánya C2S—629, új­
laki téglagyár 255.----- 256.—, ezukoripar elsőbbségek
152.50— 153.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 358.60—358.70-ig, magyar hitelbank 391.40—
391.60-ig, magyar leszámitoló- és pénzvaltóbank 2G0.-----
260.50, magyar jelzáloghitelbank 11. kibocs. 249.50 
—250.--ig, osztrák-magyar államvasut 359.-----
359.10- ig, déli vasút 77.----- 77.50-ig, rimamurányi
vasmű 252.50—253.—ig, magyar koronajáradék
99.----- 99.10-ig, magyar aranyjáradék 120.85—120.90-ig,
közúti vasút 391.----- 391.50-ig, budapesti viliamos városi
vasút 25S.----- 25S.50-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvéuy holnapra 1.— 
—1.50 írt, nyolez napra 3.50—4.50 írt, augusztus 
hó végére 7.----- 8.— írt.

Ctótözsde.
Az utótőzsde a legteljesebb üzleti pangás képét 

nyújtotta. Az üzérkedési értékekben kötés se fordult elő. 
Városi vasutak közül ezúttal a város, villamos részvé­
nyeiben történtek vásárlások. Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 358.60—358.70-ig, magyar hitelbank 394.40—394 50,
magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 260.------260.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. Lib. 249.50—250. ig,
osztrák-magyar államvasut 359.----- 359.10-ig, déli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.50—253.—ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.10-ig, magyar arany-
járadék 120.S5—120.90-ig, közúti vasút 399.50— 
391.—ig. budapesti viliamos városi vasút 259.-----
259.50- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 358.60 
—358.65, magyar hitelbank 394.40—394.60, ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 260------260.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—250. ,
osztrák-magyar államvasut 359.----- 359.10, déli v::sut
77.----- 77.50, rimamurányi vasmű 252.50—254.—,
magyar korcnajáradék 99.------99.10, magyar arany-
járadék 120.80-120.90, közúti vasat 390.50—391.—, 
budapesti villamos városi vasút 259.----- 259.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Julius 25. A) Hízott sertés-árak: 1. Magyal 
elsőrendű: l. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
kiüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronsmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59',-,—60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súlyban) 591..
— 60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60’ .—G11 , kr. 11. Magyar szedett: 6. 
Aehez fpáronkint 280 klgr.'on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly­
kán) —.— kr. fii. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329, kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő suivoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachi): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .--
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) — — kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kizrammon felöli súlyban; 60—60‘iá. Küzép(oáron- 
kint 220 —260 kilogramm súlyban) 60'/2—61 sr. 16 
Künnvü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
60-60V, ír.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeru levonások' mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
,-zárokban értendők. Szokásszeríileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kigr. vonandóte 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslélszám: 1S9S. év július 23. napján volt kész­
let 43.377 drb, Julius 24. napján felhajtatott 189, julius 
24. napján elszállittatott 12 drb, julius 25. napjára 
maradt készletben 43.554 drb. A hízott sertés üzlet- 
iránvzata : változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Julius 23—25. —

Budapestre érkezett: «Stefi» Becskerekről 2600 
mm. repczével. «Árpád» Becskerekről 2614 mm. repezé- 
vel, «Fertő» Szt-Miklósról 3416 mm. repczével, «Emil» 
Becskerekrcl 3055 mm. repczével, «Miksa» Becskerekről 
4752 mm. tengerivel, «Alajos» Soltról 1559 mm. bú­
zával, «Vilma» Ercsiről 1959 mm. búzával.

Budapesten áthaladt.- «Ipar» Sziváczról Győrbe 
2559 mm. repczével, «Lili» Újvidékről Győrbe S97 mm. 
repczével, «Gyula» Törük-Kanizsáról Győrbe 1894 mm. 
repczével

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, julius 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
tőzsde ma is üzlettelen volt, de emellett az árfolyamok 
tartottak, de nagyobbára csak névlegesek maradtak. 
Csak kőszénbánvarészvényekben volt némi forgalom és 
pndig ugv az osztrák mint a magyar kőszénbányák rész­
vényeiben, mely utóbbiak főleg budapesti számlára fedez­
tettek és jelentékenyen emelkedtek. Az oltimoelhelvezés 
ma megkezdődött és a tételek 4'/,—4*/s°/e között mo­
zogtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.62, 
magyar hitelbank 394.25, angio-bank 157.25, unionbank 
294.50, bankegyesület 266.75, Länderbank 225.25, osz­
trák-magyar államvasut 358.62, déli vasút 77.—, alpesi 
bínyarészvények 164.—, májusi járadék 101.95, német 
birodalmi márka 58.83.

Dél1 tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzlettelen volt, az árfolyamok 

változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 358.75, 
magyar hitelbank 3Í14.50, osztrák Länderbank 225.25. 
union-bank 294.50, anglu-bank 157.25, bankegye­
sület 266.75, Tramvvay-részvények 512.50, osztrák­
magyar államvasut 358.62, déii vasút 77.—, elba- 
völgyi vasút 263.50, északnyugoti vasút 248.—, dohány- 
részvény 134.—, alpesi bányarészvények 164.—, 
rimamurányi vasmű 252.—, prágai vasipar 736.—, 
májusi járadék 101.95, magyar korcnajáradék 99.—, 
tőrök sorsjegyek 59.70, német birodalmi márka 5S.83.

Az irányzat később elgyengült, mert a csekély kíná­
lattal szemben sem akadtak vevők.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrcszvény 
358.62, magyar hitelbank 394.75, anglo-bank 157.—, 
union-bank 293.75, Länderbank 225.—, bankegyesület
265.75, osztrák-magyar államvasut 358.75, déli vasút
76.75, elbatöigyi vasút 263.75, dunagózhajózási rész­
vények 487.—, alpesi bányarészvények 164.10, májusi
járadék 101.80, osztrák koronajáradék 101.40, török
sorsjegy 59.60, magyar koronajáradék 98.95, uemet
birodalmi márka 58.83.

Béce, julius 25. tMagyar értékek zárlata.) 4”/,-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorqegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.— , magyar
kel. vasút all kötvény 121.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 258.—, magyar kereskedelmi bank
1423.—, magyar koronajárad. 98.95, 4°/8-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.65, magyar hitelbank-részvények 
394 25, magyar nyeremény-k.-sors)egy 158 —, tassa- 
oderbergi vasut-r. 190.—, rimamurányi vasmű 252.—.

Bécs, jul. 25. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papir-járadék 101.80, 4°/0-o8 osztrák aranyjáradék 
121.65, 1860. sorsjegy 141.40, osztrák hitelsorsiegy 
203.—, angol-osztrák bank la?.—, bécsi Bankverein
265.75, osztrák-magyar bank 911.—, déli vasút rész­
vény 76.75, dunagózhajózási társulat 486.—, dohány- 
észvény 134.50, cs. és kir. vert arany 5.66, német 

bankváltók 58.82, 4-2°/,-os ezüstjáradék 101 65, osztrák 
koronajáradék 101.40, 1864. sorsjegy 192.25, osztrák
hitelintézeti részvény 358.50, union-bankrészvény 295._,
osztrák Länderbank 225,—, osztrák-magyar államvasut

358.50, elbavölgyi vasút 263.25, alpesi részvények 164.—,
•20 frankos arany 9.521/2, londoni váltóár 119 95. 
Igen csendes.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 358.50, ma­
gyar hitelbank 394.75, angol-osztrák bank 157.—, 
bankegyesület 265.50, union-bank 295.25, ^Länder- 
bank 225.25, osztrák-magyar államvasut 358.72, déli 
vasút 76.75, elbavölgyi vasút 263.50, északnyugati vasút
248.50, török dohányrészvény 135.—, rimamurányi 
vasmű 252 50, alpesi "bányarészvények 164.30, májusi 
járadék 101.85, magyar 'koronajaradék 98.95, tőrük 
sorsjegy 59.70, német birodalmi márka készpénzen 
58.85, ultiméra 58.83.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, julius 25. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Az irányzat ma részben tartott, részben szilárd volt, 
mert a külföldi tőzsdék is barátságosabb hangulatot je­
lentettek. — Köttetett: búza őszre 8.02, 8.07 írton, 
rozs őszre 6.54, 6.62 frton, zab őszre 5.70, 5.72
forinton, tengeri julius—augusztusra 5.38—5.40 frton, 
szeptember—októberre 5.36—5.37 frton, repeze augusztus 
—szeptemberre 12.65—12.75 forinton.

Délután. Mig a készáruüziet folytonosan lanyha 
irányzatot követ és kész búza ismét 20- 25 krral ol­
csóbbodott, a liatáridőpiacz szilárgabbnak mutatkozott. 
A magasabb külföldi jegyzésekre, melyek a spekulácziót 
fedezésekre indították. — Köttetett : búza őszre S.07, 
8.12 írton, rozs őszre 6.66, 6.70 frton, zab őszre 
5.74 frton, tengeri julius—augusztusra 5.38, 5.40 frton, 
szeptember—októberire 5.37—5.39 forintot.

Szesz ára csökkent. Kész kontingentált szesz jegyez 
19.50—1150 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata ma újabb ösztönzés hiányá­
ban gvengülő volt. Csak kohórészvények emelkedtek 
ismét. Disconto-részjegyek realizálásokra, spanyol jára­
dék a karlista zavargásoktól való aggodalom miatt, nyo­
mottak. Köszénybányarészvények olcsóbbak a jumusi 
kimutatásokra. — Jegyeznek-. Osztrák hitelrészvény 
224.87, Disconto-Commandit 193.30, darmstadti bank 
152.62, Deutsche Bonk 198.—, drezdai bank 160.87, 
Handelsgesellschaft 164.87, jizoizeti bank 145.80, 
osztrák-magyar államvasut 152.60,-osztrák déli vasút 
33.25, varsó bécsi vasút 386.—. Svájczi vasutak csen­
desek. Gotthard vasút 138.75, svájczi északkeleti 
vasút 98.80, union vasul 74.75, svájczi központi 
vasút 142.25, Olasz vasutak: meridional vasu- 
133.—, középtengeri vasul 97.50. Német vasutak 
nyugodtak. — Olasz járadék 92.80, török sorsjegy
113.70. Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó 201.40, 
dertmundi 100.10, bochumi 227.80, geisenkircheni
188.30, harpeni 179.—, Hibernia 191.80, Trust 172.75, 
északnémet Lloyd-részvények 110.30, hamburg-ame-
rikai csomaghajúzási részvények 122.—. Magánkamat-
láb 3>/s%.

Berlin, julius 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.90, osztrák-magyar államvasut 152.60, osztrák déli 
vasút 33.20. Nyugodt.

Frankfurt, julius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 304.12, osztrák-magyar államvasut 304.—, 
osztrák déli vasút G874. Szilárd.

Hamburg, julius 25. (Zárlat.)- Magyar aranyjáradék
102.50, osztrák aranyjáradék T 03. —osztrák ezüstjá­
radék 86.50, osztrák hitelrészvény 304.25, osztrák 
oszlrák-magyar államvasut 759. — , osztrák déli vasút
162.50, olasz járadék 92.80. Csendes.

Hamburg, julius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 304.30. Nyugodt.

Párts, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd irány mellett, üzlettelen 
volt. Az árfolyamok nem igen változtak. A spanyol 
járadék később megszilárdult. Török járadékokban 
majdnem semmi forgalom sem volt. C 26.60, D 22.60. 
Bankok és vaintak olcsók. A zárlat nyugodt volt. — 
Jegyeznek: 3°/„-os franczia járadék 103.17, 3'/2°/o-os 
járadék 107.05, Banque de France 3588.—, Crédit Fonder 
701, Szuez-részvények 3705, egyiptomi kölcsön 104.40,
spanyol külső járadék 38.25, magyar

3°/0-os franczia
magyar
102.75,
172.-,

aranyjáradék
102.80, olasz járadék 92.40, orosz 103.—, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 97.50, portugál 3%-os kölcsön 18.—, 
Ottoman bank 544.—, osztrák-magyar államvasut 763, 
Rio-Tinto rézbánya 694.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 
járadék 103.12, 3'/2%.os járadék 107.05, 
aranyjáradék 102.80, osztrák aranyjáradék 
olasz járadék 92.40, osztrák déli vasút 
osztrák földhitelrészvény 1254, tűrök dohány-részvény 
295.—, Banque de Paris 948.—, ottomán bank 544. 
Szilárd.

London, julius 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol
1117/,6-

London, julius 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101V4, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 2 7 3/8, 23/40/„-03 

angol consol 111%, uj spanyol járadék 3S'/4, olasz jára­
dék 91 Vs» 4°/ci"03 rúpia 63, Canada Pacific-vasut 833/4. 
Magánkamatláb 13/1B%- Nyugodt.

Külföldi ért.koz.d. zarlata
az árfolyamot «illető helyi szokványok nennt készpénzben, mod: 6 vagy 
uiUnióra értendők, e szerint mellekeit paritás is készpénzre vagy mediora 
illetőleg ultimora értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mely 
az ultimora U-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-költsógek, továbbá a medio- es ultimó- 
aríolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-téUlek 
is azamiUsba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőasdéo nana 
legyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka Tista — 58 írt é®

UK) trank vista = 47 írt 55 kr

Julius 25.
! Különbözet ai

Ar- ; Buda- utolsó zarlat- 
1 folyam P®*1* I hoz kepest

egyenleg oet,. ertekban

PÁBIS
Osztrák-magyar államvasut —
Osztrák déli vasat _ — —
Magyar 4ti;0-os aranyjáradék _ 
Osztrák aranyjáradék— — —

BERLIN.
Osztrák 412°'0-os papirjáradék 

, 4-2%-os ezüst járadék _
„ 4° 0-os aranyjáradék

Magyar 4* ,-os aranyjáradék „ 
„ 4°/0-o3 koronajáradék

•Elbavölgyi vasút— — — _
Osztrák hitelrészvény —_
Osztrák-magyar államvasut „ 
Osztrák déli vasút — — —
•Károly-Lajos vasút____ ___
Kassa-oderbergi vasút — _
•Orosz bankjegy —____  _
Váltó bécsi piaczra— _ —

FRANKFURT.
Osztrák 4,2eo-os papirjáradék 

„ 4:2e,e-os ezüstjáradék..
„ 4*,,-os aranyjáradék

Magyar 4®,,-os aranyjáradék „ 
„ 4®,«-os koronajaradék

Osztrák hitelrészvény—___
Osztrák-magyar bank____
Osztrák-magyar allamrasut _
•Károly-Laios vasút ____
Qszí rak déli vasút _ _ „
y áltó bécsi piacira__— —

nionbank _ _ ..
-illamossági részvény — — 
Mpesi bányatál saság — _

M
_M 172 -

U 102 80 
í 103 85

101 93 
103 23 
1)3.90 
99.53

224 90 
152.70 
S3 23

216 10 
163 73

86 30...K
- K : 86 2 ) 

—K 1>1 15
_ ü I 1C2.8) 

...U : 99 40 
_ U ; 304.6) 

__K 774 50
- ü : 504 -

64 87 
169.85

186.«-
139.90

75.96 
121 53 
122.12

101 03 
121 78 
121 3 ) 
99 ÜJ

359 38 
359 42 

«7 83

101 83 
101.8/ 
121 72 
itl 28 
99 55

359 58 
912 71
360 36

78.26

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 25. Jfyersezukor készáru Aussigban 

12.50 frt, október—deczemberre 12.47'/2 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Hamburg, julius 25. Jtyersczukor júliusra 9.22, 
augusztusra 9.27, szeptemberre 9.37, októberre 
9.40, novemberre 9.42, deczemberre 9.50, január 
márcziusra 9.60 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, julius 25. Kávé szeptemberre 29l/2, de­
czemberre 30.—, márcziusra 30l/2f májusra 31.— fillér 
footenkint

BerUn, julius 25. Szesz 54.70.
Stettin, julius 25. Szesz 53.80.
Köln, julius 25. Olaj 56.—.
Pária, julius 25. Búza renyhe, liszt ártartó, olaj nyu* 

godt, szesz szilárd. Idő: felhős.
KttlfMdl Árutőzsdék tárlata.

Siámitiai árfolyam nemet pleezotrm 100 márt» «1st» = 58 Irt 90 kr 
100 tre vista s: 47 frt 65 Ér.

Julius 25.

PÁBIS.
Basa folyó hóra— _

— augusztusra — —. _
— szeptember—októberre^
— 4 utolsó hóra____

Liegt folyó hóra— — — —
— augusztusra - — -
— szeptember—októberre
— 4 utolsó hóra — __ __

Olaj folyó hóra „ — _
— augusztusra — __ —
— 4 utolsó hóra__ __ _
— 4 első hóra _ _ _
*eem folyó hóra — _ _
— augusztusra __ __
—- « utolsó hóra— _  
— 4 első hóra_____  „

BOBOSXX.dk
Búi helyben — — — w
Sár*» búza helynen — _ . 
Reze helyben - — — «■
Zab helyben — — _ _ .
Repöze helyben — —. _ 
gtesz (60-es) júliusra „ __

fzesz (7u-es| júliusra „ __ 
engerl (100 kuónkmt)-. «. . 

Olaj — - - —

fofx"

23.1» 
21.15 
SO.CO 
20 40 
53.30 
47.80 
44.85 
44 70 
52.75 
52.75
53.25 
63 5ü 
50.50 
50.—
45.26 
45.-

20.50 
80.20 
16.-
16.50 
21.59 
73 50
53.50 
12.-

Buda

egyenleg

10.96 
10 07 
9 81 
9.7* 

15 87 
14 52 
13 64 
13 59 
24.83 
84 8$ 
25 07 
*5.19 
26.62 
26.38 
25.89 
22.72

Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz kepest 
oeztr. értékben

+ Olt
4- 0.1*
+ 9 8tf
4* 8 1$
4- 0 89
+ 0.26

• 0.84
— 0 24
— 0 29

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentét a központi vásárcsarnokban nagyban (en gras) 
eladott éUlmicztkkek árairól.

Budapest, julius 2ö. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés zzámára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak.*— Halban 
élénk, árak emelkedtek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak emel­
kedtek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús: marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, II. oszt. 
48—52, 111. oszt. 40—44, marhahús eleje I. oszt. 
50-52, II. oszt. 48-50, Ili. oszt. 36-40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—58, fl. oszt. 52—54, borjú­
hús eleje I. oszt. 52—54, 11. oszt. 46—50, borjú
nyuzatlan budapesti 46—50, vidéki 46—58, birkahús 
hátulja 1. oszt 42—44. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. 11. oszt. 32—36, birka egészben 
36—42 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—62, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—64, 
b) vidéki 50—56 sonka nyers 80—'1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki souka 60—90, vidéki füstölt
bus 60—80 kr (kg.-kint), dzalonna sózott 60.------
63 —, füstölt 64------68.—, sertészsír hordóval 65.——
66. — , bordó nélkül 63.-----64.— frt métermázsánkint,
kolbász füstölt 60—80, szalámi belföldi 1.70—1.80 frt 
Llgrkmt, iralacz élő 3.----- 6.— frt daraboukint.

Baromfi', a) élő: tyuk 1.10—1.30, csirke 55 — 1.20 
szerb csirke 60—90, récze bízott 1.60—2.40, récze so­
vány 90—1.30, lúd bízott 3 50—6 50, lúd sovány 1.80 
—3.— frt páronkint. — Tisztított: csirke 40—70,
récze bízott 1.-----1.50, récze félkövér 90—1.20, lúd
hízott 2.80—3.50 frt darabonkint, lúd bízott 68—75 kr 
kilogrammonkint, lúd félkövér 1.50—2.—, pulyka hizott
idei 2.----- 2.20, ludmáj 10—80 kr darabonkint, ludmáj
1.20—1.50, ludzsir 1.----- 1.20 klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 30—60, őzbak egészben 70— 
75, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 60—80, csuka 60 —1 20, ponty, 
dunai apró 30—40, nagy 80—1.20, márna 50—60, 
ezompó 60—70, apró kevert 20—30 kr kilónklnt, rák 
2—15 kr drbonkint, tengeri 1.60—1.80 frt kilogram­
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem, élői harcsa 40 — 80, csuka 20—40, 
ponty kisebb 20 -30, ponty nagy 60—70, sülő kisebb 
50—80, nagy 1 — 1.40, viza 80—1.—. kecsege 1.—1.40, 
fajtok SO—1.—, ezompó 20—25, apró kevert 16— 
16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, lehénvaj (tea) 80— 
1.—, I. rendű 75—80, 11. rendű 60—70, tehénvaj, 
olvasztott 60—6C, tehéntúró 4—16, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemii: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12 — 12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17—20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6 — 13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.— frt mmkint.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.50—30.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.50—29.50, teatojás (100 drb) 
2.30-2.50 frt.

Zöldség-, sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa 11a 
50 —80 kr 100 kötés; petrezselyem la idei 1.—4.50, 
petrezselyem 11a 60—80 , zeller la 50—60, zeller Ha 
40—50 kr 100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kala- 
rábé 11a 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.----- 2.50, vöröshagyma Ha 50—80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 14—16 frt foghagyma la 8—16, fog- 
hagyma 11a 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 9—16 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposztala 2—7, kelká­
poszta la idei 1 — 1.40, kelkáposzta Ha 40—80, vörös 
káposzta la 4—6, fejes saláta la 1.—1.40 frt drbkint, 
burgonya rózsa l-a 1.90—2.20, burgonya idei 3—3.50, 
burgonya kifli 5—6 frt 1 q., fekete retek 0.60—1.20. 
uborkanagy salátának való 2—3, uborka savanyítani 
való 30—80, savanyított 80—1.20, zöld paprika 0.35—
I. —, tök, főző la 9—10, tök, főző Ha 5—8, gomba 
sampignon 2—5 frt 100 darab, vargánya 40—70 kr 
kgkint, zöld tengeri 0.70—1.10 frt 100 drb, zöldborsó 
hüvelyes 4—10, fejtett 10—20 kr klgkint, karfiol 4—6, 
torma nürnbergi 1. 10—12 frt 100 darab, torma ma­
gyar 16 frt 1 q., zöld bab magyar 4—7, paradicsom 
6—8 kr klgkint.

Gyümölcs-. Közönséges alma la 15—18, Ha 10—14, 
fajkörte 24—28, közönséges körte la 13—15, Ha 8—15, 
szilva, ringlóta 8—IC, szilva közönséges 13—15 frt 1 q., 
cseresnye faj magy. 16—20, közöns. 6 — 12, málna 10— 
25, egres 4—10, megygy közönséges 18—0.20, baraczk 
őszi olasz 40—50, őszi magyar 25—60, kajszin magyar 
12 — 40, ribiszke 18—0.20 kr kilókint, szőllő 60—80 
kr kilókint, dinnye görög 0.20 — 1.—, sárga 020—1.40 
kr drbkint, dió (faj, papirhéju 35—50, dió (közöns.) 
25—30 kr kilókint, zöld 10—25 kr 100 db, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
zöld füge 12—16 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola- 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 - 60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi különb 80—1.—, mák 
38—40 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint, 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor esz tali palaczk- 
ban 40— 50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Marhavásár.
Bio» (St. Marx), julius 25. (Távirat) A mai 

vásárra felhajtatott 3561 magyar fajta, 697 galicziai, 
319 bukovinai, 676 németországi, összesen 5553 szarvas- 
marha, közte 1758 sovány állat. A vásár elején az irány­
zat és az árak változatlanok. — Jegyeznek ÍOO kilónkint 
élő súlyért: első magyar fajta hizott ökrök 33—35*/2 
másodrendű 29—32, harmadrendű 25—28, galicziai 
hizott ökrök L 34—36'/2, II. 31—33, ül. $6—29 
frt, német hízott ökrök I. 36—38'/,, kivételesen 
39'/2 frt, II. 32-35, IH. 28-31 frt; legelő ökrök 
21—28 frt, silányabb hizott és paraszt-ökrök tó—-87, 

. bikák és tehenek 23—34 frt

Napirend: 189 8. Juliue 26.
Naptári Kedd, julius 26. Róm. kath. An!ja- ~

RroL Anna. — Görög-oroez: (julius 14.) Aquua. — 
Zsidó: Ab 7. — Nap kél: 4 óra 15 p., nfa6,zllj 7 ”rl

25 perczkor. Hold kél: 12 óra 5 perczkor délután, 
nyugszik: 10 óra 10 perczkor délelőtt. Első negyed 2 
óra 40 perczkor délután.

A földmivelósi miniszter fogad d. U. * orrkor.
A Morvát miniszter fogad reggel 8 órától 10*le*
A nemaetl mna.nm : régiségtára nyitva d e 9« 

d. a 1 óráig. — Többi tárái megtekinthetők oO kr. díj 
in ellett. .. n t .

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitv a * g. 
Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig. ... .. A .

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u.

A»ri848—49-ikl zzabadzagharezl emlék-gyűjtemény
é. Kozzntk-mneenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Sléchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint - a hétfői napok kivételével - d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffön egesz napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4-8-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz I. eme­
let d e 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 24. számából.
Árverések a fővárosban« Pfdhn károly 18.763 

frtra becs. ingós. julius 28. MI. kér. károly-körut 9. 
szám. Bergl Sándor 523 frtra becs. ingós. julius 27. 
VII. kér. Érzsébet-körut 8. sz. Bánffy Györgyné 651 
frtra becs. ingós. augusztus 1. IX. kér. Ferencz-kürut 
40. sz. Tdbory Ferencz 1827 frtra becs. ingós. julius 
28. Vili. kér. kerepesi-ut 55. sz. Koppel Ignácz 386 
frtra becs. ingós. julius 26. MII. kor. Teleky-tér 22. 
sz. Elfer és társa 344 frtra becs. ingós. julius 26. 
Vili. kér. Csokonay-utcza 10. sz. Stern Ignácz özvegye 
319 frtra becs. ingós. julius 26. VII. kér. akáezfa-utcza 
54 szám. Schöffer Ignácz 2976 frtra becs. ingós. 
julius 26. V. kér. bécsi-utcza 7. sz. Koenigsberger 
Lajos 623 frtra becs. ingós. augusztus 18. VI. kér. 
dalnok-utcza 9, sz. Hoffmann Henrik 600 frtra becs. 
ingós. julius 26. I. kér. Győry-ut 10248/a. sz. Lónyay 
Sándor 2016 frtra becs. ingós. augusztus 4. VII. kér. 
Evzsébet-kürut 27. sz. Nádpatalcy Jánosné 38/ frtra 
becs. ingós. julius 26. Vií. kér. aréna-ut 7/b. sz.
Sándor és társa 7284 frtra becs. ingós. julius 26. \.
kér. rózsa-uteza 88. szám. Beich Jakab 414 frtra 
becs. ingós. julius 28. VII. kér. Cserey-utcza 7. szám. 
Spitzer Anna 668 frtra becs. ingós. julius 26. ÍV. 
kér. kigyó-uteza I. sz. Dr. Freund Ármin 1525 frtra 
becs. ingós. julius 29. VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz. 
Martinelli Antal 111.496 frtra becs. ingatl. augusztus
12. V. kér. alkotmány-uteza 22. sz. Bicczay János 
41.430 frtra becs. ingatl. augusztus 23. V. kér. alkot- 
mány-uteza 22. sz. Müller Lajos 2.500 frtra becs. 
ingatl. augusztus 26. V. kér. alkotmány-uteza 22. sz. 
Deutsch Dániel 693 frtra becs. ingós. julius 26. MI. 
kér. Károly-körut 9. sz.

Árverések a vidókon. Singer Vilmos 1050 frtra 
becs. ingós. julius 29. Baracs. (Ócsa.) Kecskés Lajos 
2500 frtra becs. ingatl. augusztus 23. Paty. (Bpest.) 
Klíma Miklós 5450 frtra becs. ingós. augusztus 9. 
Ilosva. (Szilágy-Sotnlyó.) Bodó József 2u00 írtra becs. 
ingatl. augusztus IS. Büös. (Duna-Szerdaheiy.) Jel- 
lasich Adalbert 45.768 frtra becs. ingatl. augusztus
13. Újvidék. Gáspár Lajosné 6229 frtra becs. ingatl. 
október 15. Székelyhid. Délmagyarországi növény 
olaj gyár szövetkezet 8090 frtra becs. ingós. julius 
26. Vadászerdő. (Temesvár.) Órgróf Csdky Palla- 
vicini Hypolit 22u0 frtra becs. ingós. julius 30. 
Kelenye. (Ipolyság.) Rosenfeld J. 2898 frtra becs. 
ingós. augusztus 23. Neczpál. (T.-Szt.-Márton.)

Csödmegnyitás. Az egri kir. törvényszék részéről 
Goldstein Lázár kaáli kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Tariczky Jenő törvényszéki albiró, tümeggondnokul 
Kobza Lajos, helyetteséül Galambos László egri ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési batáridő szeptember 30.

Szerkesztői üzenetek.
Magyarfala Évi 14 forintért. Ez a helyes összeg.
K. J. Czegléd. Az elemi népiskolai tanítónak szolgálati 

évei, azon esetben, ha kir. s.-tanfelügyelővé vagy tollnokká 
nevezik ki, a nyugdíj-törvény értelmében a nyugdíjba be­
számíttatnak.

Csorna. Olyan szakmunkát nem ismerünk. Legczélsze- 
rübb valamelyik gyárhoz fordulni, onnan kaphat legjobb 
felvilágosítást.

Aszód. A czikk nem érkezett hozzánk.
V. U. Nemcsak ön, de a fiziologusok egész tömege fog­

lalkozik mostanában az álom okával és halomra gyártják az 
elméleteket. Némelyek az álom okát egy a vérben keletkező 
altató-anyagnak tulajdonítják, a mely anyagot az izommű­
ködés állítja elő. Preyer W. egyike azoknak a fiziologusok- 
nak, a kik e nézetet legelsőbbet vallották, a tejsavval való 
túlterheltségben látja a vérnek álmot okozó hatását. Más 
fiziologusok, mint Errera, igazi narkotikára, az úgynevezett 
toxinra, vagy toxalbuminra gondoltak, mely ugyancsak a 
vérben állana elő. Abból a nézetből kiindulva, hogy az 
emlős állatok téli álma az éjszakai alvástól csak a tartós­
ságban és mélységben különbözik, Dubois Rafael lioni tanár 
évek során át vizsgálta a téli álmát alvó marmota vérét és 
kiválasztásait, de vizsgálatai alatt a toxinnak vagy toxalbu- 
minnak még csak nyomára sem akadt. E helyett azonban 
a szénsavnak jelentékeny összegyülemlését tapasztalta a 
vérben, a mely körülmény a légzés és vérkeringés lassú 
voltából a hőmérsék csökkenéséből é a vér konczentrá- 
cziójából, könnyen megmagyarázhatók Ez a süni, nehéz, 
szénsavgazdag vér már magában véve is megmagyarázná a 
mély álmot (hipnózist), ehhez azonban még acetonképzödés 
is járul, minthogy a test a saját tojásfehérjét önmaga fel­
emészti és úgy látszik, hogy ez a két tényező (acetpn és 
szénsav) az, melyek együttvéve az önnarkózist előidézik. 
Az aceton, ha egy nagy, jól‘táplált marmota sejtszővetébe 
befecskendezték, az állatot tényleg a téli álomnak megfelelő, 
hosszantartó kábultságba ejtette, a nélkül, hogy a hőmérsé- 
ket észrevehetőig csökkentette volna.

VizáUás, 1898. julius 25-ón.
Inn: CzaotiaéUr Béga: Czsatleéter

Schärding . . + 235 > 20 Kiszetó .... + 61 <
Duna: Temesvár . + 15 <

Passau . . . . . + 333 > 6 N.-Becskerek. + 32 >
Linz 
Bécs . . . . , 
Pozsony . . , 
Komárom . , 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Ujvidéi:. . . 
Zimony . . .. 
Pancsova. . . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vég:
Szered . . ..

Rá íj a:
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .
Barcs...........
Eszék....

Száva: 
Sziszek ... 
Mitrovicza .

■ + 42 < 14 
. + 285 < 11 
. + 314 > 14 
. + 266 > 8

■ 4- 354 < 16
• +133 < 9 
+ <04 < 8 
+ 316 < 12 
+ 281 < 12

• + 244 < 6
• + 319 < 5

+ 72 < 14 
+ 160 < 33 
+ 319 > 17

. + 355 < 5
, + 218 > 6

Tiszai
M.-Sziget. . +
Tekeháza. . +
Tisza-Ujlak... — 
V.-Namény . .. + 
Záhony (Csap). —
Tokaj.................+
Tisza-Fiired . +
Szolnok . . .. + 
Csongrád. . .. +
Szeged ...........  +
Török-Becse. . + 
Titel.................+

Köröz:
Sebes:N.-Várad 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jen6 — 
Kettős: Békés. + 
Hárnas:Gyoma +

Maró»:
Arad . . .
Makó. . .

Állomások

< 9

7 < 1 
14 < 4 
<0 < 4 
52 < 11

- 16 > 
+ 9C >

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

Időjárás.
•4 m. kir. meteorológiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. julius 25-én reggel 7 órakor.

A légnyomás minimuma a Keleti tenger felett van, mig 
a maximum délnyugatról előrenyomult és a kontinens nyu­
gati felén helyezkedett el. Írország táján egy uj maximum 
merült fel.

Az idő Európa felső részein többnyire borús és esős (a 
Keleti tenger mellékén viharos), mig* egyebütt túlnyomóan 
száraz.

Hazánkban majdnem kizárólag csak nyugaton voltak 
esők, helyenkint (igy Keszthelyen) zivatarral. A hőmérséklet 
emelkedett.

Változna felhős idő várható,

Árvaváralja — 
Selmeczbánya —■ 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina —; 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs — — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póla — — —
Lesina — — 
Sarajevo — — 
Torino — — 
Florence — — 
Róma— — — 
Nápoly — — 
Brindisi — — 
Palermo — — 
Malta— — — 
Zürich — — 
Biarritz — — 
Nizza — — — 
Paris — — -
Kopenhága - 
Hamburg — - 
Berlin — - 
Christiansand - 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár - 
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Sulina — _
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 
Athen — _

A hő­
mérséklet

szerint

Szél
iránya és

61 8 
62-0 
63 3 
04-Z 
630 
62 0 
63 4 
63 0 
63 6 
63" 1 
63*6
59 9 
61 0 
6! "8 
59'3
60 9 
610

+ 180 
4- VJ 0 
+ 19.1 
+ 22.6 
+ 18.5 
+ 19 6 
+ 20 0 
+ 18.1 

19 2 
+ Í0 4 
+ 21.0 
+ 20 8 
4- 22-0 + 21.8 
+ 20 5 
+ 205 
+ 20 0

+ 22.0 
+ 19 8 
+ 15C 
+ 163 
+ 17.7 
+ 181

+ 210 
+ 218 
+ 17.8 
+ 17.2 
+ 175 
+ 22.4

+ 20 3 
+ 2« 1 
+ 22 3 
+ 21.3

+ 27.7 
+ 25.0
+ 24.4 
+ 18 2 
+ 20 4 
+ 22.7 
+ 17.2 
+ 12.6 
+ 122 
+ 13.0 
+ 10.6

+ 14.7 
+ 17.5 
+ 14.0 
+ 180 
+ Í4 3
+ 19.2

W 4 
SW 2:;w ®
NW 1 
W 1 
W 3 
W 2

NW 2 
N 3
E 1

Hüeítiil

• -

20 16 
2_9 IC

£6 I H

30

A szélirányok jelölése: N = észak, E =a kelet, S * dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 -több. 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 - többnyire borait. 
0 — egészen borult, Q — eső, # = hó, " s - kőd. 
K zivatar.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Felice F.. Milánó. - Eisler 8., Észt er; df. 

Hronski A., Caurna. — Somogyi L.. Batajd. — Frater L.. l.o»onu. 
Wohl ti., Losonc?.. — Remenyik á., Eger. — Dr. bocskor B., t.s.-'zereóá. 
Galambos A.. Solt. — Eürsy I., Nárai. — Markovi» H.. Bee-,. — Dr. 
Szentkirály Gy.. Kolozsvár. Wallerstein F., N.-Várad. Kaimon M., Zilah, 
Hid vége r M., Debreczen. — Benjamin H.. Ungvar. — Maiyaczko T., 
L'ngvar. — Gransberger L., Terebezd. — Ley i., Tapolcza. — Holub í , 
Lengyel. — Spitzer K., Győr. —■ Weiler 1 , Tapolcza. — Kiszeiy Gy., 
Munkács.

Hungária szálloda. Hg Brancovan I. és kísérete, Bukarest 
Hg Kretzulesco-Bassarab W. es kísérete. Pária. — Exc Maschmkoíl H. « 
kísérete, Varsó. — Marki Damanche-Moubon ti., neje és kisereí-. Pán», 
tir. Von der Műhiba I.. neje es kiserete. Schwerin. — Ur. Korko-.rszky L, 
neje és kísérete, Lemberg. — tir. Saint Germain R. és neje, Pa:.». 
Gr. Erdődy G., Bécs. — tir. Sonivich I.. Gyöngyös. — Gr. Casteil i. B, 
Bécs. — tir. Marschall L. es neje. Sopron. — Br. Baich 1 , neje és 
kísérete. Bocsar. — Br. Nyáry *A., Tolna. — Underhill-Volney H. -» 
kísérete, London. — Lady Cloy B. és kiserete. Windser. — Capitaiti I. M. 
és neje. Bríisszel. — Marchand B. és csal.. Paris. — Warkhatowsky P. a 
csal., Russ-Khersoc. — Lacombe I.. Paris. — Chaumonot H., Par:?. 
Cromer 0., Paris. — Tredille L. és csal.. Antwerpen. — Rouinet I., 
Bordeaux. — Me Hoffmann M.. Berlin. — Brandt W., Lond :>. — Dr. 
Riefler S.. München. — Beilanger F., Paris. — Constant P., Par:».
Wedekind P.. Ratibor. — Sevére 1.. Trieszt. — Bollati V.. Koma.
Rupcsics G., Orsóvá. — Gyérey R., Ozora. — Jankovich A., Ü-tiyaÜa. 
Marani F., Gürz. — Ciani F.. Gör«. — Zurmann A.. Gürz. — Lunz C.,
Narinberg. — Schwimmer H. és csal., Temesvár. — Móczy K. e» ne>,
Arad. — tierhartz G., Remscheid. — Lohr M-, ß.-Baden. — Coha £., 
Berlin. — Bittioer M.. Buchs. — Stróbl V., Basel. — Dr. Natry A.,
S. -A -Ujhely. — Levy M., Stuttgart. Streues F... Milánó. — Rickes 
Hamburg. — Binz E., Paris. — Cronier C., Pdris. — Philippe H.. Kr... 
Fajon H., Constanza. — Obradovits S., Pancsova. — Pleitier M.. Be:». 
Askonas E.. Bécs. — Mandl B , Becs. — Richter L., Bees. — Gruber A., 
Bécs. — Brenuer S.. Becs. — Reich B., Becs. — Steiner F., Bec». 
Schlesinger S., Bécs. — MQllner P.. Becs.

Falkovios Angol királyné szálloda. Hg Thurn-Taxis 3J s 
kiserete. Baltavár. — Exc gr. Volkenstein 0., B.-Keresztár. — Eie f. 
Széchényi S., N.-Dorogh. — ßr. Craigberr D., N.-Ujfalu. — I3r.Schur.be.--- 
Thammenbeim A. és kísérete, Ferendia. — Br. Rischoff^hauscn C. ri 
kísérete, Ferendia. — Br. Stojanowita G., German. — Br. Ambrözy 1..
T. -Remete. — Br. Skreb.-nszky P., Treocsony. — Br. Ley de hosenberg
O. . Paris. — Adgelievicz S. es kísérete. Lemberg. — Bitig A., Lemberg. 
Lvg Veszt E.. Temesvár. — Salomon G.. Lürse. — Reisszig E., K.-Unyom. 
Bischitz A., Heves. — Fehér L., Alba. — Kraft N. es nee, N.-bzebec. 
Rupprecht B., Fürth. — Rarnaz B., Odessza. — Steiner 0., Bee*. 
Berger B.. Becs. — Goldsei 0., Becs. — Herschl G., Bécs. — Mayer X. 
Becs. — Novak L., Bécs. — Khou L., Bécs. — Weissenberg S., Bec-. 
Ku aider K.. Bécs. — Holczinger D., Bécs. — Weinberg E., B es. 
Schönwald K., Bécs. — Ley herd V., Sees. — Rosohei H.. Rózsahegy. 
Riemer I., Sopron. — Kellner M., Saard. — Góbiig K.. Berlin. — !-=■•
G. , Köln. — Kovács A., Szeged. — Lőrincz 1.. Nemeskés. — Tallay L., 
Kassa. — Richard M., Paris. — Bendeffy S.t Szeged. — Yürüs I.. E.-;+; 
Vörös K., V.-Lagh. — Hantier J. M. Lincz. — Palinkay E.. Koiozsvu:. 
Yelisinszky E., Brünn. — Kiley R., Kaposvár. — Buday P.. Fiume.

Brleztol szálloda. Gr. Zichy 1. es^kísérete, /..-Újfalu. — ßr. Ze;tz 
J., csal. és kísérete, Salzburg. — Karmaun C. es kísérete. Becs. 
Berzeviczy Gy.. Szendrö. — Farkasházi-Fischer E., Herend. — Terhe F., 
Becs. — Leicht L. és csal., Szegzard. — Bott E.. Bécs. — Reaer 1 
Bécs. — Salgó D., Turpásztu. — Strassburger T., Turkevc. — Wc.lr.er 
M., Bécs. — Abelsberg L., Illők. — Klinger L. es csal., Lemberg. 
Landauer J., Bécs. — Schwarz K , Becs. — Wollner M., Becs — Rieg.c: 
M. es csal., Bécs. — Langer K , Boroszió. — Kühle J.. Berlin. Laciberger 
L., Béce. — Kriveczky J., Krakó. — Cbandelle J., Neuillv. - -P-tz k- 
Norinberg. — Berger L., Olmütz. — Kartis J. es neje, Olmütz. - Hará
L. és kiserete, Melbourne. — Juily J.. Melbourne. — Laczky K., P.ukare».. 
Valent L.. Paris. — Havassi J., Éperjes. — Kroner L., Losoocz. — Barcsa 
J. L., Újvidék.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Kaufmann l . i
Barna S., Makó. — Cseh-Galamb Gy., A.-Szopor. — Maje: ; o:uca. 
Seyffert K., Lincz. — Hedry P.. B.-Gyarmat. — Nagy L.-: , E-r.c::-: 
Towrassy J., Szűcsi. — Fehér M., N" -Kikinda. — Tolnay A., '-zofccsz.v, 
Kenesey S., tiyör — Wohl A., Strassburg. — Sáary *J., lemesvar. 
Schwartz B., Lugos. — Temesváry A., Becskerek. — Fischer S., Felegyni». 
Arvay E., Becskerek.

IfJ. Majer Erzsébet királyné szálloda. Dr. DartSczy E..'-».ma-»
Jakab G., N.-Kőrös. — Mayerboffer F.. Sz.-Febervur. -- Hr. n • 
Gvdöilö. — Wacbaw I., Varsó. — Dr. Molnár A., Czeg’é:. — Zaxc: - 13 
Uj-Egyház. — 1‘ósch L, Szolnok. — Spieler Gy., Ikervar. — L’r. V e-:- 
£., Gyöngyös. — Kovács B.. Szatmár. — Windu K.. Berlin. — LX' ;■ 
Becs. — Blanek L, München. — Kelemen Gy., Ka»sa. — L)r. re-'* 
Zilah. — Rezey S., Gy.-Fehérvár. — Knezevits B.. Weimar. - - m • a - c 
Párkány. — Divald k.-né, Budapest. — Dr. Oldenboon N. Amsterua.... 
Tóth B.. Szt-Márton. — Dr. Peyer Zs., Berlin. — Kende Ara- 
Diener M„ Bécs. r

Royal szálloda. Exc gr. Szécsényi G. és kiserete, C* k-r.va. — -
gr. Apouyi A.. Budapest. — Exc gr. Trantani es kariéi--. : 
gr. Lobért, neje és kísérete, Brüsszel. — Marguis Chertain • - Kj-'
Lvg Blanhau. Magdeburg. — Br. Geude, Hamburg. — X raisun i. 
Anvers. — Charleston, London. — Abris»off M.. Moszkva. - i--;
H. , Philadelphia. — Landesmann E., Philadelphi i. — L
Konstantinápoly. — Grieb J.. Augsburg. — Honda Kr.-/ - A - 
Duschenek S.. Szarajevó. — Buchier D.. Kolozsvár. — Winte c E. 1 
Mozilseh H., Velach. — Dr. Fay I., Temesvár. — Fried 1 , I» ;
Steiner H.. Tornaszeg. - Müller J.. Bécs. — Grün A , Bécs. -
A-, Budapest. — Cheherennes K., Degersdorf. — Lederer _K.
P. -Fenyő. — Redlich A., Brtinn. — Feiner 1.. Britnn. — x "
Bécs. — Dr. Feinekes L.. Bécs. — Ferdinand P.. Becs. -- hir-i---) 
Pécs. — Elirenstein M., Budapest. — Müller, Finsterva.d. - ■ ■ *i:
Berlin. — Paersch. Berlin. — Schulze W.. Berlin. — U : " : : ^
Berlin. — Háhu W\ es neje, Berlin. — Winkler A. es n 1 
Brussng, Berlin. — Millville C.. Berlin. — Hulsmann. Berlin. —
Berlin. — Müller, Berlin. — Schmiedt, Berlin. — Kre-ri. "/"V 
Voigt, Berlin. — Fuchs C.. Berlin. - Peters C., Berlin. - .Vei .ec.v -■ 
Berlin. — Kubens A.. Berlin. — Beyer. Berlin. — Weise . •
Schwabe, Berlin. — Ulbrich P.. Berlin. — Gnnd»nnann W
Klose H.. Berlin. — Ernst W.. Berlin. — Michler, bt-r.m. —
BerUn. — Fridrick, Berlin. — Schröder, Berlin. -- Paerscl; r .. -
Zemder, Berlin. — Thomas, Berlin. — Nobilmg. Berlin. — va»- 1
Berlin. — Schatz, Berlin. — Müller. Berlin. — Hese, her — * - •
Berlin. — Hemes. Berlin. — Markrow. Berlin. — Bern c: J
Mendl, Berlin. — Richter és neje. Berlin. — Braun es :
Sicher, Berlin. — Reich, Berlin. — Rebien es Schwarz. Berlin. — '
Berlin. — Apelk, Berlin. — Braderaann, Berlin. — E • " " ,
Mark I. és neje, Berlin. — Reisch J.. Berliu. — Blosrii M., P»rj - ^ 
Hoisztoszk S.. Pardubitz. — Dr. Benedek 1.. B.-Böszörmény. — • - •
M. , Pécs — Dr. I.ippman F., Fuzitó. — Pogány M . Gj - * r_
B., Orosháza. — Özv. Brünn P.-ne es leánya, Szeged. — Dr. Meyer 
és neje. Budapest. c

Holzwart Continentál szálloda. Exe Schremm E.. 3- t,'
Dr ErdGdy I. és neje, Szeged. — Wimmer F., Szeged. — r“p -
Bécs. — Behron L., Bécs. — Schlesinger W., Becs. — Schnabl M.. ;
Borsai M., Mád. — Hunteraüller C., N.-Szlabos. — Mathes M., Bukaw ■■ 
Pollák H., Igló. -- Perfell L, és neje, München. — Blum M • r *' 
Ranunkel E., Debreczen. — Panker A., Brünn. — Weiser n. « 
Rusztcsuk. — Propper M.. Léva.i n.

Orient ezáUoda. Szondy D.. K.-Szt-Miklds. — Müiiner V.. L ' ' 
Kozma K., Gáncs. — Csiba L., Mizsla. — Káldy J., Karancs. uyurg)'- • 
V., Belgárd. — Kmetvry S., Zólyom. — Klein A., Fiume. — fr:r. 
Prága. — Pfiiegler K , Miskolcz. — Fischer M.. Kolozsvár. — ?'/
L., Galánta. — Nebal J., Bécs. — Mendel K., Félegyháza. — Bieie*. •• 
B.-Szt-András. —|Gottman J., New-York. ....

Pueehnlk Ferenoz Két korona szálloda. Uzecze l..
Spira K., Leszkovács. — Czenics M., Leszkovács. — Koszta Gy.. Be.?.»-; 
Schuezter F., Reischdorf. — Brón I., N.-Bánya. — lakács F , ßucar-: • 
Kovács M„ Győr. R:..

Union szálloda. Dr. Lumnicz A., Berlin. — GajdacseK H., 
Drach F. es csal., Prága. — Damány P., Fiume. — Kohlman r . *■' 

Rémi szálloda. Kőrmendy Gy., Brad. - Gaál M.. Brad. - WJ" 
Szeghalom. — Leidenforst K , Léva. — Szilcs 1., Halmy. — Czegle-y 1 
Kaposvár. — Fay L., Szegzárd. — Tószögi D„ T.-Becse. — Kemec)* 
Debreczen. — Regmann I., N.-Várad. — Kohn I., Béns. — Gm^r ’ 
Selmeczbánya. — Schneider 1., Kuba. — LiíTca F.. Saaz. — kleiC-,. ' 
Debreczen. — Löfflovits M.. Debreczen. — Zoltán H., Debreczen. —
Zs., S.-Sxt-Péter. — Hoor M.. Budapest. — Illés Gy., P.-Péteri.
S.. Komárom. — Venetianer M., Brassó. — Elek Gy., Eger, — Follaf 
Konstantinápoly. — Nagy A., Pécs. — fcaldy M., N.-Kanizsa. — its*oB**a., UtilMgy. ~

B..

v,««s!löri szálloda Sz'Jcs J 
; . p Béce. — Kerner B.. 9

K"Jonv P * Pozsony. — Verset B.I 
n‘í!rra'd. — Fraiicisci H.. Szai.-nborl 
v' ^NvitVa. — 'Bebauer K., Berlin, j 
^ Vnris S-átiodK. Arcand 1 
_ — Wegener A.. Hamburs
.°r^ mehen. — Stvenescu I és c.-l 
A • — Müller T.. N.-ilamsl
9 r. — Holländer A.. Sord
«j : -i N-. N.-Pecskcrek — Hüttl A 
a Bécs".'— Breitner A . Becs. — 1 
ti-nzow V., Berlin. — tinin L, 

Lv. - Stern V.. N.-Kanizsa. - 
£ p Ipélv. — Wertheinur A., 1’ozL 
V Komárom. — i'lciu A.. Pozsong 
, - Párkány. - tircnscher Gy

Sz.. Lo«i:a. - .Vilsanyi A., 
s' n'ács. — Schlatter I. t = neje, 1 
Adrié, szálloda. Dr. Nagy I . 
ff a- j L., B.-tiyarmat. - bitery A 
v-^Nv A.. N.-Szeben. — Gott» 
E l., Pozsony. - Villers 1., Ef 
Vn-er A., Becs. - Forschncr 11..
O cBéc». — Rauttmann 0.. Majd 
u',' eh A.. Vödos. — Dr. reber T| 
pf'.l-av E., Szeged. — Kúr'.Uy A., 
írení: M.. Miskolc*.
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ELSŐ RÉSZ 
A véderő-törvény. - 
-ás előmunkálatai. - 
fásra kötelezetteknél 
nyének érvénve^itv- 

MÁSODIK R 
szolgálat tartama, 
főreáltanodákkal 
vizsga által. — Az 
mányolás. — Az or 
szabályok. — A hat 
fölavatása soroz:.-: u 
tesi jog megadása j 
alatt belépőknek. — 
önkéntesek. — Az < 
hadapród ok akarna!

HARMBDÍK 
tilsa. — A szolgálat 
kása, becsületüeyi - 

§ Altiszti vizsga, gyak 
s ges okmányok. — 2 

sodik tényleges szó 
tengerészeinél. — 
koknál. — Az egyé' 
önkéntes gyógyszert 
leges szolgálata. — 
kéntesek kezelése 
számára.

NEGYEDIK : 
katonai kiképeztetés 
latot — A tartalék- 
sek) fegyver- (szóig; 
kilépés a hadseregk 
—■ Ügyirat-minták $
Megrendelhető í
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neje. Anvers. — Jovanovirs I..,
•■■it. — Lattobly R.. Pki -

sr.áliodft ‘óllva A . Székt^fehvrv.r. — «.-ne- ' \\v-.,.J.
. . - keiner B.. Szabadka. — Zent f. E;J«,VofM»s.

í jr.rP- i'vroov. — Vers't B. --- *

r. .. — i,/maer K . Berlin.
é " 5 • e' nej®. Paris. — Hermann T. és neje.

. . .- — "• ^ • ,!aml jr-• S'íripel 1.. Passau. — t>chniindt
•1 és c-,!.. Pitestz. - Sax L , Prtga. Pettrich 

— '■ • • • • 'lar-'s. — Wolff M . Győr. — »trebao j G.,
r. - ‘ r "-^roksár. — Püchtel I.. Nagv-Uer.kerek.

, , • — Htittl A.. Pozsony - H.»n K . iWes. - Herz
... — ' ~ A . . ’ecs. — Krisle I,., Becs — Hansen E.. Berlin,

. « ~ n L, 1 rvacrt-n. — Grossmario T. es nője,
x *»• — Stein D. es neje. N.-Várad. — Kraus 

1 07>ooy. — V» öli net K Eperjes. — - 
v jt - T... — i A.. Pozsony. — Hornung A.. Temesvár. — Fried 
.... — "--her Gy.. Solymár. — Gnmbl. tt M.. Kecskemet.

• ' • '•*">' A.. Becs. — Pick H.. Becs. — Fóti M. es
"• " . _ "r.■ tier I. «4 neje. Bér«.

• Ör. *XaSy 1 . Turkeve. — Vanmy I . B -Gvarn-at. 
- l?»teiy A.. Bukaie>zf — Verra T.. Bnkarc-zt.* 

\ . N.-'-eben. — Gottlieb M.. Kvlomea. — Kohn ,\i.. Tata. 
- • i:y. - Vi::»rs I., Eqaeliimes — Feigestock M., Szem- re. 

... Bevs. - Forschner it . Becs. — Schultz X.. Becs. — Kraii-z 
Ha (buy. — Rautrnann H.. Halberschwert. 

. X. v ' - rvher T.. szeged. — Csicsaky tív.. Kolozsvár. 
; — Kiír1.by A , twoioz;var. - Nemeth M.."Szombathely.

S3ve<'

Fager
p. S# 
F-r
F'

^ Fohór hntíyn szálloda. Lajtos Gy.. Guta. — Goldner S., D.-Pentvle.
B; -iiei- M.-ne. Guta — Jceckel G.. Baja — Gyulay I.. Debreczen. 
Partos Gy., Sz.-Fehéi vár. — Rothwell E., Bécsvarad. — Simics K.. Belgrad. 
Fa/l kas G.. Esztergom. — Goldberger D., ilenylie. — Koller H., Becs.
Szabó D.. Szeged.

Europa szálloda. Lieber E.. Berlin. — Groszmann R., München. 
Buchler M . Zürich. — Bayer A., 'tnttgart. — Lehmann G.. Görlicz. 
Lakner I., Görlicz. — Egger I.. Klagenfurt. — Golilschmiedt I.. Becs. 
Wiener M., Becs. — Winkler S.. Becs. — Hancsérek T., Becs. — Berliner 
iL. Becs. — NaumofF N., Szófia. — DukofF S.t Szófl.i. — DragululT ü.. 
Szófia. — Glassner L., Brilno. — Pesentheimer A.. Spital. — Winkler 
M.. Fiume. — Accerboni M.. Trieszt. — Spickermaun L., Loudon. 
Grenand A . Nice. — Regondi G.. Milánó. — Giordan T., Milánó. 
Doroz M.. Madrig.

SZÍNHÁZAK és mulatságok

Elhaltak névsora 1S98. jul. 25-én.
Pempicska Zsu’'i. 11 é. VI. Angyalföld 125.
Irh.ts .1. 50 e. IX Ferencz-körut 121.
Galucha c. Jordán M. 68 é. II. N.-Rókus-u. 29.
Meiegh J. 16 é. II. Z uda-u. 00.
Gora -z. Seíeky T. 63 é. I. Szt-Jáoos-tér 4.
Haintz Lunniiüa. 65 e. Útról.
Mechler Erzsébet. XT. N -Mező-o. 62.
Kletzander s?. Klug T. 75 e. VII. Rottcnaiiler-o. ét 
Böhm 1. 6V e. Yli. Klauzal-u. 26—28.
Gruber M.. 45 e. IX.. Knezits-n. 14.
Berzsenyi sz. Tóth 45 é. X. Bolg r-u. 8.

M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

BUDÁI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. julius 26-án.
Az össze-vissza fogadó.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1S9K. julius 26-án. 
A boszorkányvár.

Operette 5 felv. 
Keztiete T’/j órakor.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a szinháx 

zárva marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 26-án.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff E. czirkusza I emlékek.
»ár állaáteei-át»®*!. 7 eredeti magyar dal énekhangra zongorakisórettej
Ma és mindennap esti */2 8 órakor. Jyta: ^

nagy előadás.
Fellép az Összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat el övezeti Wulff E igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

As elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és estijp- és vasárnap 2 előadás,

^28 órakor.
saison legérdekesebb mutatványa a magyar népétéiből.

ERDŐS A HR ÜK A Itt H».

Szövegét irta: PA.P ZOLTÁN.

Kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatala utján.
Ara 80 Jer.

HUNGÁRIA
*080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 őrekor*

A bucii- pesti áru- és értettezsde hivatalos árjegyzése
1898. július 25.

láb

f-’éj;-ni* c *'P I Vízállás reggel 7 órakor 268 cm. 1 Hóm érőreggel t orakor Lvgsnlymerő reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
». Gubanc.neműek.

») Kóez ára.
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t) Határidőre.
Crar.ce-imnSsegC 100 kilogrammonkint.
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Határidő Henz Ara

frt írt

£=•== -----
8.26

8.0?

8.23

8 03
Koz*________________ m .'.tzz. — apr. ___ __

S 35 8 41
Teaser!_____________ 1SS9. ma..____ ______ 4.18 4 20

Síi *5-13
5.Í1 5.13

nővén, b°r 
Zab _ _ _ _ ___ marcz — ,apr.   . .. _ ...

5.39 5.41
1 ilap.-Iiopcso AU*.--------------------— 12.05 12 IC

II. Különféle tcra#E7(*k in.

F • J Peni Áru
írt I írt

isjryen hordd Cím«
... - ------------------------------------------ G3.5C 64.—

- Slftt.CQ. -
-_ _ —

. . S .-----------
59. -
60. — 
64. -

60.—
Cl -

7« kr, 1 együtt

ftíngjrs uiy tiszta- J>!y

helyett.

boszniai, i.-.ö ->•>. t,-'-.:tre-r, :ti5seg _
. . . 150 darabos _ _
. . . íoo .-----------
. . . *5 •-----------

szerdai. . » uean-e-cnnSseg _
. . . löt) oaraoos ____

. . 85 .-------

r! 0 gramiconkint

boszniai,_____________ usinre-cDiB.

* Z Z Z-------íeu

szerbiai.--------------------osmiwmin.
_____________ 101» darabos
-------------------- 85 .

10.75 
12 >5 
17.— 
10 50
12.50
15.50

11 25
13 25
17 5C 
11.—
12 — 
17.-

színvonlai — — — — — — — —

Icgyeo hordd sí .avontai 1 rvS — — — — — — — — I 15 50
14 —

IC.50 
15 -

-
Hereroag _ ~ — — — — —

r.agyai-mu ISáS —----------- — — Zz

A hejorsallttúa fuvar díj­
tételei Badnpeetro.

Hpaplrok.

Honnan kr

Ps..r^n»a 21-2S
) U’vidék____ __  _ __

l Ducafüldvar _ _ _

( Szentes _ _________ 27—29
TUz. { --------------------

É2—24
Zl — S3

t Titel_______________ 19-21

Száva ^ Mitrovica _ __ __ _ -

36g. { Temesvár _ — _ _ SÍ-33
Nagy-B-cs kerek ____ 21-23

Oyórb. a fcvardiiiótel 10 krral naga
ubb i budapestinél.

A hajódiítételek 100 kilogranmootint, a «xál-
Stasi adóval ee a biztosítási díjjal er-

tetnek.
A Betca-allotnasoárol a büreseUáxástbslsertva

B) Értéit őzödé.
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a vasút ;. v». ic-xaa.ü U'iocntae—

C.vi j. tolul. V dü’>IU.. 2UU U. llCVvIft-
rémén) ' •• "• - trtos o*;ab —

1?C.£0 
120.S5 
98.£0 
6j ;o 

!?'# — 
.19.50 
WC, — 
£8.50 

1-5

1C1.—
121.-

9C 20 
121.— 
irc — 
101.— 
S3. - 

■*59.—

•var r-?. - kar:, k vl
Í-U e • —
a :u merVes — —

157.50 I5e 50

i toi-mente-ittsi kötvény, ademtetes

10C 60 
1S1.-, 
S7 —I 
97.>5 

1.5.25

0- 25 
102.- 
93.— 
93./S 

140 25

5e,

j Utolsó aríoiyair

oenz *rü

b: Osztrák ánamníóasag.
Egyesített jaraaek papírban fenruar—augusztus 101.70 102 2C

, . , május—nuvemner— 101 7C 102.2.
Egvesitelt jaradek ezüstben januar—julius — — 101.70 102.ZC

, , . aonlis—október — 101 70 102.2t
Aranyjaradek. adómentes _ ______ — — — 1?. .50 12'.,
kuronaertekü jaradek _ ___ __  ______ — 121.- 101.5C
Aüamsore . 1654. evb. 25ufrt. p. p. acolev. 20’;, 163 CC 164.5C

, 1860. „ 500 , o. e. , , 142 - 143
. I860. . 100 . , , . 161 25 162.
, 1864. , :oo „ , , __________ 192 50 193 5C
. ISM. . M „ . .---------------- 192.50 193.5l

Idegen allanadóeeagok.
Bolgár állom vasúti zak f s< -lc3on — _ _ _ _ 11C. — 111. -
Szerbia uy.-kolcsvn lOu iráni ar_____________ 35.50 36.5C• , 100 , , (osztr. felOib. 3d.- 37.-

II. Más kösköicsönök.
Boi.nvak-herczegov:nai oraz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
Budapest Í5varus 18.-0. évi kuicsune. anomentos 1CG. — 101.-
Budapest szekes-fővaros kuicsoce adómentes _ 98 98 50
1 eines-völgyi vizszab. tara. euícsöae____ 98 75 .25

4V/s
4V/.

41/,0/,
5 0

4»/,e. 
4 °/< 
4 V,0/.

SV.%
4 V.
A’///.
4
4
6 * c 
«*/,•/.
4 \ 
4 •/« 
4 *• 
4 '• 
W/. 
4 °/s 
4 •/•

S •/,
Wl

4
«*/••/
4 0
«V,8/ 
4 •;

41.'t9/*
4 */.

» %

6
5»

6 */« 
4* »* •
4,,.%
4:/*°/j
5 *o
5 %
5 •/,
W/s
5
W/s
6 %

5 \
»ISI,

»ISI,

ül Záloglevelek «■ köloeönkötv 
sí Budapesti Intézatek telbaoaátáaut

Bclvnn.si takarékpenztar r.-t.------ -------------
Egyesült bpf.-sli fővárosi takarokpénztar____ __

, , , , koronáért.
Ganz és társa vasünt. sgépgyár r.-t. köles, köt.!
Kisbirtokosok országos földhitelint—"____ __ I

. e . 50'/,evrekoronaer. I
e e e 50'i, övre  ’ _   j

M. agr.- és járadék bank r.-t. szölöleötv. kor. ért.i 
. „ , . járadékjegy visszafiz. 102% „

Magyar fuldbiteliotoret panirban...---------------

* e koronaortékben 50 évre
e e koronaertékben 43 övre
. „ szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50V, évre____
, . , , 50 evre kor. ért
. , , , 60 évre 105°/,

Magyar lelzáloghitolbant — __ _____________

e .50 évre korona ért. _ „
e e ktitt. k. 50 é.. vf. no frt.
e e kbis. kötv. 50 évre____
e e kozs. kötv. 50 évre____
e e nyer.-kötv._____________
. e , osstr. fellllb—
• • oyer.-jegy--------------------
, « , osztr. fellllb. _
s e nyer.-köti. , e _

Magyar arszágcs kCzp. *akarékpénxtár_______

Magyar takarékpónzt. kötp. jelzálogbankja _
Magyar ta karék pénzt, fcőzp. jelzálogb. kor. ért. ;

Osztrák-magyar bank 40*/, évre_ ______ __  ,
, . j0 evre____________

Peat hazai s'.sd takarékp. kőzs. kötv.____ __
, . , . zálog!, kor. ért. __

Pest m. keresk. bank__________________ __

Utúlsó aríoiy. Omcta ék í 
1897-re E r » é k p p 1 t • k.

kőzs. k. vissz. 110 frt . 
kőzs. k. vis« *10 k. _

100.25 
100.— 
97 50

102 
102.50 
100.- 
S8. -*
99.75 

ICO
97 7 5
97.75 
89 75
96.75
99 -
94.50
98 50 

100t- 
10D -
98.75

100.- 
98 25 

100 - 
121

*122 - 
19. - 
20

100/25
100.25
98.25

100 75 
98-25

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30
93.50 

100.—
98 25 

105 -
99 —

t Vtűé* «9 ttClfBldl int. MfbeeeátAsoL

Albina takarék- es hitelintézet____ __  __ __ I; 101. —
Aradi polgári takarékp. 40 evre ------------------ * 00. —

• , * 40 e. visezafiz. 110 frt. I «01.—
, , .40 evre_ _ _ _ _ 100.—

Aradmegyei takarékpénztár____________ _ || 93.50
Bosnyák-hcrczegovinai szabad, országos bank—
Debrtczem ebö takarékpénztár_____________
Erdélyr. m. jelzaioghiteib. 40 evre____ __  —

, ,40 evre visszaüt. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank —____

, . , • közs. kötv.
Nagysxeb. alt. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt _

, * • 40 evre, nász. 108 írt _
, • • 40 evre 111. kib. __ _ _
. , , 35 evre IV. kib. _ _ _ ||

Nagyszebeni fcldhitelmtezet__________ — _ !

, VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____ __  _

• , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpenztar____ __  _ _

99. - 
1CC.- 
98-50

100.50 
10C.— 
102.- 
102.- 
101-/5 
10Q.25
103.50 
102. 
103 - 
10C 2A 
120 75

100.—
99 25

101.25 
101 — 
98.5,

t04Í- 
103 - 
1Ct • — 

99 - 
100.75 
101 -
98 7 
aZ 75
90.25
97.7$ 

100 - 
95 Si
99.50

Í02.-
100 15
99 75

100.50
99.25

101 - 
122 - 
123 —
2C.—
21-

101*25
101.25 
99.-

101.25 
99.25 

1O1
9b.bC 

*01 20 
101.2C 
57 -
53.50 

101.-
99.25

108.
100 -

102 
100.50

too 50 
99.50

99 50 
101 - 
99.50 

101./. 
1CC.SC

178
99.

Í20.
99.-

Osztaínk

IV EleBbbeégl kütvenyek.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — _ 100.50
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 98.40
Budapest villamos városi vasút r.-t._____ — 98 50
Budapest-pacsi vasút_______________ — — 96.5G
Déli vasút_______________________________—
Első cs. tir. szab. dunagózhaiózási társ. _ —
Első pesti spodium - es csontlisztgyar r.-t. —
Kassa-oderbergi vasat 1889. ezüst     _

• , 1889, arany   —____
, , 1891. ezüst__________
, , 1891. arany ; 12C.—
, , (oszt. v>n.) 1889, ez. — 90.5C

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.____ __
Magyar-gzcsorazagi vasat 1. kib___________ —

. , II. kib_____________ ,108 50

. , ezüst_______ _____ j 98 5C
Magyar ny. v. (székesf.-gyór-gráczi vonal) — , 102.50

, . . 1874. kib.__________________ 108.5C
Magyar v. els kölcsön neruh. czélra, arany — 118.bC
Osztrák-magyar ailamvasut 1883.__________

. . I. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak _—__ — —

101 25 
121.75

101- — 
IOO —

101.50 
99.4C 
99.50 
97 50

182.- 
1C0 - 
12?.- 
1CC. - 
121.- 
1CC.50 
101.

. ____ 103.50 109.5C
109.50
99.50 

109 5C 
109.5: 
12C.50

102.25
101.25 
105.-

6 - 
7 - 
5 — 

ÍZ.—
60 —
IS.— 
40.- 

400 -*

14. -
15. — 

160.-
6.- 
5.- 
6 - 
6 — 

70 -

20.-
20.—
30.-
12 —

32*,—
10.—

6.—
15.—
5.—
8.—
5.50
5,—

7Í-
f50.—
35.—

15.—
5.-

8,- 
fb - 

100 —

12 — 
6.—

13*-
11.—
14 -

VI. Talcarékpénetárak résevényeL
Belvárosi takáréknénztár--------------- _ 100
Budapest III. kerületi takarékuénzt.ir _ 50
Budapest-erzsöbetvárasi takarékpénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékoénztár___ __ 100
Magyar országos központi takarék pénzt  300
Pesti hazai első takarékpénztár — _ _ 1000

VII. Birtooitó-táraaoágnk rém.
Bécsi biztosító társaság____ ___________ 200
Bécsi élet- es járadtik-hiztositó intázat _ 200 
Eleö magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_______ 10O
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t.____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannon.a viszontbiziesito otézut_ _ 300

VIH. Qösmalmok péaavényeL
Concordia-gönnalo m r.-t. ________ __ 400

• e > elsőbbs. reszv. 400
E!sö budapesti gőzmalom r.-t.       500K.
Er/sébet-gőzm alom-tára_______ _____ __ 2 00
Lujza-gőzmaiom r.-t____ _____ __  ___ jeo
Porti hengermalom-tara. _ __ _ _ _ 400
Peeti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom         _ i50

IX. Bányák és téglagyárak rcetv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.

100 
100 
100 
100 
100

ütolso árfolyam |oa7ta|ák 
1897-re Értékpapír

üteladárfolyan

103.- 
120 - 
54. — 

219.- 
1!70.^ 
31G - 
798 - 

8135 -

245 - 
23^.- 

3550 - 
115.— 
P2.- 
79.- 

137 - 
1G4C -

6.50 
10 - 
5.60 ;
5. — I 

5b.— ,
6. - j

15.-
5.50

18.-
6.—

ir.24.—
!2.- I
14 - ! 
27.50 
17.- ;

V. Bankok réérvényéi
Angel osztrák bank____ __ __ __  — —
Budapesti oankegyesület     —. —. —
Eiső magyar iparbank_______ — —. —
Fiumei hitelbank _ _ _ _ _ _ _
Fővárosi bank-részvény-tarsasag-----------
Budapesti giro- es penztar-egylet —
Hazai bank-reszveny-tarsasag------
Hermes mag)-, alt. váltoüzlet résxvt.
Horvat kereskedelmi bank----------- ---
Horvat leszamiuló báni--------------- --
H orvat-szlavón országos jelzálogbank
Magyar aitálános hitelbank_— _
Magyar ipar- es Kereskedelmi bank —
Magyar jeizaloghitelbank. —----------
Magyar kereskedelmi r.-t----------------
Magyar leszaimioio es pénzváltó bank 
Magyar taicarekp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet----------- —
Osztrák-mű gyár oaní-----------

1*0
100
150

1573-
1C6.— 

í 177 - 
104 5C 
82.-

. — Unionbank

*000 K.
800 K. 111 - 111.50
*00 K. 120.- 130.--

_ 240 K. 130 - 135 -
400 K.

_ 100 115.— 117.-
_ 200
_ 100
„ 100 ar.
_ 200 2.C.- 205.-

400 K
500 503.- 508.-

_ 160 358 70 358 90
_ 600 915.—

1433 - 1435.-
255 - 296. -

158. 
106 50 
178. - 
1C5. -
z:*.-

4.—
€.-

24.-

1$! — 
18.— 
8 -

100.-
26.—

+».- !

6.50
6.50

fl6.-
30

Budapest-szcntlőrinczi téglagyár ____ '
Egyesült tegia- és czeraentgyár r.-t._ —
Betakm. e^-osült kőszénb. os ioarv__ —
Fels/.magyarorsz. bánya es koücinü r.-t.
István téglagyár r.-t._______________
Kajpa-somoai kőszónbánya r.-t. id. elism.
K is-sebesi granitbányák r.-t________ 200 K.
Kőbányai gőzteglagyar r.-t_____________
K6sr.é:ibanya és téglagyár r.-t. _ _ __
Lschner rákost téglagyár r.-t________  _
Magyar asphalt r-t__ __ ________ __  _
Magyar ált. kőszénbánya r.-t._______

- - , , 1898. kib. „
Hrpy. guzt^h-, czem.- ée gypszgy. r.-t.
íbagyai- kerámiái gyár r.-t___ _ _ _
FéLerhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
SaUrotariáni k'szénbánya r.-t. _ _ _ jqq
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. _ _ _ 150

X. Vasm&veí «a gópgyárnk róeav.
Eli.6 magyar gazdasági gépgyár r.-t____ *00
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadragi vasi par társulat_______ __ _ _
„Nicholson--gMpgyér részv.-társ.____ »00 K.
Ramurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Sehlick-féle vasöntöde es gépgyár_ ___ jqq
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. előlj7200 K. 
Weitzer János góp-, waggongyár s vasőot. 400 K.

XI. Könyvnyomdák réérvényéi
eAtbenaenm* irodalmi es nyomdai r.-t 10O
Franklin-taraulat____________ __  _"__ jjq
.Kosmos* mii intézet_______________  _ jqq
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. _ _ 900
Pesti könyvnyomda r.-t. ___ jqq

104.- 
125.- 
35 - 

220 — 
1176.- 
315 - 
8QG 

8175 -

25C. 
?9C — 

3580.
120.— 

85 
80 

141. 
1050 -

319. 
400.— 
710.- 
280.— 
:ó*5 - 
610.- 
235.— 
137-

109.-
253 

35 — 
143.»• 
í 09. — 
76.- 
22.- 

1C3 - 
740. 
385 - 
106.- 
024 
66.- 
90. 
85.- 

159. - 
85 

627 50 
255

160 - 
96 - 

2250,—

220.- 
130 - 
240 -

385.- 
257.- 
90.- 

í 95.— 
15CU -

XII. Különféle vállalatok rés tv.
Általános waggon kölcsönző-társulat _ 400 K.
.Apollo* kőoiajSnomitó-gyar r.-t.____ *00 ti
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._______ 500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.__________  200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. ______ __ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _________100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t *00
Első mag)-ar részvény seriőződe____ __ 300
Első magyar sertáshizlaió r. -t________ *oo
Első magyar szállítási vállalat r.-t. ___ *00
Első magyar szálloda r.-t.______ . II 80
Első pesti spodium és csoctliszt gyár _ 100 
Fiumei nzstiantoló- es nzaíemenyitő gyár 500
€schwmdt-féie szeszgyár____ __  _ _ ^00
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ 100
Jordan Viktor-Iéle bőrgyár r.-t. ___ __ 100

• • • • . ele. résxv 100
Kábelgyár részvénytársaság  _______ jqq
Kőbányái király eeríöző r.-t____ __  _200 K
Kőbanyai polgári serfőző reezvény-társ. 200 K."
Magyar czuxoripar r.-t. A. sor. _ _ _ 100

. • . ti. ----------------- 100
Magyar fém- és lámpaáro-gyar r.-t.— — 100
Magyar ruggyantaárügyár r.-t. —__ _ 100
Magyar vasúti forgalmi r. t. ____  200 K.
Magyar villamossági r.-t.__________ *00 K.
Nagyszebi-nl vilamosmü r.-t. — — _ ™ 500
Nemzetközi villamossági társaság _ __   *00
Nemzetközi waggonxőiceőnző r.-t.—   400 K.
Popper Lipót faipar r.-L   2000

321.-
715.* 
238 - 
170 
6 5.- 
233.- 
139 -

112 - 
268. 
96.- 

146. 
111.- 
79.- 
24.-
105.-
745
83C
108
227

97
91.
90.-

160
37

623 50 
258 -

155
97

2260.-

11C.

221

39C.- 
262 - 

95
200 - 

1550.-

10.—
14.-

9. —
10. —

tr. 3 
15.—

'.94V„
10.—

9.94V.»
10.

9.S7-/,„
4.50
3.—
3.-

fr. íS‘/t 
9.94«/,„

450.-

F.11S • 
119.- 
150.- 
4-2C.—

660.—
47CÍ —

125 - 
12: 
152. 
42C -

1235 - 1345.- 
260 - 265. 
••40.-: 150.- 
235.- 240.- 
135 14C. —

1500 - 1550 - 
465 - 475.-

2520 ~ 
45.- 

310 - 
48.- 
85 - 

112.— 
152 — 
133 -
159. - 
!7C - 
137"- 
490.— 
322.- 
K2C -

220 - 
50.- 
88 - 

112.50 
152 50 
135.

13S
5’0 - 
325 - 
625.-

Quamero részvénytársaság ______ — — 10®
Royal nagyszálloda részvénytársaság— *00 K. 
Szegedi kendorfonógyár r.-t. _ — — — *IK>
Sziszeki tárházak r.-t._______ —-------- kW
Telefon-Hírmondó r.-t.____ - - __  _ IOO
Törökbirodalmi dohányegyedirosági r.-L *09 fr.

42.-
23^.-

Xm. Kttelekedóel válL résiv.
220 - 
112 — 
206.'-

270 
259.-
125.- 

100 ! —

70 - 
102.-

ádria m. kir. tengeri hajózási r.-L —. — 1®®
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — 10®
Barcs-pakraczi vasút  — — — — — — *®®
Budapesti közúti vaspálya — — — — — l0®

, . • id- rószj--------- 100
• v • . ölir. Jegy--------------

Budapesti villamos városi vasút------ —
. , . élv. jegy

Bndapoüt-szent-lőrinczi h. é. vasút — —
, ( , , eis. részv. 100

Bpest-nioest-rikosD. vili. köz. vasút r.-t. 20® IL. j
Debroczen-hajdonanási vasút--------------- 10®
Déli vasút _ _____ ____ _ _ ...______ _ *00 ar. ■ 5
Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 P* P* '[ ’
Cölniezvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. réesv—200K. :0U —
Kassai közúti vasút -------------------- ^®®
Kcssa-oderbergi vasút--------------- --------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. “Oy 
Magyar folvam- es tengerhajózási r.-t. 2QQ
Mígrar-eictorszigi vaiut — —-------------- s™
Magyar helyi érdekű vasotok r. t. — —
Magyar nyngoti vasat -----------------------
Mára marosi só vasút els. részv. — — —
Mára maros, eó vasút törzsrészvényei-------J®®
Máramarosi sóvasut B. részvényei------
Marosvasúrh.-stászrdg. vasút els. reszv. — 1™
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — M 
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. _ íooo a..
Osztrák-magyar államvasut—-------— 800
Pécs-harca* vasút---------------------------------
Szlavóniai b. é. vasnt els. reexv. — — — w

! 193.— 
197.50

213*-

210.
95.-
62.-
62.-

100.-
100.—

221.-

5
5

100
4C
4C

6
5

*5 íto 
85 L. 

10 
100 

,40 p. p.

Bans­
ka mat 1.

*v.

67.

XIV. Sor.1egj.lt.
Batilika Borsj^ry---------------------------  —

. . Mztr. fellllbélyegiísa«l-------
, , nyeremény-jegy------------ — —

Bécevárosi nyereménykólesön 1874. évről —. —
Buda városi sorsjegy-----------—,------- : —, — —

, , csztr. feialbelyegzMBel-------
-Jó s=3v* egyesületi sorsjegy-------—

, . ositr. relülbelyagl.
Magyar vöröe-tereszt sorsjegy-----------------—

, , t e osztr. felülbélyegx.
, „ nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy-----------------   •
, , , , osztr. felülbélyegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-------------- -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------ --------- — —
Pálffy sorsjegy----------------— — — — —

XV. Pénraemek
Arany, cs. te kir. vert-----------— — — — —

.................................k5r. ----- ---------------------
• osztrák vagy magyar 8 frtos-------------- -
• SP frankos------------------------— — — —
• 20 markás---------------------------------— —
- török aranyiira--------------- --------——

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 markai
Franczia bankjeg>* (100 frank)-------— — —
Olatiz bankjegy (100 lira)----------- --------- — —
Ptpirrubel darabonkint.—-------— —
Roman bankjegy (100 lei) — — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)-----------• —

48 - 
29C.-

135

221 - 
<14 — 
2C9 —

280 - 
259 50 
130.-

75.-
103. -

191.- 
198.50
2i4Í

212* 
95.- 
67 - 
67.- 

101.- 
l01. —

222.-
175,-

6 50 
6 75 
1.70 

170.-
62
63

3 70
3 9C
3

IC 75
1 2 SC

11
I 12
! 20

201 se
b?.2S

XVI. Váltói árfoljMiB (latrai.
Amsterdam _ _ _ 100 hollandi frlórt — —•
Brüssel__________100 frankért ------------------
London__________10 sterlingért------------—
Német bankpiaciok 100 márkáért— — — — 
Olasz bankmaexok — 100 líráért — — — —
Páris____ "_______ 100 frankért------------------ •
Svájczi bankpiaczok 100 , — — — — 
Szentpétervár    ICO rubelért — — —• —*

XVII HataildSre köt»« érték».
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjáradek — — — — — — —
Magyar koronajáradék-----------— — — — —
Magyar általános hitelbank-----------— — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — — —
Mag var telzáloghiteibank-----------------------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank —------ -
Himamurányi vasmű--------------- — —-------- -
Budapeati közúti vaspálya-társaság--------------- -

Augusztus hó végére.
Osztrák nitellntézet -- ------------------------------ —

Osztrák-magyar aTlamvaaut------------------------- |

6 9C 
7.25 
2.- 

«72.—
63. -
64. - 
4.10 
4 15 
8.50

11.25 
3 -

11.50
12.50
20 5C

2C3.50
68.25

5.66 5.71
5.63 5.C8
9.51 9.54
9.51 9.54

11.76 11 80

56T30 59-—
47.50 47.70
44 20 44.40

1.2EV* 1,27’-*

99 60 1C0 -

119 ?5 12C 35
53 82 V» v55 C2V,

44 20 44.40
47.52'/, 47 67 V,

1 47.0 47.55
126.50 127.50

120-50 
98 90 

394 25 
104 25
249 50 
>.59 75 
252.5C
250 50

76 50 
359

12C 75 
99 IC 

394 50 
104 76 
24« 75 
260 — 
252 75 
390 75

77 
-35S 25

I á B • 1 ó Ul y t 0 ok,
Magyar általános hitelbank — _ —
Osztrák b i telin te—t____ _____ — —
M11 gyár aranyjarai tk------ — — —
Magyar koronajaradék-------— — —-
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank-------— — —
Magyar penzv. es lesz. bank — — — 
P.ima-Maranyi vasmű r.-t. — —. —.
Nemzetközi villamossági r.-t.— — ~ 
Budapesti takp. es zálogkÖL — — —
Molnárok es sütök gőzm.---------------
Magyar keresk. részv. társ.-----------
Pesti m. keresk. bank — —-------—

394 — Újlaki tégla és me.iejotő-------— — Felsőm, bánya és kohó r. L —
259 — Salgó-Tarjáni kőaaóab.— — — — — 628 - Budapest oauíegyesillet __ —

Budapesti villamossági r.-t----------- Egyes. ÍŐv. takp-----------  --- _ __1 —
Hazai bank r.-t..............— —------ - — Kőbányái siráiysörfőzőr.-t. ___  —
Ganz féle vasöntöde— — — — Concordia irőzmaiom ...____ ___
Magyar kerámiái gyár — —------ — Belvárosi takarékpénztár — __ _
,Danubius* m. najogyar — — — — Schlik-íóle vasőnt. és gépgyár — —
Jég- es viszontbiztosító reszv.-tara Magyar rsphx.t r.-L ___  — —
Magyar ált. kőszénbányareszv .-t ara. 95 - Be: ti »ictoria gőzmalom —
Magyar ezukoripar r.-t. 1> sói. — — 153 - Budapesti közúti vasút—   _ — —
Déli vasút — — —---------------- Bp.-ujpest.-r. villám, vasút   —. —
Egyes, tégla* 0« eiementgyar----------- Budapesti vili. városi vasút_____ —

<1434.— Bp- Brzsebetv. takarékpénztár.........— - — Eszakmagy. kőszénbánya r.-t. —

109 - 
106-*»

256 - 
1.30

Kamatozó Kincstári utalvány kainatlnca (6 bó)— —--------------------*
Az Osztrak-Magyar bank Kamatába valtoleszaiTiitoiasnal-----------

Járadékok ee banazalogleveíeK eizalogositasanu... 
Mas ertetpapiroK eizaiogositaBanal... — — .

____________ »ISI

& 1
l-'-V-'.-» 0 tr-'nrvnp Wti llnTlTTP7^3frnOT*

ii Dóé iíMSíúíju! y a liiaÉjdl Au. iiUafCUa^lluiL

I 'Vegyes közhasznú könyvek^
a mindennapi élet szükségletére. ^

^ I. Szavaló, köszöntő, felköszöntő, beszélge- ~ ~ 1   1 C ’"

és a'hatóságok számára.
I =j víderö-terveny <1SS9 VI t. ez.) alapján hiteles forrásohhól (tőrré- 

nyékből, renkeletekből, szabályzatokból ós »tanításokból) szerkeszte

KAC21ÁXY

magyar tir. sz. t. v. honvédliadr-agj-.

.•*niiníákícgl. — Ksrosdüc ís-jsssn átdolgozott és tstsmcssn bőntott kisdís.
A teljes mmika ára egry kötetben fűzve 1.20. 

üicn: !. füzet. SO kr. - II. füzet (vége), 40 kr. Utánvét 15 krra! több.
ELSŐ RÉSZ. A védiörrény és a katonai szolgálat altalános elvei.

véderö-törvénv — Területi beosztás, hadkiegészítő hatóságok. — A rendes soro- 
.» eKnunkálaúi. - Kedvezmény a tanulók számára ajelentkezes kBi^ — Az aUi- 
sra kötelezetteknek tilos megnősülniük. - A szolgálattól való mentesség kedtezme-
jenek t-rvénve=itése. — A póttartaléK. . . *A„„iarr0a'■'Á-ODIK RÉSZ Az egvévi önkéntesek. A vedkotelezettaég és tényleges 

ht tartama - Az egye" önkéntesség föltételek - A fógymnas.amokkal es 
*Uk'.a egvenioen intézetek. — A tudományos képzettség igazolja felvételi 

,- a arai - Az egvéri önkéntesek jogai. - A folyamodványok benyújtása és ok-
. -Az orv-e«.',vendékek., gyógyszerészek- és állatorvosokra vonatkozó külön

■ - A hadköteles kor előtt folyamodok fölavatása. - Egyet. 
tóra sorozás ntján. - Az egyévi önkéntes, jog utólagos me^a,s*;T,^
- ;or mouadása póttartalékosok részére. - Az önkéntes, jog megadja toboru .deje 
-tt bel ,üknek. - Szabad választás a szolgálat, kedvezmények kozott. — A hont éd^

— Az egyévi önkéntest jog elvesztése. — 0n^e”je?*’ y „ 
idapM'lok akarunk lenni. — Temrerészjelöltek felvetele a a ‘ ‘ zjAae elhalad* 

H A Kit Bui K RÉSZ. A tényleges ezolgálnt. A szolgalat megk«des^elhaU^_ 
-a. - A szolgálat első éve. Áthelyezés más csapathoz sajat kolbeg.n szó galot te 

. 1. hecsúletaíyi el .zás. - Az önkéntes-iskola. - A tinevezésre szüksé-
-•Sszti vizsga, gyakorlati kiképzés. — A tiszti vizsga. A , önkéntesek már

nvok. — A vizsga elhalasztása, le nem tévésé. Az g) , ‘uata a hadi
•■■ük tén-f.ge, szolgálati" éve. - Az egyévi önkéntesek tenyl-3S ^oM»U«.tod,
■rgerészetnéL — Az egvévi önkéntesek tényleges szolgálata a katona g^ g
-Anál. - Az egvévi önkéntes orvosnövendekek tényleges szolgalat» - Az egyen
nkentes gvogvszérészek tényleges szolgálata. - Azegyev, önkéntes aUatorvosok teny_ 

azoig'Uaik - A póttartalékosok egyévi énkentea «rfgalaU. -“ 
•nte-ek kezelése háború (mozgósítás) esetén. — Kedxezmeny

^EGYEDIK RÉ5Z. Tartalékoeoh ée l*6*4*^*1^0,®®1' st»’fegyVMWakoÍ 
donai kikéneztetése. — Fegyvergyakorlatok. — A tartalek-Ie„eny g ^Qsh^ tte. 
■tai. - A tartalék-tisztek (katonai hivatalnokok) és hadaprodok (seg^ ég

fegyver- (szolgálati, gyakorlatai. — áthelyezés a honvédségbe. ... r(.-znez
iépés*l hadsereghó! (honvédségből). - ügy.rat-mmták az első és másod,k részhez.
- Cgyu-at-minták a harmadik és negyedik részhez.

grenáelbető az „EGYETÉRTÉS» kiadóhivatalában Budapest,
IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

w tósi és Bevelező könyvek.
CzanyuRa József. Az újabb magyar és német társai- 

W) gási nyelv kézikönyve stb. Harmadik javított és bővi- 
tett kiadás. — Taschenbuch der neueren ungarischen 

: wP und deutschen Conversationssprache u. s. w. Dritte 
verbesserte und vermehrte Auflage. (Nag)- 16-r. 573 és 
V. 1.) Fűzve 1 frt 20 kr. Vászonkötésben 1 frt 80 kr.

Hölgyek titkára. Házi tanácsadó és levelező az élet 
minden körülményeire. — A női viszonyokban elöfor- 
dúló ügyirat-mintákkal és folyamodványokkal minden 

I rangú és rendű nők számára. Csinos szinnyomatu vá-
j |v szonkötésben 80 kr.
I Kassay Adolf, Legújabb levelező, önügyvéd és házi tit- 
j kár. — Az újabb törvények szerint átdolgozott és tete-

mesen bővített második kiadás. Színes borítékba fűzve 
I 80 kr. Kötve 1 frt.

— Mag\-ar házi tanácsadó önügyvéd vagyis gyakorlati ut- 
mutató minden peres és peren kívüli ügyekben a tör- 
vény által megengedett önképviseletre stb. A legújabb 
törvények és miniszteri rendeletek szerint. Színes bo- 

Jy ritékba fűzve 1 frt. Kötve 1 frt 20 kr.
Környei János. Magyar szavaló. Jelesb Íróink müvei- 

sg)> böl összeválogatva. II. rész. (Az első rész elfogyott.) 
Harmadik kiadás ÖO kr.

W Mélyacsai. Pohárköszöntések (Toasztok) minden ren- 
düek és ranguak számára. Második kiadás. Fűzve 60 

ä) kr. Kötve 80 kr.
Oldal János. A német nyelven való társalgás alapjául 

szolgáló anyaggyűjtemény. Minden német nyelvtan mel- 
lett használható segédkönyv. Fűzve 70 kr. kötve 1 frt.

Szavaló, köszöntő és levelező az ifjúság számára. Ötö- 
dik kiadás 12 kr.

^ 2. Mulatság, társalgás, játék.
Aj) Czigányjósnö. I. Kártyahuzás. II. Kártyavetés művé* 

i szele. Negyedik bővített kiadás ábrákkal. Szinnyomatu 
r borítékba fűzve 50 kr.
p Emlékkönyv (Stammbuch-Album.) A barátság tükre. 
1 Emléklapok barátoktól és barátnőktől. (Album arczkép- 

keretekkel és a beiratkozok jellemét megismertető 
kérdésekkel.) Nagy 4-rét alakban. Különféle színű pa- 
píron. Diszkötésben 2 frt 40 kr.

t

t

Ezermester, a felülmulhatlan — bűvész kamarája. Biz- — 
tos mód tiz perez alatt büvészszé lenni. Tizedik kiadás, jjr 
Szinnyomatu borítékba fűzve 30 kr.

Mulattató, nélkülőzhetlen kérdések és feleletekben 
Nőtlen és hajadon fiatalok számára. Lenoimand Ma- _ 
tildtól. 20 kr. W*

Parlaghy Kálmán. Kártyajátékok. A legelterjedtebb 
hazai és külföldi kártyajátékok leírása, a hamis játék. ^ 
a roulette, hazárdjátékok s játékbarlangok leírásával, 
a kártyabüvészkedéssel, a kártyajátékok történetével és 
kártyamüszavak szótárával. Előszóval ellátta Nemes 
Bugaczi és Dombszögi Mokány Bérezi. Számos képpel 
(Impe . 8-r. 196 és MI. lap.) Szinnyomatu borítékba 
fűzve 1 frt 40 kr. Szinnyomatu vászonkötésben 1 írt 
80 krajezár. ^

Társalgó, a pesti müveit, nélkülözhetetlen kézikönyv W
mindazok számára, kik a társadalmi életben szerepelni 
akarnak s a társaságban magukat megkedveltetni ki- 
vánják. Szerzé egy pesti arszlán. Hatodik kiadás. (16-r.
VIII. és 512 lap.) Csinos szinnyomatu vászonkötésben
1 fii 20 kr.

Virágnyelv, magyar, keleti kifejezés után. Német 
deák növénytani magyarázattal gazdagítva. Hatodik 
adás, rózsaszín papíron, miniatűr alakban. Elegáns 
szinnyomatu kartonkötésben 40 kr. <^t

3. Szakács- és reczeptkSnywek stb. '*8»
Hilaire Szt. Jozefa és többek után Zempléni Szabó 

Antonia. Képes budapesti szakácskönyv, t üggelék :
A magj’ar gazdusszony kincstára. Hatodik, négy színezett 
képpel, 53 fametszettel és számos kiváló magyar 
étellel bővített kiadás. Legna^obb 8-r. (539. és XA\ 11. dj^ 
lap.) Fűzve 1 fit 80 kr. Szinnyomatu borítékba kötve
2 frt, diszkötésben 3 frt

Mankó Vilmos. Házi kincstár. (Reczeptkönyv.) Sok száz <(p 
titkos szer, hasznos tudnivalók a háztartás, gazdaság, d8| 
egészségtan s a mindennapi élet stb. köréből. — 
Második, tetemesen bővített kiadás. Szinnyomatu bori- 
tékba fűzve 1 frt 20 kr. Kötve 1 frt 50 kr. <Ät

Önszámitó, a csalhatatian. Nélkülözhetetlen kézikönyv ' 
vásárlók és eladók számára. Magyar és német értelme- xF 
zéssel. Második javított kiadás. Kötve 40 kr.

magyar kir. tengerhaj csási r.-t. vezérügynöksége:
MMoJKEsasaxiasa. 'We

1898. agusztus havában következő gőzösök fognak indulni:

■if

1 az

Megrendelhetők:

“ kiadóhivatalában
Papnövelde-utcza 8. sz. ^

„EGYETÉRTÉS

Budapest, IV. kér,

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
1 IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Honnan

Fiume Liverpool
London
Amsterdam, Antwerpen 
Bordeaux*)
Liverpool
Hull, Newcastle O/T
Rouen
Liverpool
Tanger1), Bahia, Rio da 
Janeiro, Santos*) 
Gibraltar,1) London 
Roueri *)
Barcelona Valencia1)
Liverpool
Algír1), Glasgow1)
Leith
London
Rotterdam, Antwerpéü 
Triest—Fiume

Arabian
Lultana
Báthori
Tibor
Tyria (C. L.) 
Yeddo
Mátyás király 
Andalusian

Petőfi
izéchenyi

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Liverpool
Hull, Newcastle 0/1 
Rouen 
Bordeaux 
Antwerpen 
Liverpool
Amsterdam, Rotterdam 
Rio de Janeiro, Santos 
Rouen 
Liverpool
Hull, Newcastle O/T 
London 
Glasgow 
Liverpool

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevetekkel a 
földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd 
Vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Fiume_Malta—Silczilia—Maraeille-1 vonal. Augusztus 1-én Szapary. _.S-ái!

Rákóczy 15-én Árpád, 22-én Adria, 29-én Tisza gőzös indul Finméböl^MaraelUélie : 
augusztus 3-án Adria, 10-én Tisza, 17-én Szápáry, 24-én Rákóczy, 31-én Árpád gőzös" indul
Marsé liléből Fiúméba.

i) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir vagy Gibraltar kikötötte ellendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e lakötöket nem 
érinteni. A *-gal jelölt viszonvlatokhon a hajók Fiúméból kiindulva Triestet is lógjak er,men,.

Zrínyi
Pavia (C. L.)
Szt.-István
Szt.-László
Narva
Nagy Lajos
Alsatian
Rosario
Szent László
Andrássy
Nagy Lajos
Samaria (C. L.)
Zichy
Deák
Kálmán király 
Aleppo x(C. L.) 
Bassano 
Wm Bailey 
Matlekovits 
Algerian

felsorolt kikötőkből 
levantei, kelet-indiai,

1-10
5—15
5—15
5—15
5—15

10—20
10—20
10-20

17
15—25

,15-25*

21—31
21—31- 

25 f 8—5/9 
25J8-5/9 
25/8-5/9i-io;

i—

l-AQ
1-191
5-2^15
5—13

10—SÖ 
15—2j) 
15—25 
15-25 
15—2o 
21—31

_21—Sí_
az" .összes 

es japán.



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 26.
Been hirdetési rovatban minden 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás 
kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! ett*. 

hirdetések minden közlése utki 
130 kr. bólyegllleték Is flzeteng^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik 63 a hirdetés alatt álló szám közöltetik.____TjZLEi-QM 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
iitcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

" kö 'ut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánvtözsdéje lózsef-körut 
50. sz i (Baross-atcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, I!., 
Fö-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetést

Szép fiatal leánynyal
óhajtok előbb levelezni, ha 
világnézete és képzettsége meg­
felel, azon leszek, hogy vele 
megismerkedjem. Amennyiben 
az illető- hölgy még szép is és 
kellemes, de fokép múlttal nem 
bir. tekintet nélkül anyagi 
helyzetére, feleségül veszem. 
A leveleket kellő leírással 
„fiatal mérnök“ cziinen e 
hó 31-ig a kiadóhivatalba 
kérem. 6714

Eladás.

Körjegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpel 
kéretni k. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6700

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
eány-utcza 6. sz. 31 $85

Eladó
Rákos-Szent-Mihályon egy

szilárd anyagból épült ház. mely 
tartalmaz 2 nagyobb és 2 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosan olcsó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalba. 11013

Vétel.
Megvételre keresek
egy jó karban levő pedál- 
czimbalmot. Czimem meg­
tudható a kiadóhivatalban.

6731

Alkalmazást keres.
Kocsis

vagy istálló felügyelői állást 
keres gyermektelen férfi, ki 
eddig is grófi házaknál volt 
alkalmazva és kitünően ért a 
lóidomitáshoz. Jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6729

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul. nemeiül, szerbül és romá­
nul. oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető iró is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11031

Házvezetőnőnek
ajánlkozik uriházhoz javabéli 
úrnő. Ajánlatokat „E. a.“ alatt 
kér a kiadóhivatalba. 6740

Kertész
gyermektelen aki a kertészet 
minden ágában jártas, alkal­
mazást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 6745

Kereskedelmi
szaktanfolyamot jelesen végzett, 
gyorsírásban is jártas leány 
irodai alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 31-120

Kocsin
a ki a esi kő** irtásban jirlcs, 
négyes fogatú litdnőeo hajt, 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik, alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban, 6714

Alkalmazást keres
gazdaságban, földmives és tej- 
gazdasági szakiskolát végzett, 
középkorú, megbízható, jó 
bizonyítványokkal rendelkező 
egyén A vséplési időszakra 
műnkafelügyelői állást is el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

6726
Mnkertész,

28 éves, nős. ki kertészeti 
iskolát végzett, jártas a kerté­
szet minden ágában, keres 
szeptember elsejére állandó 
állást egy nagyobb uradalmi 
kertészet kezelésére. Czim a 
kiadóhivatalban. 6656

nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almásiutcza 4. I. em.

34132
Vizm.il

építkezésekhez fiatal mérnök 
kerestetik azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre. A magyar és 
nemet nyelv ismerete szüksé­
ges Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek „K. 5~ a. 6738

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. tanítónőket, vagy olyano­
kat. kik jó működési bizonyít­
ványokkal rendelkeznek, idegen 
nyelv- és zeneismeretekkel, 
vagy egyszerűeket ezek nélkül 
előkelő családok részére 
keresek azonnalra. vagy az 
uj iskolaévre Szegheönó S. 
Lujza Budapest, Andrásssy- 
ut 28. 34107

Czimbalom
tanítónő, szerény igényű, óhajt 
vidéken alkalmazást nagyobb 
gyermekekhez. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6741

Azon szülők,
a kik a jövő iskolai évben 
fiaikkal valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a német 
nyelvet tökéletesen elsajátít; 
tatni óhajtják, forduljanak bi­
zalommal az alulírotthoz: 
Schróter Károly ev. á. h. 
lelkész Szepee-Olasziban.

33120

Lakas es beriet.
Bérbeadási

hirdetmény. Nógrádmegy é-
ben Salgó-Tarjánhoz 3/4 órára, 
két terjedelmes bányatelep kö­
zött fekvő, országuttal átszelt 
jó minőségű pusztai birtok, 
1899 január 1-től, vagy 
azonnal 6 évre bérbeadó. 
Szántóföld körülbelül 400 hold, 
rét kb. 60 hold. legelő és erdei 
legelő kb. 1600 hold á 1200 
□-öl. A birtok kertben fekvő 
csinos nrilakkal és minden 
gazdasági épülettel el van látva 
Jövedelmező tejgazdaságra ál­
lattenyésztésre, zöldségterme­
lésre alkalmas. Bérlettel vetés- 
és takarmányleltár jár. Bővebb 
felvilágosítást nyújt dr. Gráber 
Károly ügyvéd Budapesten, 
Nagyrnezö-utcza 37—39. 6737

Különféle.

Elveszett vizsla,
Egy fehér-sárga foltu 
hosszufarku orosz vizsla 
elveszett. Megtalálója szí­
veskedjék a kutyát az 
„Egyetértés“ kiadóhivata­
lába hozni, ahol illő juta­
lomban fog részesülni.

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., 11 helyre 
vidéki házakra kizárólag 1. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 10920

A magyar kir. államvasutaktól
eredő, teljesen használható, jó 

karban levő

tizedes-mérlegek
sulyokkal együtt, minden nagy­

ságban, ugyszinte

waggon-hidmérlegek,
továbbá

távirdai sodrony
bekeritési czélokra, valamint 

használt 34095

„WERNDLMegyverek
felette olcsó áron kaphatók

KOHN A. M.
vas* és fémnagykereskedönél

Bpest, VI., Mozsáf-utcza 9.

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató 
súgnál Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal -
tátik. 33672

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület

gyorsírás! tanfolyamain még e 
hónapban 34029

Özv. Mezeyné Bányai Amanda
oki. tanárnőnek nemcsak mint 
eddig felügyelete, hanem ezen­
túl személyes vezetése alatt
magyar- és németnyelvű uj 
kurzusok kezdődnek. Női és férfi 
jelentkezőket ezen gyorsirási. 
továbbá Remington gépirási 

tanfolyamokra felvesz
GLOGOWSKI és TÁRSA

Budapest, Erzsébet-tér I6

Zilierthali 
Nasswaldi 

Iim-negyedi
jelmezek!

legolcsóbb Iraiíoa, kölcsönben is

wA.
Bscs. IX.. Währingerstrasse

az acolo intézettel •
A tanító-egylet, az osztrák turista-egylet, Tonring-olab 

és számos kerekpár-egyesület szállítója. 
Telefon Tlí-iS. Telefon ZTS*IS

iskola- LODEN Harriot 6.-

EBSTlÉ fé" GYERMEKLISZT
Első orvosi szaktekintélyektől kipróbálva s 30 év óta minden gyermekkórházban bevezetve. 34031 

Kiállítva n bécsi jubileumi kiállítás mezőgazdasági osztályán 1898-ban.

a legjobb alpesi tejből.
Legrégibb, bevált tápszer

csecsemők é$_.
számára. Mintadoboz, használati utasítással 

ingyen a központi raktárból
BERLYAK F„ Bécs, l„ Naglergasse I.

LODEN ;,ny 
LODEN “oh- 

I LODEN 
JLODEN 
LODEN

3.50 J
„LODEN uijaKKal... IV 

puct-val is 15.—LODEN
gyermek- j 
felöltő — 5.-
gyerm.ölt.hosz.lT teves2,:,rHavelok
nadrággal * —

I LODEN

LODEN SI­

LÓDÉN

LODEN
I LODEN 
1 LODEN 
I LODEN 
jLODEN 
LODEN 

»LODEN 
! LODEN

koiT____

eg.Pelerine 15.-

. LODEN
Xi0]D*lE2.iJí esőköpeny 5.-

4.50

sacco. hegy 
rándulásra
rövid

h.'ssra

korcsolyázó

LODEN Iirijoppe— ’

LOBEN S-_„. 
h. LODEN Ss*r_14..

LODEN öltöny_12. -
felöltő _ í.-LODEN

2.50 LODEN gamaschni 1 50

a_ LODEN
. _LODEN

j LODEN !££“_ «JLODEN
1 LODEN Ménesitől 12

5LODEN

ntiküpeny 35.— 

köpeny — 13.—

Kereskedelmi Akadémia
(e tanintézet 40 év óta áll fenn)

czélja, hogy hazafias szellemben neveljen a magyar közgazdaságnak jó tisztviselőket 
és oly önálló kereskedőket, kik úgy általános műveltségűkkel, mint szakképzettségükkel 
a kor igén vidék teljes mérvben megfeleljenek.

Érettségi vizsgálatot tett növenedékei élvezik az egyéves önkéntességi jogot 
s a szorosb értelemben a kereskedelmi pályán kívül alkalmazást nyerhetnek a köz- 
tisztviselők minősítéséről szóló 1883. évi I. t.-cz. alapján a vasút-, posta-, állami és 
törvényhatósági pénztári és kezelési szaknál. Az uj tanév szeptember hó 1-én 
kezdődik. Tandíj 100 írt.

Női kereskedelmi tanfolyam is nyílik f. évi szeptember hó 1-én a Debreczeni 
Kereskedelmi Akadémián, melyre ez idő szerint csak korlátolt létszámmal (30) 
vesznek löl hallgatókat. — Beiratásdij 3 frt; tandíj 50 frt, s a Felúgyelöbizottsúg 
engedélyével elúleges havi részletekben is fizethető.

Jelentkezéseket az utolsó bizonyítvány és félévi tandíj beküldésével előre is 
elfogad, és minden irányban közelebbi tájékozást nyújt
suss az igazgatóság.

■ LOBEN 
LODEN i2^-iol4Sköpeny _ 10.—

w és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta lodan- I 
ból. a legolcsóbb gyári árakon. j

0 ÍÜLi-ren em ‘.t áruk a í-gjobb cimű-egN :i és a legkülönbözőbb
■ ámk • ..................k Minták illusztrallt árjegftfidkel ingyen
9 . küldetnek. Vidéki legsa tlida
2 ‘-rk .- "r. . rá» neikti k.-:»e:á:dá
I vagy es árat visszaküldjük. 32800

gJUSTITZ LEOPOLD
I Bécs. IZ.. Währ inger.sí rasse 48.
H Hivaí-Jnoknatfrág szürke trio 5.50 i Torna-na nj drap. tricot— 5.53 
9 Hivstatook-tioase fá-zöli _ 7.- j Docble-hálókóntos ............... 7.- *

I 3-2710 Párisi gummi czikkek

HEifHOFFER R.
109.Bécs, VI. Mariahilferstrasse 

AVebgasse sarkán 
Próbakiildemény 1,2, 3. 4, 5, 6, 7 ca 8 forintért,

EB

läESE:

Magyar királyi államvasutak.
105197/98. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti 

északi ifőmühelyi szertárában a folyó év második leiében össze­
gyűlő és nélkülözhetÖve váló különböző ócska fémanyagokat 
értékesíteni óhajtván, ezek eladása czéljából nyiíványos 
pályázatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti azon 
mennyiségeket, melyek a folyó év második felében hozzáve­
tőleg összegyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra, 
hogy valamennyi kiirt anyagnem. vagy hogy egyik vagy má­
sik nemű anyagból határozott mennyiség adassék át. hanem 
köteles az időnként tényleges feleslegként rendelkezésére bo- 
rsájtandó mennyiségeket átvenni, illetve azokkal beérni; köte­
lezi továbbá magát a folyó évi deczember hó végéig össze­
gyűlő készletet 1899. évi január hó végéig okvetlenül át­
venni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar bé­
lyeggel ellátott ajánlataikat a magy-. kir. államvasutak igazgató­
ságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában (VI., Ánd- 
rássy-ut 73. szám II. em.) a következő czimzéssel: „Ajánlat 
ócska fémanyagok megvételére 105197/98. számhoz* folyó évi 
augusztus hó 22-ának déli 12 óráig benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt és az említett 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál ingyen kapható űr­
lapon és ennek rovatainak pontos kitöltése' mellett állitan- 
dók ki.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
122291/96. sz. a. fennálló feltételeket magukra nézve kötele­
zőknek elismerni s azt 15 kres magyar bélyeggel és aláírásuk­
kal ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek 
nyomtatványtárunkban példányonkint 15 krért megszerezhetők : 
vidékieknek pedig az érte járó 15 kr. és 10 kros postabéiyeg 
beküldése ellenében postán megküldetnek.

Banatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének 
ő° -a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nap­
pal déli 1-2 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt az 
aianlattal egy borítékban beküldeni nem szabad. Egyéb hóban 
lebonyolított ügyletekről még letétünkben lévő fel nem veit 
biztosítékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem fogadtatnak el-

A bánatpénz letételét igazoló letéti jegy felszólításunkig az 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz, vagy a fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon tett vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel­
tételektől eltérnek és melyekben javítások vagy vakarások 
fordulnak elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pótajánlatok 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá.

.vz ajánlatban határozottan megnevezendő azon magy. kir. 
ah 2 m vas Úti állomás, amelyen az ajánlattevő az ócska anyago- 
>: t átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és be­
tűkkel is olvashatóan kiteendö.

Az ócska anyagoknak és esetleges csomagolási költségeit 
még az esetben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska 
anyag nem a raktározási helyen, hanem más állomáson 
vétetik át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nein 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennxi- 
ségekre is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgató­
sága is fer.tartja magának a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket 
és részmennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló, — ha 
csak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni tartozik.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a czél 
elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1898. évi Julies hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 2143

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

KEGKENAST GUSZTÁV
hírneves tangóra eladási és kölcsönző intézetében 33813

Budapesten, most IV. kér., Giaella-tór 2. szám alatt,
Schiedmayer és fia:, leghíresebb zongorák és Thuringiai Organ C. egyedüli 
képviselője, & világ legjobb es legolcsóbb harmoniumai. Árjegyzék Ingyen.

Fontos önvédelemre.
Bnlldogg-Nemesis

ti lövetű revolver csak

Bőrtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
Fíildpccvl PtiamíYEs Bpest, rUlUCiíJ L. Muzeum-körut 3
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33973

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

Választék IIOOO szoba bútorból!!
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

BÚTOR
teljes ezobaberendezósek, menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bútor­
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigorúbb felügyelet mellett.

Hálószobaberendezés matt, faragva 120, 135, 150, 165, 200, 250 írtért és feljebb 
Ebédlö-szobaberendezés matt, faragva 135, ICO, ISO, 200, 250 írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva, 70, 80. 100, 130, ICO, 200, 300 írtért es feljebb

VARGA MIHÁLY és Társai
mag' ar bútoripar társaságnál 34013

Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. Kigyó-tér sarkán.
A legújabb árjegyzéket, több mint 300 képpel, 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében franco küldjük.

Havonta 2 -300 írt

teletnek szert Mriely állási
urak, szakismeret és rizikó 
nélkül, könnyen, biztosan és 
tisztességesen egy értékpa­
pírok kihasználására alakult 
társaságba, tagok gyűjtése 
által. Ajánlatokat elfogad 
Rudolf Mosse Berlin, 
S. W. „I. F. 7463“ jelige 
alatt. 34133

Ziska József
utóda Rostély György

ajánlja a legbizha- 
tóbb gabnaminőáégü 
tizedes és százados 

hídmérlegeket a 
Budapesti gabna és 
értéktőzsde szállítója.

Gyár és iroda 
BUDAPEST, 
Eötvös-u. 44. az.

Alapitttatott 1872-ben. Javítások pon- 
3l3$bO tosan.

Árjegyzék bérmentre.

JliGYEHfSrORTÚ
foria a MfflTMI

ga^da^omlluszhvált Képes [

a>jegy*e1Wt'
áSílok'tamp!ciyoK-,Czinrvcr<;k.-1 

ítranspare^kiléghajoKríl; Cor\f(jFH;
1 veszélpeirtes fuxi játékoKrol

Jux bazárodról sÁb.atb. 
.... PICKLER KÁROLYesTÁRSA , 
Wien.vn/i Marlahilfersl-rasseb.J

A nekünk bemutató ;t számtalan megbíz 
köszönöírat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

delö-intézet a legmelegebben ajáinlható.

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményelt, nőknél fehórfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik főokozója é* bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARA1 ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, py Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltadk 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

kapnak bérmentve 60 kr. bekül­
désére (levélbélyegekben is) 40 ér­
dekes, szenzácziós, pikáns, pilla­
natfelvételt. 1 írtért 85 drbot, 1 frt 
30 krért 130 dbot. Utánvét 20 krral 

több. SzétkülJi KAXX J. Bécs II.’®. 33978

Csak urak
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ DTEUTATÓ

(már a lt'-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez ezimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 33701
gpag- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi élet 
ebredése. — ifi. Az Ön fertőzés és az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
c»őtakar (tripper) es hugycsőszükülctek. — V. A bujakór (aiphili»). — 
VI. Fehérfolyas. — V1I. E1 gyengült ferfierő. — VIII. Női magtalanság.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

FOGTECHNIKAI MŰTERMEM
Ifin. kér., Kerepesi-ut 5. szám

(a Xemretl Szlnliáz épületében)

I létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 
Műtermemben egész fog­

sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 
nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-töl d. u, 5 óráig, ünnep* és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig.
Számos látogatást kér tisztelettel
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Hogyne! Ez tehát egy okkal több, 
hogy teljesen tiszta és nem éles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek megmosdatásához, 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbörre épenséggel méreg­
ként hat. Vegyen ön, ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tü- 
kéletesbbitett Doering-szappant 
a bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bőit, kiválóan kitűnő gyermek­
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 32995

Magyar királyi államvasutak.
ad 32491/98, szám. 1070

Hirdetmény.
(A termett gőzhajók 1898. évi nyári menetrendje 

Fiume, Velencze, Fiume—Ancona között.)
Fiume és Velencze között az elegáns „Dániel Ernő“ Fiume— 

Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
„Villám“ nevű gőzhajó közlekedik.

Ezen gőzhajók az 1. helyen kívül még külön luxus osztály­
ával is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartal­
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos" világítással 
vannak ellátva.

A „Villám“ nevű gőzhajó a termen kívül még egy kisebb 
4 hálóhelylyel ellátott családi teremmel (salon privé) is bir 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók menetrendje folyó évi április hó 1-étől 
október 31-ig a kővetkező:

Fiaméból indul Velenczébe minden kedden és szomba­
ton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 
40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Velenczébe másnap 
reggel 7 órakor.

Velenczéböl indul Fiaméba minden héttőn és csütör­
tökön este 7 óra 30 perczkor a Szt.-Márk térről, érkezik 
Fiúméba má_snap reggel G óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre _ 7 óra 25 perczkor reggel induló gyorsvonathoz.

Fiaméból indul Anconába minden hétfőn és csütörtökön 
este 8 órakor, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 40 
perczkor érkező gyorsvonathoz érkezés Anconába másnap 
reggel ti órakor, csatlakozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconábél indnl Fiaméba minden szerdán és szomba­
ton este 7 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolvi 
és bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 
tinóra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre re»»el 7 óra 
25 perczkor induló gyorsvonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe.
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Ancónáig, 

vagy Velenczéig gőzhajón együtt fizetendő:
A gyorsvonat I. osztályáért és a gőzhajón a luxusosz­

tályért ágygyal együtt .................... .....................
a gyorsvonat 1. osztályáért, a gőzhajón az I. helyért

ágygyal együtt.....................................................................
csak a gőzhajón a luxusosztályban ágvgyal együtt.........
csak a gőzhajón az I. helyen ágygyal együtt "... ...

A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak 
következő árakon a gyorsvonaton:

Budapest—Fiume között I. osztály 12 frt II. osztály 8 forint. 
Budapest —Firenze

20 frt

18 frt 
8 frt 
6 frt 

ki

—Turin
— Nápoly
— Róma

l Fiú 
I Veler

. iume 03zt- 75‘?° frc H. 65-45 fre III. 30-15 frc.
VelenczéO " * 92 óO * „ 67‘35 „ * 30*55 ,

át • * 71-95 „ „ 52-85 , „ 28" 70 „
P. - *2-25 „ „ 0710 „ „ 30-45 „
Fiume An- „ , 104-15 „ „ 75 55 „ , 41-05 „

„    x conán át. „ „ 70-05 „ „ 55-05 * „ 30-30 ,
Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Bettaglia, Bologna 

Livorno, Padua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir. államvasutak városi 
menetjegy irodáiban és Cook-féle utazási irodában 

Budapest, 1898 április hó 5-én

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöozbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu 
nyadvármegyénél allevéltámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két togalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi

járásbíróságnál végrehajtó jji 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kjr 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga 
Szolnoki kir.tvszéknélaljegw;;' 
Buapesti kir. orsz. gyüjtáloo-1 
háznál főlegyör. Pozsonyi kir 
Ítélőtáblánál Írnok. Németi 
újvári kir. adóhivatalnál adó" 
pénztámok. Nagyszombati ki-" 
adóhivatalnál adótiszt. Varastíi 
kir. p. ü. igazgatóságnál hivatni, 
szolga. Budapesti I. kér aü
polgári iskolai tanítóképző intél
zetnél algebra, könyvvitelűn 
polit. és keresk. számtani tani 
székre. Duna-fiiltivári kir. ihj,'] 
Ságnál albiró. H.-M.-Vásárhe" 
lyen utibiztos. Rózsahegyi ki- 
tvszéknél aljegyző. Máraraaros- 
szigeti kir. tvszéknél hivatal, 
szolga. Debreczeni magy. kir 
gazdasági tanintézetnél ösztön- 
díjas gazdasági segéd. Karán- 
sebes! kir. tvszéknél all®# 
T rsztenai kir. kutli. gymnasium, 
nál hivatalszolga. Nagy-kikindai 
kir. tvszéknél aljegyző Kolozs­
vári áll. tanítóképző intézetné] 
németnyelv — történeti tanár­
segéd. Mező-csáthi kir. jbiró- 
ságnál albiró. Kun-szt-miklósí 
kir. adóhivatalnál hivatalszolga 
Budapesti magy. kir. állami 
hidaknál segédtiszt.

Biztos siker! Gyors segítség!

Nagyot hallóknak,
asthma- és tüdőbetegeknek

tudomásul hozom, hogy helyettesem szerdán és csütörtökön
juiius 37. és 28-ikán Budapesten a 34,^5

„Magyar király“ szállodában
d. e. 9 — 11 és d. u. 2 — 7 órakor jelen lesz s ott az én szabadalmazott 
és törvényesen védett önkezelési készülékemet díjtalanul be­
mutatja és megmagyarázza. — Sok évig szenvedők, a kik eiözőie» mar 
mindent megpróbáltak eredménytelenül, a7 nn készülélemk
kimutathatólag a legrövidebb idő alatt kényelmes módon meggyógyul-jő

M. STEINBRÜST, Berlin S Blücherstrasse 36

Vizgyflpiiitézei
Ujtátrán (looim.i.1

Uj építkezések által modern színvonalra emelve. Szak­
szerű kezelés. Magas, védett fekvés, kitűnő hegyi forrás­
vizek, eszményi tisztaságú levegő, fenyvesek közvetlensége.

Újonnan berendezett svéd gyógygimnasztikai és massage 
intézet dr. Kelen István vezetése alatt.

Inhalatorium, moórfürdök, turpefenyöíürdök, Oertl-féle 
kúra.

Javalva van: idegbántalmaknál, neurasthéniánál. Base- 
dow-kúrnál, tüdő- és szívbajoknál; női bántalmaknál. vér- 
szegénységnél és mindenütt ott, hol üdülés és erúsbödés 
vétetik czélba.

Dr. Szontagh. Miklós,
34134 kir. tanácsos.

mse®
líp most jelent met°-í

a Lampel-Wodianer-féle törvénygyűjteményben

a gazdasági és ipari j 
hitelszövetkezetekről!

szóló 1898. évi XXX11I. t.-ezikk.
A törvény szövegével, a bizottságok és a kép-1 
viselöház tárgyalásainak ismertetésével és znagya- j 

rázatokkal.
AL b* ä 30 k a* ja «3 caár.j

32 krnak beküldése esetén hérmentve küldi

az „Egyetértés“ kiadóhivatala j
Budapest. IV. Papnövelde-ntcza 8. sz.

Az igazgatóság.
{Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

G6989/C. IV. szám. 1146

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy Búdapestről-Rohit-i 

legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, mely útirányon 
át Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára és vissza. 
60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki kvveike:; 
árakon:
Gyorsvonattal: I. oszt. 22 nt 20 kr., II. oszt. 16 írt. 40 kr.
Személyvonattal: L „ 19 „ — „ II. „ 14 „ — r

III. oszt. 9 frt 50 kr.
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo- 

vár-Zágráb- Krapina- Pöltschach- Pragerhof-Kanizso- Sz" k :• -ihfr- 
vár-Budapesten át szóló körutazási jegyek állíthatók • ss:?. 
melyek árai az I. osztályban 47 márka 10 fillér (kórülbeioí 
27 frt 80 kr.) a II. osztályban 23 márka 30 fillér ffcrbl. I1 : • 
70 kr.) és a III. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 12 •• - 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is i-r : - :-

A lent említett menettérti jegyek Budapest keleti pai • .:dra: 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária -: áoi .) 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a vár si n 
ban, valamint a Cook-féle utazási irodában kaphat k.

Különösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a kényelme5 ve rá­
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapesti d 7 ra 1;> 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata es. i n az ut- ' 
ugy-anazon napon 6 óra 21 perczkor ecte érkezik Krareran, 
illetve ha 5 óra 22 perczkor reggel indul KrapináSS, r 
S óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy hogy Zu zab­
ban meghálni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza, egy négyüléses k•• 
mely a krapinai állomás főnöknél is megrendelhető, 6 írtba
kerül.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menet jegy :: :íl
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozz lein- 
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatok.

Budapest, 1898. évi juiius hó 16-án.

Az igazgatóság

(utánnyomást nem díjazunk.)

BITÓI! i

részletfizetésre!
legjntányosabb áron 33V9o I

■TtoFüimíti
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza S. sz.

Budapest. Teréz-korut 8.

SZERKESZTŐS!
BUDAPEST,IVpAPNÖVELDEj
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Tisztában
Thun gróf már tisj 

Ezt érteti meg mindd 
rendelet, mely váratld 
ülésszakát berekeszti.l 
terelnök tisztában vad 
kikkel egy uj nyelj 
megegyezni nem tudd 
leg a csehekkel is, ki 
egyszerű visszavonás 
gedni nem akarják, j 
parlamentárizmus azl 
állapotába esett vissd 
latok, indítványok, kJ 
zárt ülésszaknak _naa 
láthatlanul terjengő, 1 
rendjét alkották, hl 
ügyrendszerü semmi! 
pártok százrétü nyel 
halomszámra beterjj 
vényjavaslatról az ic 
mentárizmus falai 
leszen.

Hogy mi jöjjön hl 
nyára tisztában vanl 
hetlen beszédár él 
beteggé tették az áll 
őri hallgatásnak és I 
kell az első közvetlj 
gátolok; Thun gfl 
delkezésére áll az 
ság csoda-elixirje, a 
melylyel minden osí 
reztieti, ha nem is I 
mindennapi kenyéri 
aligha fő meg olyan! 
messzeható konczepj 
felöl tulajdonítanak, 
most dérrel-durral v 
alkotmány föderalisz 
császári pátenssel 
oktrojálna; egyáltalj 
robbantó müveletekj 
alkotmányosság mea 
uj medret ásni. 
san beéri a 14-ik 
nyosságával. Ez utc 
megerőltetés nélkül 
rendszabályozhatja 
jogokat, sőt itt-ott 
trák hazafiságot ti 
ostromállapottal is. 
koknak a legszebb 
kalma, és érthető, 
ötven éves uralmán] 
nekfölött a nagy 
megteremteni. Hisj 
munkájával kezdődj 
ezelőtt.

Thun gróf tehát 
és uralkodójával, til 
kel és szlávokkal t 
itt a nagy kérdési 
tisztában van-e vei) 
musba kapcsolt ma 
Tisztában van-e í 
gvar kormánynyal, 
Bánffy Dezsővel, I 
miniszterelnökünkkj

A versi
Néhány hírlapi ezikl 

polémia felszínre vete| 
maga az aklualitásna 
helyzetre. Hogy nem 
sok terelték a versek! 
is annyit, mintha a ki 
versek érdekében, mii 
zonyság, hogy baj val 
közönség keveset töri 
tika, mikor ezt konsij 
nemcsak az érdeklődi 
hiányoznak. Vájjon ej 
áll egymással, hogy I 
verseknek, meri mnej 
hallgatni, vagy pcdigj 
mert költő ugyan val 
dérit a poétákra > — | 
nyék; de általános J 
kezelt a versek alkotj 
virrad újra.

Vájjon csakugyan 
gyarázza meg a fejlői 
kérdések, melyek tisi 
megkísérlem. 1

Visszaszállva az all 
iskolaiiR-sterkedés nel 
kétféle jellemző tulajl 
különbözik minden rí 
azután pedig sojatsáj 
a rhythmus és a szJ 
tulajdonságút: tartai| 
kiváltsága, hogy az 
zése. Akárhonnan vJ 
a szellem subjectivil 
hangon szóljon bui| 
revelálása.

Ezek az alapok, rl 
bet hívni egyfelől [ 
psychologiát. Az egyj 
kölcsönösen magy a rí 
tat a tanításokhoz. 8 
nyitja, hogy a kotö| 
egyfelől az oktatás 
más szóval a versek!


